
سخنان متناقض رئیس‌جمهور آمریکا درباره جنگ با ایران، تصویری از سردرگمی 
سیاسی و نظامی در کاخ سفید ترسیم می‌کند که تبعات آن فراتر از حد تصور و جهانی 
است. اظهاراتی که اعتبار روایت رسمی واشنگتن را در همه ادعاهای خود زیر سوال 
برده و نمایندگان سنا و کنگره را به پرسیدن پرسش‌های بسیار بدیهی وادار ساخته 
است که »آیا به ادعای ترامپ آمریکا ایران را نابوده کرده است؟ اگر بله، پس چرا تکرار 

جنگ؟«
به گزارش ایرنا، القای تصویر پیروز از ارتش آمریکا در هر نبرد نظامی در ۵۰ سال اخیر، 
یکی از ابرازهای حیاتی این کشور برای ایجاد هژمون خود در جهان بوده و برای ترسیم 
آن تصویر و تثبیت این هژمون، هزینه‌ها و بودجه‌های هنگفتی هم صرف کرده است. از 
رهگذر ترسیم این تصویر، از یک‌سو هژمون مورد اشاره به جهان تلقین و از سوی دیگر 
هزینه‌های نظامی و سیاسی این تلقین را برای مردم داخل آمریکا که تامین‌کنندگان 

اصلی آن هستند، موجه و معقول جلوه داده می‌شد.
این روند تا چند سال اخیر کار می‌کرد و اثربخش بود اما تبدیل شدن جهان به دهکده 
ارتباطات سریع، ارزان و قابل دسترس، در حال نابودی تصویر نیم‌قرنی آمریکا از 

پیروزی‌های خود است. جایی که دوربین‌های بسیار ساده شهروندان عادی در 
بخش‌های مختلف جهان با ثبت واقعیت موجود، اجازه شکل‌گیری واقعیت برساخته 
دولت آمریکا را نداده‌اند.  این روند که با گسترش شبکه‌های اجتماعی و بنگاه‌های 
خبری جدید اما نسبتا مستقل در جهان آغاز شد، در سه سال اخیر شدت بیشتری 
گرفت و ابتدا در تراژدی غزه، بخش بزرگی از حقایق کشتار مردم این منطقه از سوی 
رژیم صهیونیستی را عیان ساخت و بعد در ایستگاه جنگ علیه ایران هم اجازه نداد، 
»misinformation« و »Disinformation« روایت‌های »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور آمریکا به روایت غالب افکار عمومی ایران، جهان و حتی هیات حاکمه 
آمریکا تبدیل شود. بحث‌های ناتمام، درگیری‌های لفظی، کنایه‌های سیاسی 
دموکرات‌ها و جمهوری‌خواهان کنگره و سنای آمریکا، در روزهای جاری، نتیجه این 
اثرگذاری این روند است. این پرسش که بالاخره تاسیسات هسته‌ای ایران نابود شده 
است یا ایران در آستانه ساخت بمب اتم است؟ سیستم نظامی و دفاعی ایران اعم نابوده 
شده یا نه؟ هزینه این نابودی برای آمریکا چقدر بوده است؟ انبار تسلیحات آمریکا خالی 
است یا دو برابر همیشه؟ ایران دچار فروپاشی شده یا سرسختانه ادامه می‌دهد؟ مقامات 

ایران سردرگمی و اختلاف به سر می‌برند یا توافق بد را قبول نمی‌کنند؟ حضور ارتش 
آمریکا در هر درگیری نظامی که بدون مجوز کنگره آغاز شده باشد؛ باید ۲ ماه پس 
از آغاز از سوی رئیس‌جمهور آمریکا، تعیین تکلیف شود. گرچه چنین قانونی چندان 
از سوی روسای جمهور آغازگر جنگ‌های پیشین مورد توجه نبوده اما توضیحات 
نمایشی مقامات دولت ترامپ به نمایندگان کنگره و سنای این کشور، درباره دلایل 
آغاز این نزاع و آینده آن، بیش از پیش نشانه‌های مشخصی از سردرگمی‌های آن‌ها را 
حکایت می‌کند.  بر اساس آنچه در رسانه‌های غربی منتشر شده، رئیس‌جمهور آمریکا 
در نامه‌ای به کنگره این کشور اعلام کرده که جنگ با ایران »پایان یافته« است و در 
عین حال تاکید کرده که قصد ندارد تقابل با ایران را زودهنگام رها کند چرا که در این 
صورت ممکن است »چند سال بعد دوباره با همان مشکل مواجه شویم و علی‌رغم 
موفقیت عملیات آمریکا علیه ایران و تلاش‌های مداوم برای تضمین صلح پایدار، 
تهدید ایران برای ایالات متحده و نیروهای مسلح ما همچنان قابل توجه است. این 
 در حالی است که ترامپ در گفت‌وگوی دیگری با رسانه‌ها مدعی شده است که »ما

 همه‌چیز را در ایران نابود کرده‌ایم.

معاون اجرایی ارتش جمهوری اسلامی ایران گفت: 
امیر سپهبد موسوی، تاکتیک‌ها و راهبردهای مقابله 
با تهاجم آمریکایی - صهیونی و سبد اهداف را قبل 
از وقوع جنگ برنامه‌ریزی و به فرماندهان ابلاغ کرده 
بود. همه این اقدامات نشان می‌دهد که هیچ چیزی 
جز فیض عظیم شهادت، نمی‌توانست از وجوه 

مختلف شخصیتی او پرده برداری کند.
به گزارش ایرنا، امیر سرتیپ علیرضا شیخ، معاون 
اجرایی ارتش جمهوری اسامی ایران در گفت 
و گویی درباره ویژگی‌های شهید امیر سپهبد 
سید عبدالرحیم موسوی، رئیس فقید ستاد کل 
نیروهای مسلح گفت: سال ۷۰ اولین زمان آشنایی 
من با این شهید عزیز بود. آن زمان وی تازه از منطقه 
برگشته بود و با درجه سروانی، به عنوان فرمانده 
یکی از گردان‌های دانشگاه افسری مشغول خدمت 
بود و من با درجه ستوانی، فرمانده گروهان او بودم. 
نقطه اتصال ما همین جا بود و سپس در جایگاه‌های 
مختلف، همگام او بودم و پشت سرش، حرکت 

می‌کردیم.
معاون اجرایی ارتش، با اشاره به وجوه شخصیتی 
این شهید افزود: در آیین سربازی، می‌گویند که 
فرماندهان با ویژگی‌های مینیاتوری خود بزرگ 
می‌شوند نه با جایگاه سازمانی و مقصود این جمله، 
آن است که ویژگی‌های رفتاری و شخصیتی و 
دیگر خصوصیات فرماندهان است که از آنان، 
افرادی بزرگ می‌سازد. همین ویژگی‌های فردی 
و شخصیتی در وجوه شهید موسوی آنقدر بزرگ 
و تقویت شده بود که از او یک شخصیت بزرگ 

ساخت.
وی صلابت شهید امیر سپهبد موسوی را یکی از 
ویژگی‌های خاص او دانست و تاکید کرد: شهید 
موسوی درشتی و نرمی را به شکلی با هم تلفیق 
می‌کردند که شدت در برابر دشمن و رأفت در برابر 

پایین‌ترین رده سربازی را، همزمان دارا بودند و 
همین مساله، صلابت خاصی را در این شهید عزیز، 
ایجاد کرده بود. همین صلابت سبب شده بود تا ما و 
دیگر کارکنان ارتش، همواره در حضور ایشان، یک 
حیای خاصی را رعایت کنیم، آن هم در شرایطی که 
بسیار مهربانانه و صمیمانه برخورد می‌کرد. بخشی 
از این صلابت و اقتدار امیر موسوی در جریان جنگ 

۱۲ روزه دیده شد.
امیر سرتیپ شیخ به نقش شهید امیر سپهبد 
موسوی در بازطراحی نیروهای مسلح اشاره و 
تصریح کرد: وجوه شخصیتی شهید امیر موسوی 
در جریان جنگ ۱۲ روزه و پس از این جنگ، تا 
روز شهادتشان، به بازطراحی نیروهای مسلح و 
آماده‌سازی نیروها برای حمله مجدد به دشمن، 
بسیار تاثیرگذار بود. امیر سپهبد موسوی دقیقا 
پیش‌بینی می‌کردند که دشمن بار دیگر مرتکب 
تجاوز به ایران اسلامی خواهد شد به همین دلیل هم 
تجهیزات، تاکتیک‌ها و روش‌های مقابله با دشمن را 
آنقدر دقیق در نظر گرفتند که نیروهای مسلح ایران 
اسلامی توانستند ۴۰ روز مقابل دشمن ایستادگی 
کنند و امروز هم در نقطه قدرت، بایستند و برای 

اعلام پیروزی خود، لحظه شماری می‌کنند.
وی افزود: شهید امیر موسوی ذهنی بسیار 
ریاضیاتی داشتند و به واسطه همین ذهن منسجم 
و سیستمی، به درجه‌ای از طراحی و طرح‌ریزی 
رسیده بودند که یک استراتژیست نظامی تمام 

عیار بودند.
معاون اجرایی ارتش، در بخش دیگری از اظهاراتش 
به منش سازمانی شهید امیر سپهبد موسوی اشاره 
و اظهار کرد: شهید موسوی قدرت ساختاردهی و 
اجرایی بالایی داشت و به همین واسطه، ورود دقیقی 
به حوزه جنگ شناختی داشتند که می‌توانست 
منجر به بهبود پیشبرد امور شود. او همواره در سمت 

درست ماجرا قرار داشت و منجر به بهینه‌سازی 
ساختار ارتش شد. این اقدام را در ستاد کل نیروهای 

مسلح نیز انجام شد.
وی ‌با بیان اینکه امیر سپهبد موسوی در 
طراحی‌های خود، از نظریه بازی‌ها استفاده می‌کرد، 
گفت: او آنقدر فرمول‌های مختلف را بررسی می‌کرد 
تا به یک فرمول مشخص برسد و بگوید که چه 
کاری باید انجام شود. همین مساله نیز یکی از 
مصادیق ذهن ریاضیاتی امیر سپهبد موسوی است. 
نسخه‌ای که امیر موسوی که در حوزه ماموریتی 
خود می‌پیچید، دقیق و درست بود و متناسب با نیاز 

ارتش و در مجموعه نیروهای مسلح.
امیر سرتیپ شیخ یکی‌ دیگر از ویژگی‌های شهید 
امیر سپهبد موسوی را طراحی تاکتیک‌های نظامی 
دانست و افزود: ما می‌گوییم تاکتیک یعنی تلفیق 
سامانه‌ها، تجهیزات، تسلیحات و نفرات. ترکیب 
این امور با یکدیگر، به هنر طراحی نیاز دارد چرا که 
شما قرار است در میدان نبرد، با استفاده از همین 
امور، بازی را از حریف خود، ببرید. امیر سپهبد 
موسوی خلاقیت عجیبی در ابداع و طراحی همین 
تاکتیک‌های استراتژیک برای ایجاد برتری در 

میدان نبرد داشت.
معاون اجرایی ارتش، در ادامه به ولایت پذیری 
رئیس شهید ستاد کل نیروهای مسلح اشاره 
و تاکید کرد: من به عنوان یک سرباز، شهادت 
می‌دهم که ولایت‌پذیرتر از او ندیدم. او به فرمایش 
ولایت، ایمان و اعتقاد داشت. امیر حاتمی، فرمانده 
کل ارتش می‌گوید که هر زمانی که ما نزد رهبر 
شهید انقلاب می‌رفتیم و می‌گفتیم فلان مشکل 
را داریم، می‌گفتند که امیر موسوی، مشکل را حل 
خواهد کرد چرا که می‌دانستند با یک انسان چند 
وجهی و قابلی طرف هستند که با نگاهی انقلابی، به 

موضوعات می‌نگرد.

جنگی که »پایان یافت« اما ادامه دارد؛ ایران؛ پرونده‌ای که ترامپ نمی‌تواند ببندد

سبد اهداف نیروهای مسلح توسط شهید امیر سپهبد موسوی تعریف شده بود
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سرمقاله
ضرورت ورود به 

پروژه‌های بزرگ‌مقیاس

خانه‌های خالی یک حد 
مجاز دارند. به عنوان مثال 
بیان می‌گردد که سه درصد 
مجاز هستند و چنانچه نرخ 
واحدها زیر سه درصد آمد، مالیات‌گیری می‌بایست 
متوقف گردد. بی‌شک عملیاتی شدن چنین روندی 
نیازمند هوشمندی و تصمیم‌گیری دقیق و برخط 
است و مستلزم تکمیل کامل سامانه املاک و 
اسکان می‌باشد. به طورکل امکان تحقق و برقراری 
مالیات در گرو تکمیل سامانه است و هنوز سامانه 
تکمیل نشده است. بازار مسکن تاکنون محل حضور 
سازندگان خرد و سوداگرانی بوده که صرفاً به‌دنبال 

سود‌های کوتاه‌مدت...

  فرشید ایلاتی، کارشناس 
مسکن

متن کامل  د ر صفحه 3
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مدافع دسترسی مردم به اینترنت هستیم

خسارت ۳۳۵ میلیون دلاری 
بخش فناوری از جنگ

نحوه اجرای قانون مالیات بر خانه های خالی بازدارنده نیست

خروج  خانه های خالی از بازار اجاره
صفحه3
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فشار فزاینده   بر سبد  معیشت  خانوار
جزئیات تغییر قیمت 30 قلم خوراکی در یک سال اعلام شد

معاون سیاستگذاری و برنامه ریزی توسعه فناوری 
اطلاعات و اقتصاد دیجیتال وزارت ارتباطات با 
اعلام خسارت مستقیم ۳۳۵ میلیون دلاری بخش 
فناوری اطلاعات از جنگ تحمیلی سوم، گفت: این 
رقم به جز خسارت ناشی از قطعی اینترنت است. به 
گزارش ایرنا، احسان چیت ساز در نشست آسیب 
های وارده به اقتصاد دیجیتال در جنگ تحمیلی 
سوم خسارت‌های وارده به بخش دولتی را ۴۲.۶ 
هزار میلیارد تومان )همت( و به بخش خصوصی را 
۸.۴ همتب اعلام کرد و اظهار داشت: این ارقام به جز 
خسارت های غیرمستقیم ناشی از قطعی اینترنت 
است. چیت‌ساز با اشاره به اینکه در جنگ تحمیلی 
اقتصاد دیجیتال فشار بسیار زیادی را تجربه کرد، 
گفت: در این جنگ بیشتر از ۵۰۰ سایت ارتباطی 
کشور مورد حمله دشمن قرار گرفت و موجب قطع 
ارتباطات شد هرچند در بسیاری از موارد، در فاصله 
کمتر از چند ساعت مجدد اینترنت برقرار شد. وی یاد 
شهدای حوزه فناوری اطلاعات در جنگ تحمیلی 
اخیر را گرامی داشت و با اشاره به اینکه این جنگ 
به سرمایه‌های ثابت در حوزه اقتصاد دیجیتال نیز 
خسارت وارد کرد، افزود: با این حال، این جنگ 
خسارت‌های قابل توجهی به بخش ارتباطات و 
اقتصاد دیجیتال وارد کرد. بخشی از این خسارت‌ها 
ناشی از حملات موشکی مستقیم به زیرساخت‌ها و 
دارایی‌های ثابت در حوزه فناوری و ارتباطات بود که 
چالش‌های جدی ایجاد کرد. معاون وزیر ارتباطات 
قطع اینترنت بین الملل را یکی از خسارت های اصلی 
حوزه اقتصاد دیجیتال در جریان این جنگ برشمرد 
و افزود: در حوزه مخابرات و ارتباطات نزدیک به ۴.۶ 
همت خسارت ناشی از جنگ ثبت شده و کاهش 
درآمد مستقیم در کسب و کارها را در پی داشته 
است. چیت ساز سهم خسارت وارده به تجارت 

الکترونیک را ۲.۳ همت بابت...

آگهی مناقصه شماره 42/ ب / 02-1405 م.د- نوبت اول
شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه عمومی با موضوع: بازسازی مجتمع بهرامجرد بردسیر همراه با ارزیابی 
ساده به شماره سامانه ستاد ایران ۲۰۰5۰۰۵۹۶۳۰۰۰094 را با برآورد: 49.619.588.959  ریال و مبلغ تضمین فرآیند 
ارجاع کار 2.480.980.000 ریال از محل اعتبارات فاقد دهیاری با حداقل تعداد : 1 به پیمانکاران واجد شرایط واگذار نماید 

لذا از کلیه شرکت هایی که دارای گواهی صلاحیت معتبر در رشته آب حداقل رتبه 5 می باشند دعوت می شود.
کلیه مراحل برگزاری مناقصات از دریافت اسناد مناقصات تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه 

تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، 
مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.

برنامه زمانی مناقصه : 
تاریخ انتشار مناقصه در سامانه روز سه شنبه مورخ 1405.02.22  می باشد.

مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه تا ساعت ۱۹:۰۰ روز شنبه مورخ 1405.02.26  
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد در سامانه: ساعت 19:00 روز سه شنبه مورخ 1405.03.05 

تاریخ تحویل ضمانتنامه به دبیرخانه شرکت ساعت 13:۰۰ روز سه شنبه مورخ 1405.03.05  
زمان بازگشایی پاکت ها : ساعت 08:00 صبح روز شنبه مورخ 1405.03.09 

لازم به ذکر است : 
- در جلسه ی گشایش پاکات ،مناقصه یک نفر نماینده از هر کدام از شرکت کنندگان میتواند حضور داشته باشد. 

- ضمانت نامه می تواند به یکی از روش های زیر ارائه شود :
الف ١- ضمانت نامه بانکی جهت شرکت در مناقصه لازم است شرکت کنندگان نسبت به ارائه "ضمانت نامه فرایند ارجاع کار" منطبق بر آخرین نسخه 
آیین نامه تضمین معاملات دولتی اقدام نمایند )بدیهی است ارائه ی هرگونه ضمانت نامه خارج از فرمت آئین نامه از جمله ضمانت نامه "شرکت در 

مناقصه " قابل پذیرش نمیباشد و شرکت کننده از ادامه روند مناقصه حذف خواهد شد.(
ضمانت نامه مربوط به موضوع مناقصه باید به مدت 3 ماه از آخرین تاریخ تحویل پیشنهاد قیمت اعتبار داشته باشد و برای سه ماه نیز قابل تمدید باشد. 

الف ۲- فیش واریزی :
- ارائه فیش واریز وجه نقد به حساب بانکی سپرده حساب زیر :

- مناقصه های داخلی به حساب بانک ملت به شماره ۱۸۶۰۸۱۹۵۷۷ با شناسه واریز ۲۶۵۷۴۸۰۳۰۲۳۱۶۴ بنام شرکت آب و فاضلاب کرمان 
- مناقصه های عمرانی به حساب lR760100004001025907146532 به نام تمرکز وجوه سپرده شرکت آب و فاضلاب به شناسه واریز  

۹۲۹۲۱۸۷۰۰۲۴۰۰۱۰۲۵۹۰۷۱۴۶۵۳۲۰۰۰۰
آدرس : کرمان بلوار ۲۲ بهمن نبش بلوار ساوه، شرکت آب و فاضلاب استان کرمان دفتر قراردادها و تلفن ٠٣٤٣٣٢٢٢٢٨٢

مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی

آگهی فراخوان مناقصه عمومی 
دو مرحله‌ای شماره  1405/01

شرکت مخابرات ایران منطقه همدان در نظر دارد نگهداری 
تجهیزات برودتی سایت ها و مراکز و کافوها در سطح استان به استثناء 

مراکز پر ظرفیت  را از طریق مناقصه‌عمومی واگذار نماید.
متقاضیان شرکت در مناقصه می‌توانند جهت کسب اطلاعات 
 بیشتر به آگهی فراخوان در سایت شرکت مخابرات ایران به آدرس 

www.tci.ir یا www.hamedan.tci.ir مراجعه نمایند.
روابط عمومی مخابرات منطقه همدان
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مبادله تجاری ایران با ۳۹ کشور 
آفریقایی

معاون سازمان توسعه تجارت ایران با بیان 
اینکه با ۳۹ کشور در قاره آفریقا مبادله تجاری 
داریم، گفت: ارزش هر تن کالای صادراتی به 
این قاره ۲۵ درصد افزایش یافته و به ۵۵۴ 

دلار رسیده است. 
به گزارش مهر، امیر روشن بخش، 
معاون ارتقای کسب‌وکارهای بین‌المللی 
سازمان توسعه تجارت ایران درباره وضع 
تجارت با آفریقا اظهار کرد: در حال حاضر 
با ۳۹ کشور در قاره آفریقا مبادله تجاری 
 داریم و فرایند صادرات و واردات در حال

 انجام است.
وی در یک برنامه خبری افزود: ارزش 
هر تن کالای صادراتی به قاره آفریقا 
۴۴۲ دلار بود که ۲۵ درصد افزایش یافته 
و به ۵۵۴ دلار رسیده است؛ یعنی ارزش 
 کالاهای صادراتی ایران به این قاره افزایش 

یافته است.
روشن‌بخش ادامه داد: در مقابل ارزش 
کالاهای وارداتی از آفریقا ۱۱ درصد 
کاهش داشته که نشان می دهد که 
کالاهای با ارزش افزوده پایین تر وارد 
 و اقام با ارزش افزوده بالاتر صادر 

می‌کنیم.
معاون سازمان توسعه تجارت همچنین 
تصریح کرد: اگر قاره آفریقا را تقسیم‌بندی 
کنیم در شمال این قاره نسبتا منفعل عمل 
کرده‌ایم و کار خاص تجاری انجام نمی‌دهیم؛ 
اما در غرب آفریقا مناسبات تجاری بهتر 
شده و مرکز تجاری فعال است و سعی 
کرده‌ایم رفت و آمد بین تجار را افزایش 
دهیم. بنابراین فرصت‌های نوظهور در 
آفریقا در حال توسعه است. با شرق آفریقا 
یعنی کشورهایی نظیر تانزانیا نیز از گذشته 
 مبادله تجاری داشتیم و هم‌اکنون نیز روابط 

برقرار است.

 تورم کشورهای صنعتی به 
8 درصد رسید

متوسط تورم کشور‌های صنعتی در نتیجه 
آغاز جنگ علیه ایران از صفر به بیش از 
8درصد رسید. به گزارش تسنیم؛ سازمان 
توسعه و همکاری اقتصادی )OECD( اعلام 
کرد‌ میانگین تورم انرژی در کشورهای 
عضو این سازمان در ماه فوریه برابر با 
صفر بوده است، اما با آغاز درگیری‌های 
نظامی میان آمریکا و رژیم صهیونیستی 
علیه ایران، این شاخص در ماه مارس 
 نسبت به سال قبل به بیش از 8 درصد 

رسیده است.
میان کشورهای عضو، ترکیه با ثبت تورم 
33.1درصدی در ماه مارس )نسبت به مارس 
2025(، بالاترین نرخ تورم انرژی را تجربه 
کرده است و استرالیا با تورم 22درصدی در 

رتبه دوم است.
نکته قابل‌توجه جایگاه آمریکاست؛ این کشور 
با تورم 12.5درصدی نسبت به مارس سال 
گذشته، در رتبه پنجم این رده‌بندی قرار 
گرفته است؛ در حالی که تورم انرژی آمریکا در 
ماه فوریه حدود  صفر بوده و طی تنها یک ماه، 
قیمت انرژی در این کشور بیش از 12 درصد 

افزایش یافته است.

خبر

متوسط قیمت کالاهای 
خوراکی منتخب درمناطق 
شهری طی فروردین 
1404 تا فروردین 1405 با 
افزایش قابل توجهی مواجه 
شده است. به گزارش تسنیم، بررسی داده‌های 
منتشرشده از سوی مرکز آمار ایران درباره متوسط 
قیمت کالاهای خوراکی منتخب در مناطق شهری 
کشور نشان می‌دهد که در فاصله فروردین 1404 تا 
فروردین 1405، بخش قابل توجهی از اقلام مصرفی 

خانوار با افزایش قیمت مواجه شده‌اند. 
بر اساس این آمار، بیشترین رشد قیمت در میان 
اقلام پروتئینی به گوشت قرمز اختصاص داشته؛ 
به‌طوری که متوسط قیمت هر کیلوگرم گوشت 
گوسفند از حدود 7 میلیون و 421 هزار ریال در 
فروردین 1404 به بیش از 15 میلیون و 430 هزار 
ریال در فروردین 1405 رسیده است. همچنین 
قیمت گوشت گاو و گوساله نیز از حدود 6 میلیون 
و 83 هزار ریال به بیش از 15 میلیون و 396 هزار 

ریال افزایش یافته است.
بررسی گروه نان و غلات نیز حاکی از تداوم روند 
افزایشی قیمت‌ها در طول یک سال گذشته است. 
متوسط قیمت برنج ایرانی درجه یک از حدود یک 
میلیون و 971 هزار ریال در فروردین 1404 به 
بیش از 4 میلیون و 938هزار ریال در فروردین 
1405 رسیده و برنج خارجی درجه یک نیز رشد 
قابل توجهی را تجربه کرده است. در بخش لبنیات، 
قیمت شیر پاستوریزه، پنیر و ماست نسبت به مدت 

مشابه سال قبل افزایش یافته است.
در گروه میوه و سبزیجات نیز اغلب اقلام با رشد 
قیمت همراه بوده‌اند. قیمت موز، سیب، پرتقال و 
لیموترش در فروردین 1405 نسبت به فروردین 
سال قبل افزایش محسوسی داشته و برخی اقلام 
مانند خربزه و هندوانه نیز رشد قابل توجهی را ثبت 

کرده‌اند. کارشناسان معتقدند افزایش هزینه‌های 
تولید، نوسانات ارزی، رشد هزینه حمل‌ونقل و 
تغییرات عرضه در بازار از جمله عوامل اثرگذار بر 
روند صعودی قیمت کالاهای خوراکی در یک سال 
اخیر بوده است. افزایش چشمگیر ۵۳.۷ درصدی 
شاخص قیمت مصرف‌کننده در ۱۲ ماه منتهی به 
فروردین ۱۴۰۵، نشان‌دهنده تورم پایدار و فشار 
فزاینده بر سبد معیشت خانوارهاست. علت تورم 

کالاهای اساسی چیست؟
به گزارش تجارت نیوز، آمارهای اخیر شاخص قیمت 
مصرف‌کننده )CPI( در فروردین ماه ۱۴۰۵ که به 
عدد ۵۶۹.۳ رسیده، تصویری روشن از واقعیت‌های 
اقتصادی پیش روی خانوارها ارائه می‌دهد. افزایش 
۵.۰ درصدی نسبت به ماه قبل، جهش قابل توجه 
۷۳.۵ درصدی نسبت به سال گذشته و افزایش 
انباشته ۵۳.۷ درصدی در طول 12 ماه گذشته، 
روند مداوم تورم را برجسته می‌کند. این افزایش 
مستمر در هزینه ضروریات زندگی، نگرانی‌ است 

که هر خانوار را تحت تأثیر قرار می‌دهد و ضرورت 
کاوشی عمیق در سازوکارهای اقتصادی زیربنایی 

را ایجاب می‌کند.
محمدامین حاجی لنگری، کارشناس اقتصادی، با 
اشاره به دلایل تورم و رشد قیمت کالاهای اساسی، 
به تجارت‌نیوز گفت: علت اصلی افزایش قیمت‌ها، 
اتصال قیمت‌گذاری کالاها به نرخ دلار و تعیین 
قیمت دلار محصولات توسط فروشندگان بر اساس 

نرخ ارز است.
او با تاکید بر وابستگی واردات به نرخ دلار و ارز 
تک‌نرخی، بیان کرد: حتی در صنایعی که وابستگی 
خارجی ندارند، مانند سنگ آهن، قانون هدفمندی 
یارانه‌ها باعث قیمت‌گذاری دلاری شده است. دولت 
به شرکت‌های پتروشیمی و نفتی مواد اولیه را با 
نرخ دلار می‌دهد و محصولاتشان را با قیمت‌های 
بین‌المللی خریداری می‌کند که این امر تأثیرگذاری 
نرخ دلار بر قیمت‌های داخلی را تشدید کرده است.

حاجی لنگری با اشاره به اینکه واردکنندگان 

مجبورند از بازار ارز تهیه کنند، افزود: این موضوع 
باعث شده تا اقلام وارداتی نیز بر اساس نرخ دلار 
قیمت‌گذاری شوند. علاوه بر این، قیمت اقلام تولید 
داخلی که به عنوان مواد اولیه محسوب می‌شوند 
نیز با دلار تعیین می‌گردد. این امر باعث ایجاد 
تورم شدیدی در اقتصاد شده است به طوری که 
عموم خرده‌فروشان و تولیدکنندگانی که در حالت 
عادی نباید به نرخ دلار توجه کنند، اکنون نرخ دلار 
را مبنای قیمت‌گذاری خود قرار داده‌اند. ضروری 

است که روند دلارزدایی در اقتصاد پیگیری شود.
او با بیان اینکه، یکسری متقاضیان وجود دارند 
که هیچ محدودیتی در پرداخت دلار ندارند و از 
خلق پول بانکی بهره‌مند شده‌اند، بنابراین حاضرند 
محصول را با هر قیمتی که نرخ دلار تعیین می‌کند، 
بفروشند، تصریح کرد: در حال حاضر کمبود دلار و 
افزایش تقاضا برای خرید آن مشهود است. بخشی 
از این تقاضا برای کالاهای لوکس و بخشی دیگر 
مربوط به خروج سرمایه از کشور است که این موارد 
باعث ایجاد تقاضای مازاد دلار برای کشور می‌شود.

کارشناس اقتصادی در ادامه اظهار کرد: در شرایطی 
که با مشکل صادرات نفت و انتقال ارز مواجه 
هستیم، این کمبود ارز بیشتر خود را نشان می‌دهد 

و به همین دلیل کشور دچار تورم شده است.
حاجی لنگری با تاکید بر لزوم بروزرسانی سیستم 
تجارت کشور، عنوان کرد: دولت باید سیستم 
تجارت خود را با توجه به شرایط اضطراری سیاسی 
کنونی کشور بروزرسانی کند. به عنوان مثال، در 
حالی که قبلا سیاست تک‌نرخی ارز اتخاذ شد، 
اکنون در شرایط سایه جنگ، این سیاست باید با 

توجه به شرایط حال حاضر تغییر یابد.
وی در پایان خاطرنشان کرد: همچنین دولت ۲۵۰۰ 
قلم کالای مورد نیاز کشور را اعلام کرده و تخصیص 
ارز برای واردات آنها را فراهم کرده است، اما باید 
سنجیده شود که کالاهایی که قابلیت تولید در 
داخل را دارند، وارد نشوند و از ورود بسیاری از اقلام 

غیرضروری نیز جلوگیری به عمل آید.

جزئیات تغییر قیمت 30 قلم خوراکی در یک سال اعلام شد

فشار فزاینده بر سبد معیشت خانوار

چک‌های قدیمی از چرخه خارج شدند
گسترش چک الکترونیک در 

نظام بانکی ‌
کارشناس بانکی گفت: چک الکترونیک، 
چکی است که بدون نیاز به برگه کاغذی و 
از طریق سامانه‌های بانکی صادر می‌شود. 
محمدعلی بخشی‌زاده، کارشناس فناوری 
اطلاعات بانکی، در برنامه رادیو اقتصاد 
درباره روند حذف چک‌های کاغذی 
و جایگزینی چک الکترونیک اظهار کرد: 
نظام بانکی در سال‌های اخیر برای 
ساماندهی و نظم‌بخشی به چک‌های 
بانکی، اجرای طرح چک‌های صیادی را 
 آغاز کرد و به تدریج چک‌های قدیمی از

چرخه خارج شدند.
او افزود: هدف از اجرای چک‌های صیادی، 
امکان رهگیری، ثبت اطلاعات چک‌ها و 
جلوگیری از چک‌های برگشتی بود که تا 
حد زیادی نیز محقق شد. پیش از اجرای 
این طرح، نرخ چک‌های برگشتی حدود ۲۰ 
درصد بود، اما پس از اجرای سامانه صیاد 
 این آمار به حدود ۹ تا ۱۲ درصد کاهش 

پیدا کرد.
بخشی‌زاده ادامه داد: از آبان‌ماه سال ۱۴۰۱ 
نیز چک دیجیتال یا »چکاد« رونمایی شد 
و به تدریج زیرساخت‌های آن در بانک‌های 
کشور توسعه یافت. چک الکترونیک، چکی 
است که بدون نیاز به برگه کاغذی و از طریق 

سامانه‌های بانکی صادر می‌شود.
این کارشناس فناوری اطلاعات بانکی تصریح 
کرد: تاکنون حدود ۴ میلیون فقره چک 
الکترونیک در کشور صادر شده و نرخ وصول 
این چک‌ها به ۹۹.۷۹ درصد رسیده است که 
نشان‌دهنده موفقیت این طرح در کاهش 

مشکلات مربوط به چک‌های برگشتی است.
او درباره زمان حذف کامل چک‌های کاغذی 
گفت: به نظر می‌رسد در مرحله نخست، 
چک‌های قدیمی که همچنان در حال وصول 
هستند به طور کامل کنار گذاشته شوند. پس 
از آن و با فراگیر شدن استفاده از سامانه صیاد 
و چک‌های دیجیتال، به تدریج چک‌های 
کاغذی نیز از چرخه استفاده خارج خواهند 

شد.
بخشی‌زاده در پاسخ به این پرسش که 
متقاضیان برای دریافت چک الکترونیک چه 
مراحلی را باید طی کنند، توضیح داد: افراد 
باید دارای حساب جاری باشند و همراه‌بانک 
بانکی که از آن خدمات دریافت می‌کنند 
را فعال کرده باشند. همچنین به دلیل 
جایگزینی امضای دیجیتال به جای امضای 
سنتی، فعال‌سازی امضای دیجیتال نیز الزامی 
است پس از انجام این مراحل، افراد بدون نیاز 
به مراجعه حضوری به شعب بانک‌ها و تنها از 
طریق همراه‌بانک، امکان استفاده و صدور چک 

الکترونیک را خواهند داشت.

تسریع در واگذاری اراضی به 
متقاضیان مسکن

وزیر راه وشهرسازی گفت: تاش وزارت 
راه وشهرسازی براین است که اگر خدمات 
پشتیبان مسکن شروع نشده، آغاز شود و 
واگذاری زمین با سرعت بیشتری انجام بگیرد.

فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی اظهار 
داشت: پروژه حرم تا حرم بخشی از ۱۱۴ 
کیلومتر آزادراه در استان سمنان است و 
کل پروژه حرم تا حرم، قسمتی از کریدور 
سرخس تا مهران به شمار می‌رود. وزیر راه 
خاطرنشان کرد: تمام پیگیری‌ها بر این است 
که هرچه سریع‌تر مابقی قطعات این آزادراه نیز 
تعیین تکلیف شود و همانند قطعات قبلی، با 

مشارکت بخش خصوصی پیش برود.
صادق در ادامه به موضوع ایمنی جاده‌ها اشاره 
کرد و گفت: امروز پروژه‌هایی نظیر پل فلزی، 
روگذر و زیرگذرها برای برقراری ارتباط ایمن 

بین شهر و روستاها افتتاح خواهند شد
وزیر راه و شهرسازی همچنین با یادآوری 
اینکه شهرستان میامی به عنوان آخرین 
شهرستان استان سمنان همچنان نیوز ایرانی 
)منطقه ویژه( باقی مانده است، تصریح کرد: 
در تمام پروژه‌های استان، ضمن توجه به 
تسریع در افتتاح و رعایت کیفیت، به مسائل 

زیست‌محیطی نیز توجه ویژه شده است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به حوزه 
مسکن اشاره کرد و افزود: تلاش ما بر این است 
که اگر خدمات پشتیبان مسکن شروع نشده، 
آغاز شود و واگذاری زمین با سرعت بیشتری 

انجام بگیرد.

خبر
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معاون امور باغبانی وزارت جهاد کشاورزی 
با اعام افزایش ۲۵۰ درصدی صادرات 
پسته ایران در فروردین ماه، از رشد 
 ۳۰ درصدی تولید برگ چای در کشور 

خبر داد.
به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، محمدمهدی 
برومندی، معاون امور باغبانی وزارت جهاد 
کشاورزی، در جلسه وزیر جهاد کشاورزی با 
روسای استان‌ها که امروز شنبه ۱۹ اردیبهشت 
ماه برگزار شد، گفت: برداشت برگ سبز چای در 
گیلان در حال انجام است و تا امروز حدود ۲۷ 
هزار تن برگ سبز به ارزش ۱۱۰۰ میلیارد تومان 

خریداری شده است.
وی افزود: پیش‌بینی می‌شود امسال 
برداشت برگ سبز چای ۳۰ تا ۳۵ درصد 

افزایش داشته باشد. برومندی اظهار کرد: 
در فروردین ماه امسال، صادرات پسته روند 
بسیار خوبی داشته و با افزایش بیش از ۲۵۰ 
درصدی از حدود ۱۵۰۰ تن در سال گذشته 
به ۵ هزار و ۳۶۳ تن رسیده است. وی تاکید 
کرد: این روند افزایشی علی‌رغم بسته بودن 
 مرزهای جنوبی خلیج فارس اتفاق افتاده

 است.
وی گفت: مشکل اصلی در خصوص آفت پسته 
نیز بهبود یافته و آمارها بسیار بهتر از گذشته 
است. برومندی، وضعیت تولیدات گلخانه‌ای 
کشور را خوب توصیف کرد و در ادامه با 
اشاره به تشکیل جلسه شورای قیمت‌گذاری 
 گفت: قیمت میوه‌ها در میدان مرکزی تره‌بار، 

کاهشی است.

عضو هیات‌مدیره انجمن صنفی مرغداران استان 
گیلان با اشاره به سیاست‌های اشتباه دولت در 
حذف ارز ترجیحی و محاسبه قیمت ارشادی مرغ، 
گفت: افزایش چند برابری قیمت مرغ بعد از حذف 
ارز ترجیحی موجب نصف شدن مصرف مرغ در 

کشور شده است.
عبدالله قاسمی، عضو هیات‌مدیره انجمن صنفی 
مرغداران استان گیلان و کارشناس تغذیه طیور 
در گفت‌و‌گو با ایلنا با اشاره به بحران ایجادشده 
در چرخه تولید مرغ به دلیل سیاست‌های اشتباه 
دولت و وزارت جهاد کشاورزی قبل و بعد از جنگ، 
گفت: آزادسازی قیمت ارز و عدم پوشش سرمایه 
در گردش واحد‌های مرغداری در دی ماه سال 
گذشته و سرکوب شدید قیمت مرغ و بالا رفتن 
قیمت اقلام وارداتی طیور در زمان جنگ باعث شد 
که هزینه تولید به شدت بالا برود و مرغدار توان 
تولید نداشته باشد. در این چرخه، وقتی واحد‌های 
صاحب مرغ‌های مادر متضرر می‌شوند جوجه‌های 
یک روزه را معدوم می‌کنند و تخم‌مرغ‌های نطفه‌دار 
را به عنوان تخم مرغ خوراکی می‌فروشند و گله‌های 

مولد را به کشتارگاه می‌برند.

عضو هیات‌مدیره انجمن صنفی مرغداران استان 
گیلان با بیان اینکه این عوامل موجب کاهش تولید 
جوجه یک روزه و درنهایت کاهش تولید مرغ شده 
است، گفت: میزان تولید مرغ به جای ۱۴۰ میلیون 
قطعه در یک ماه به ۹۴ میلیون قطعه مرغ رسیده 
و میزان عرضه به شدت کاهش پیدا کرده است. 
بنابراین، تنها زمانی که کالابرگ اعلام می‌شود 
میزان تقاضای مرغ افزایش پیدا می‌کند و به همین 
دلیل شاهد افزایش قیمت مرغ در چند روز اخیر و 

هم‌زمان با اعلام کالابرگ هستیم.
قاسمی در مورد ریشه این بحران، نگاهی به روند 
حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی داشت و گفت: با 
حذف ارز ترجیحی در دی ماه سال گذشته، افزایش 
قیمت ذرت و سویا ابتدا به صورت ناگهانی و سپس 
به تدریج، پلکانی افزایش یافت. به طور مثال، هر 
کیلو ذرت که با ارز ترجیحی، ۱۱ هزار و ۳۰۰ تومان 
بود، بعد از آزادسازی ارزی به ۴۲ هزار تومان رسید 

و سپس به دلیل نوسانات ارزی به ۵۵ هزار تومان 
افزایش یافت. همچنین، هر کیلوگرم سویا پیش از 
حذف ارز ترجیحی، ۲۱ هزار و ۳۰۰ تومان بود که 
با حذف ارز به هر کیلو ۸۵۸۰۰ تومان و سپس به 

۱۲۰هزار تومان رسید.
این فعال حوزه دام و طیور دومین دلیل افزایش 
قیمت مرغ را حذف ارز ترجیحی واکسن و دارو‌های 
دامی و مکمل‌های وارداتی، عنوان کرد و گفت: 
حذف ارز این محصولات در سال گذشته، به شدت 
قیمت ریزمغذی‌های مورد نیاز واحد‌های مرغداری 
که تمام وارداتی هستند را چند برابر کرد. از طرفی با 
آغاز جنگ اوکراین و روسیه، قیمت ذرت و سویای 

جهانی صعودی و تامین آن برای ایران دشوار شد.
قاسمی، چهارمین دلیل نوسان قیمت مرغ را 
افزایش قیمت تخم مرغ اجداد که وارداتی 
است، دانست و گفت: بعد از تحریم‌ها و بالا رفتن 
هزینه‌های انتقال ارز، قیمت تخم مرغ اجداد 

وارداتی گران تمام می‌شود. در کنار آن، با آزادسازی 
ارز واردات ذرت و سویا و واکسن و مکمل‌ها قیمت 

تمام‌شده مرغ افزایش یافته است.
عضو هیات‌مدیره انجمن صنفی مرغداران استان 
گیلان با بیان اینکه نخستین نتیجه حذف ارز 
ترجیحی، کاهش قدرت خرید مردم بود، گفت: 
۴ برابر شدن قیمت مرغ بعد از حذف ارز ترجیحی 
مستقیما موجب کاهش قدرت خرید مردم و کاهش 
مصرف مرغ شد؛ به طوری که مصرف مرغ حدودا 
نصف شد و مرغداران زیان سنگینی را متحمل 

شدند.
قاسمی ادامه داد: با شروع جنگ نیز تامین اقلام 
برای داخل کشور، دچار اختلال شد. به همین 
دلیل، بازرگانی که نهاده‌های دامی را در بندر شهید 
رجایی آورده بود، به دلیل مشکلات تامین ارز و کالا 
و حمل و نقل، قیمت فروش خود را تا حدی بالا برد. 
بدین ترتیب، سویا هر کیلوگرم از ۹۰ هزار تومان 

به ۱۲۰ هزار تومان در بازار و به ۱۴۰ هزار تومان در 
بازار سیاه رسید. همچنین، قیمت هر کیلو ذرت از 
قیمت ارشاد دولتی که ۳۸ هزار تومان بود به ۴۵ 
هزار تومان و گا‌ها تا ۵۶ هزار تومان رسید. این موارد 
باعث شد که قیمت تمام‌شده مرغ زنده در زمان 

جنگ به بالای ۳۰۰ هزار تومان برسد.
این فعال حوزه دام و طیور ادامه داد: مرغدار که در 
دوره حذف ارز ترجیحی دچار ضرر شده بود و با 
فروختن خانه و ماشین و تامین مالی به هر طریقی، 
سعی کرده بود که سرمایه در گردش واحد خود را 
بیشتر کند تا در زمان جنگ، کشور بدون مرغ نماند، 
متاسفانه در زمان جنگ نیز با مشکل دیگری رو‌به‌رو 
شد. در زمان جنگ، طبق مصوبه ستاد تنظیم بازار 
استان و تصمیمات اتاق وضعیت جنگ، قیمت 
دستوری ۲۷۰ هزار تومان برای مرغ گرم جهت 
مصرف‌کننده نهایی اعلام شد که با قیمت واقعی 
تمام‌شده فاصله حداقل ۴۰ هزار تومانی در هر کیلو 
گرم داشت که این تصمیم اشتباه و سرکوب قیمت 
منجر به زیان شدید مرغداران شد و در این میان، 
سازمان صنعت، معدن و تجارت و سازمان تعزیرات 

حکومتی باعث و بانی این سرکوب قیمتی بودند.

تداوم جنگ با ایران ذخایر نفت خام جهان را به سطح 
بحرانی می‌رساند وتولید فرآورده‌های پالایشگاهی را 
مختل‌ می‌کند. به گزارش تسنیم؛ جدیدترین گزارش 
بلومبرگ نشان می‌دهد  جنگ با ایران، جریان نفت 
خلیج فارس را مختل کرده است. جهان با سرعتی 
بی‌سابقه در حال مصرف ذخایر نفتی خود است؛ 
ذخایری که زمانی مانع از بروز شوک‌های عرضه 
می‌شدند، اکنون به سرعت در حال پایان یافتن 
هستند. این کاهش سریع ذخایر به این معناست که 
خطر جهش‌های شدیدتر قیمت و کمبودهای انرژی 
روزبه‌روز افزایش می‌یابد. در چنین شرایطی، دولت‌ها 
و صنایع گزینه‌های محدودتری برای جبران تأثیر از 
دست رفتن بیش از یک میلیارد بشکه نفت خام طی دو 
ماه پس از مسدود شدن تنگه هرمز، در اختیار خواهند 
داشت.علاوه بر این، کاهش شدید ذخایر نفتی به 

این معنا خواهد بود که حتی پس از پایان درگیری، 
بازار برای مدت طولانی‌تری در برابر اختلالات آینده 
آسیب‌پذیر باقی می‌ماند. بر اساس این گزارش، در 
صورت تداوم جنگ تا ماه ژوئن، ذخایر استراتژیک 
نفت به 7 میلیارد و 600 میلیون بشکه خواهد رسید 
که معادل سطح فشار عملیاتی ذخایر نفت خام است‌؛ 
به عبارتی موجودی‌ها به سطحی می‌رسند که از نظر 
عملیاتی، فشار در زنجیره تأمین افزایش پیدا می‌کند.

در سناریوی دوم، اگر جنگ تا ماه سپتامبر ادامه یابد، 
ذخایر نفت به 6 میلیارد و 800 میلیون بشکه کاهش 
می‌یابد؛ که حداقل سطح مورد نیاز برای حفظ عملکرد 
خطوط لوله و ادامه فعالیت پالایشگاه‌ها است، در کل 
به نظر می‌رسد تداوم جنگ با ایران می‌تواند جهان را 
به بحرانی در حوزه انرژی وارد کند که در تاریخ  به طور 

کلی بی سابقه است.

رئیس کل بیمه مرکزی از پرداخت خسارت به خودروهای آسیب‌دیده 
که بیمه بدنه ندارند، خبر داد و گفت: منابع پرداخت ۶۰۰۰ میلیارد 
تومانی خسارت‌ برای خودروهایی که بیش از ۳۰ میلیون تومان 
خسارت دیده‌اند نیز تا ۴۸ ساعت آینده تامین می‌شود. به گزارش ایسنا، 
موسی رضایی میرقائد با توجه به دستور معاون اول رئیس جمهوری و 
تاکید وزیر اقتصاد گفت: پرداخت خسارت به خودروهای آسیب دیده 

در جنگ رمضان که بیمه بدنه نداشتند، به زودی آغاز می شود.
وی افزود: منابع پرداخت ۶۰۰۰ میلیارد تومانی خسارت‌ها نیز تا ۴۸ 
ساعت آینده تامین می‌شود. رئیس کل بیمه مرکزی تصریح کرد: 
نزدیک به ۳۰ هزار خودرو آسیب دیده در بیمه ایران ارزیابی خسارت 
شدند که براساس موافقت‌ای قبلی خسارت تا سقف ۳۰ میلیون تومان 
را بیمه ایران روزانه پرداخت می‌کند. وی بیان کرد: تصمیم گرفتیم از 

محل منابع موجود خسارت‌ها را پرداخت کنیم تا بعدا توسط دولت 
جایگزین منابع را اخذ کنیم. رضایی در پایان گفت: سعی می‌کنیم در 

کمترین زمان ممکن پرداخت‌ها انجام شود.
رئیس کل بیمه مرکزی، نقش بیمه ایران در پوشش خسارات جنگ 
و ارزیابی خسارت‌های خودروها را نقشی متفاوت خواند و گفت: ارائه 
خدمات بیمه‌ای توسط بیمه ایران در صنعت بیمه و ایجاد تحول در این 

صنعت تعیین‌کننده است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود از نظارت هوشمند و پیش‌هشدار بر 
فعالیت شرکت‌ها به عنوان رویکرد جدید بیمه مرکزی یاد کرد و گفت: 
این شکل از نظارت علاوه بر نظارت‌های قبلیِ انجام‌شده مانند بررسی 
صلاحیت‌های فنی و نمره منفی، اعِمال خواهد شد تا تأثیرگذاری 

بیشتری را بر اصلاح روندهای نادرست داشته باشد.

رضایی میرقائد تاکید کرد: رقابت درصنعت بیمه باید از نرخ‌شکنی به 
سوی ارائه خدمات تغییر کند و با این روش عیار شرکت‌ها نیز مشخص 
خواهد شد. وی از دو موضوع »تعهد اخلاقی نسبت به فعالان صنعت 
بیمه« و »اجرای سیاست‌های دولت و وزارت امور اقتصادی« به عنوان 
محورهای کاری خود یاد کرد و افزود: با توجه به این موضوع که وزیر 
اقتصاد نیز به دنبال ایجاد تحول در همه ارکان و مجموعه‌های تحت 
نظارت خود است، باید ارائه خدمات بیمه‌گری نیز در این چارچوب 

تعریف شود.
به گفته وی، ارائه نرخ‌های غیرفنی به صنعت بیمه لطمه زده است و ما 
در بیمه مرکزی از طریق نظارت هوشمند، با شرکت‌های بیمه تعامل 
خواهیم کرد و در این مسیر فعالیت شرکت‌هایی که نظم بازار را با 

نرخ‌های غیر فنی به هم می‌ریزند نیز اصلاح می‌شود.

تداوم جنگ ذخایر نفت خام را به سطح بحرانی می‌رساندصادرات پسته ایران ۲۵۰ درصد رشد داشت

تامین ۶۰۰۰ میلیارد تومان برای خسارت‌ خودروهای جنگ‌زده

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

مرغداران زیر فشار گرانی مولفه‌های تولید

مصرف مرغ در ایران نصف شد
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رئیس اتحادیه فروشگاه‌های زنجیره‌ای گفت: ۱۵ 
هزار شعبه فروشگاه زنجیره‌ای در سراسر سراسر 
کشور قرارداد که تمامی آنها موظف به عرضه 
کالابرگ هستند. محمدعلی خراسانی، رئیس 
اتحادیه فروشگاه‌های زنجیره‌ای، اظهار کرد: 
در حال حاضر کالاهای اساسی در فروشگاه‌ها 
موجود است و هیچ مشکلی در تأمین آن‌ها وجود 
ندارد. ۱۱ قلم کالا می‌توانند در اختیار مردم قرار 

بگیرند و عرضه به‌صورت مستمر ادامه دارد.
او تاکید کرد: حدود ۱۵ هزار شعبه فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای در سراسر کشور در حال فعالیت 
هستند که تمامی آنها موظف به عرضه کالابرگ 

هستند.
وی در خصوص وضعیت برخی اقلامی که 
معمولاً با کمبود مواجه می‌شوند، مانند کالاهای 
پلاستیکی و آب معدنی که به محصولات 

پتروشیمی مرتبط هستند، گفت: در این حوزه 
نیز کمبودی نداشتیم، اما افزایش قیمت در 
بسته‌بندی‌هایی که از مواد پتروشیمی استفاده 
می‌شود، طبیعی است. افزایش قیمت مواد اولیه 
موجب شده تولیدکننده‌ها نرخ نهایی محصولات 
را بالا ببرند، با این حال محدودیتی برای عرضه 

ایجاد نکرده‌ایم.
خراسانی افزود: در مورد نایلکس، با توجه به 
بالا رفتن هزینه‌ها تصمیم گرفتیم این کالا 
به‌صورت مجانی و بر اساس میزان خرید در 
اختیار مشتریان قرار بگیرد. هدف بیشتر 
جنبه محیط‌زیستی داشته است؛ چراکه منابع 
ملی در این حوزه در حال از بین رفتن است و 
سعی کردیم با مدیریت مصرف، از اتلاف آن 
 جلوگیری کنیم، نه اینکه محدودیتی در عرضه 

ایجاد کنیم.

دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان ماشین‌سازی و تجهیزات 
پیشرفته صنعتی معاونت علمی از تدوین بسته‌های حمایتی 
برای بازگشت سریع واحدهای صنعتی به چرخه تولید خبر 
داد. به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست جمهوری، سید محمدمهدی هادوی دبیر ستاد 
توسعه اقتصاد دانش‌بنیان ماشین‌سازی و تجهیزات پیشرفته 
صنعتی معاونت علمی، با اشاره به خسارات وارد شده به بخش 
صنعت کشور از جمله تجهیزات و ماشین‌آلات صنعتی کشور 
در جریان جنگ تحمیلی سوم، اظهار کرد: این آسیب‌ها در 
بسیاری از واحدهای صنعتی منجر به توقف یا اختلال در 
خطوط تولید شد و پیامدهایی همچون کاهش ظرفیت تولید، 
تعدیل نیرو و ایجاد اختال در زنجیره‌های تامین و تولید 

صنایع پایین‌دستی را به دنبال داشت.
وی افزود: با توجه به اهمیت استمرار تولید و ضرورت بازگشت 
سریع واحدهای صنعتی به چرخه فعالیت، معاونت علمی، 

فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری فهرست 
کالاهای ضروری وارداتی مشمول ثبت سفارش بدون انتقال 
ارز را اعلام کرده است تا بخشی از نیازهای فوری صنایع کشور 
به ویژه شرکت‌های دانش‌بنیان در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
تامین شود. دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان ماشین‌سازی 
و تجهیزات پیشرفته صنعتی ادامه داد: در این فهرست، علاوه 
بر مواد اولیه مورد نیاز تولید، ماشین‌آلات خطوط تولید نیز 
به‌صورت مبسوط و مشخص مورد توجه قرار گرفته‌اند تا صنایع 
آسیب‌دیده بتوانند با سرعت بیش‌تری نسبت به بازسازی و 

راه‌اندازی مجدد خطوط تولید خود اقدام کنند.
هادوی با اشاره به نقش‌آفرینی بخش خصوصی و تشکل‌های 
تخصصی در این مقطع حساس تصریح کرد: فدراسیون 
صنایع ماشین‌سازی و تجهیزات صنعتی که متشکل از ۱۳ 
انجمن تخصصی است، در اقدامی هماهنگ و ملی تصمیم 
گرفت در سال جاری، فروش تجهیزات و ماشین‌آلات صنعتی 

را در حوزه‌های مختلف با نرخ سود صفر درصد به صنعتگران 
عرضه کند. وی این تصمیم را آغازگر پویشی ملی با عنوان 
»حرکت سود صفر« دانست و گفت: این اقدام، نشان‌دهنده 
روحیه مسئولیت‌پذیری و همراهی جهادی سازندگان 
ماشین‌آلات و تجهیزات صنعتی کشور در دفاع از اقتصاد 
ملی و حمایت از تولید داخلی است؛ حرکتی که می‌تواند 
ضمن تسریع روند بازسازی صنعتی کشور، از کاهش اشتغال 
و تعدیل نیرو در واحدهای تولیدی جلوگیری کند. به گفته 
هادوی، ماشین‌آلات و تجهیزات مشمول این پویش طیف 
گسترده‌ای از صنایع راهبردی کشور را دربر می‌گیرد که از 
جمله آن‌ها می‌توان به ماشین‌آلات و تجهیزات صنعت نفت، 
گاز و پتروشیمی، صنایع غذایی، صنایع دارویی و بهداشتی، 
صنایع پلیمری، ماشین‌آلات صنعت پخت و نان، صنعت 
نساجی، صنعت کشاورزی، ماشین‌آلات معدن و راهسازی و 

همچنین خدمات طراحی و مهندسی اشاره کرد.

وزیر جهادکشاورزی با تاکید بر ضرورت رصد 
و کنترل قیمت کالا‌های اساسی اعلام کرد: در 
برخی از حوزه‌ها که مربوط به کالا‌های اساسی 

نیست، افزایش قیمت‌هایی مشاهده می‌شود.
غلامرضا نوری در نشست روئسای سازمان‌های 
جهاد کشاورزی که به صورت برخط برگزار 
شد، با اشاره به کنترل قیمت‌ها در بازار تاکید 
کرد: با همان شدتی که از قیمت‌های عادلانه به 
نفع تولیدکننده‌های داخلی کالا‌های اساسی و 
محصولات کشاورزی دفاع می‌کنیم، منصفانه 
از قیمت برای مصرف‌کننده نیز دفاع کرده و 
به عنوان دستگاه فنی تخصصی محصولات 
کشاورزی با هر نوع گران‌فروشی در بازار حتی 

هزار تومان قاطعانه مقابله می‌کنیم.
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به سیاست‌ها و 
برنامه‌ریزی‌های و تدابیر امنیت غذایی کشور 
برای شرایط بحرانی یادآور شد: در جنگ تحمیلی 
رمضان )۴۰روزه( حتی کشور‌های ثالثی که 
درگیر جنگ نبودند، از شروع این نبرد دچار 
مشکل شدند، اما خوشبختانه تا این لحظه در 
بحث کالا‌های اساسی و محصولات کشاورزی 

کوچک‌ترین خلل و مشکلی در کشور نداریم.
نوری با بیان اینکه از حدود یک سال گذشته 
خطر و چالش‌های مختلفی را در کشور پشت 
سر گذاشتیم، ادامه داد: حمایت از تولیدکننده 
اولویت بنیادین وزارت جهاد کشاورزی و از 
پایه‌های اصلی موفقیت در تامین به‌موقع 
مایتحاج، سفره و معیشت مردم و امنیت غذایی 

کشور است.
وی با اشاره به وفور کالا‌های اساسی در 
فروشگاه‌ها، خاطرنشان کرد: در ایام جنگ 
تحمیلی اخیر بیشتر از ایام صلح ذخایر راهبردی 
داشتیم بطوری که موجودی کالا‌های اساسی در 
بندرامام خمینی )ره( حدود ٣ میلیون تن و در 
کل کشور این رقم به دو برابر نیز رسیده بود که 

نشان از اتخاذ تدابیر دقیق و درست است.
نوری به وضعیت مناسب بارندگی در کشور 
اشاره کرد و افزود: وضعیت کشاورزی روند بهتر 
و مناسب‌تری را طی می‌کند و با اصلاحاتی که 
صورت گرفته، اوضاع به نفع تولیدکننده داخلی 
در جریان است؛ باید از همه فرصت‌ها استفاده 
کرد تا بتوانیم خودمان را برای شرایطی که بعد از 

ترسالی به وجود می‌آید، آماده‌تر کنیم.
وزیر جهاد کشاورزی تاکید کرد: کشاورزان، 
تولیدکنندگان و زنجیره بزرگ تامین، تولید و 
عرضه در ایام جنگ رمضان کار فوق العاده‌ای 
انجام دادند؛ بخش کشاورزی مسئولیت سنگینی 
بر عهده دارد و باید به عنوان پیشران توسعه 

اقتصادی تلاش خود را افزایش دهد.
وی با قدردانی از نقش مردم در شرایط جنگی، 
اضافه کرد: مردم هوشمند ایران در ایام جنگ 
با اعتماد به کارگزاران خود، خودداری از خرید 
هیجانی و حضور محکم در میادین، بزرگ‌ترین 
ارتش دنیا را ناامید کرده و با ایستادگی بر 

مشکلات فائق آمدند.
وی گفت: روئسای سازمان‌های جهاد کشاورزی 
در سراسر کشور باید وضعیت بازار و موجودی 

کالا‌های اساسی را به صورت لحظه‌ای پایش 
کنند و با حفظ وتقویت ارتباط خود با مردم، 
تشکل‌ها، اصناف و بازاریان و رسانه‌ها اقدامات، 
موفقیت‌های دولت و وزارت جهاد کشاورزی را 

تبیین کنند.
نوری با اشاره به کاهشی بودن تورم گروه 
خوراکی‌ها، افزود: بر اساس اعام مرکز آمار 
در بهمن‌ماه تورم گروه خوراکی ۱۵.۵ درصد، 
اسفندماه ۸.۶ درصد و در فروردین‌ماه به ۵.۵ 
درصد رسید که نشان می‌دهد نه‌تنها در کالا‌های 
اساسی کمبودی به وجود نیامده بلکه با اصلاحات 
ارزی، بازار محصولات اساسی به سمت تنظیم 

شدن در حال حرکت است.
وزیر جهادکشاورزی بیان کرد: در برخی از 
حوزه‌ها که مربوط به کالا‌های اساسی نیست، 
افزایش قیمت‌هایی مشاهده می‌شود که از عوامل 
مختلفی نشات می‌گیرد که در این خصوص به 
معاون برنامه‌ریزی اقتصادی وزارتخانه دستور 
بررسی قیمت ١٠ قلم کالای اساسی را صادر 

کردم.
اکبر فتحی معاون برنامه ریزی و اقتصادی وزارت 
جهاد کشاورزی نیز در این نشست با تأکید بر 
رعایت روند قانونی در قیمت‌گذاری گندم گفت: 
شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌های 
حمایتی محصولات اساسی کشاورزی، مرجع 
اصلی تعیین قیمت است و این شورا پس از 
بررسی شرایط، قیمت‌های مصوب را ابلاغ کرده 

است.
اکبر فتحی با اشاره به اینکه قیمت اولیه گندم 
بین ۲۷ تا ۲۹ هزارو ۵۰۰ تومان )با متوسط 
۲۸ هزارو ۵۰۰ تومان( تصویب شده بود 
افزود: به دلیل اتفاقات رخ داده و آزادسازی 
نرخ ارز، و همچنین جلوگیری از انحراف گندم 
به سمت خوراک دام، شورای قیمت‌گذاری 
و اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات 
اساسی کشاورزی مجدداً قیمت را بازنگری 
و به طور متوسط ۴۸ هزارو ۵۰۰ تومان )بین 
 ۴۷ هزارو ۵۰۰ تا ۴۹ هزارو ۵۰۰ تومان(

 تعیین کرد.
معاون وزیر جهاد کشاورزی اظهارداشت: 
تاکنون هیچ ایرادی از سوی هیچ مرجعی به 
این قیمت‌گذاری وارد نشده است و روند قانونی 
آن طی شده است. همکاران ما در سازمان 
هدفمندی یارانه‌ها و سازمان برنامه‌وبودجه 
باید بر اساس تصمیمات شورای قیمت‌گذاری، 

پرداخت‌ها را انجام دهند.
وی با بیان اینکه این موضوع امروز نهایی و ابلاغ 
خواهد شد تصریح کرد: با توجه به محدودیت 
منابع و همچنین لزوم مدیریت گندم تولیدی 
مناطق سردسیر، فعلًا تصمیم بر این است که 
۵۰ درصد وجه گندم خریداری شده پرداخت 
شود. فتحی در خصوص قیمت‌های مطرح شده 
که ممکن است کمتر از مبلغ نهایی باشد افزود: 
اگر مبلغی به عنوان مثال ۲۷ هزارو ۵۰۰ تومان 
پرداخت می‌شود، ناشی از همین تصمیم به 
پرداخت ۵۰ درصد وجه است و این پرداخت‌ها از 

امروز یا فردا آغاز خواهد شد.

پیش از جنگ با ناترازی انرژی مواجه بودیم و بخشی از آن ناشی 
از سیاست‌ها و مسیرهای اشتباهی بود که در گذشته طی شده 
بود. اکنون خسارات جنگ نیز به آن اضافه شده و حجم ناترازی را 
گسترده‌تر کرده است. به گزارش ایلنا، اسماعیل سقاب اصفهانی، 
رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی گفت: پیش از 
جنگ با ناترازی انرژی مواجه بودیم و بخشی از آن ناشی از سیاست‌ها 
و مسیرهای اشتباهی بود که در گذشته طی شده بود. اکنون خسارات 

جنگ نیز به آن اضافه شده و حجم ناترازی را گسترده‌تر کرده است.
وی تاکید کرد: دولت تلاش می‌کند از طریق بازگرداندن ظرفیت‌های 
آسیب‌دیده و توسعه پالایشگاه‌های کوچک، تولید را افزایش دهد، 
اما این اقدامات در کوتاه‌مدت و تا پایان امسال به‌طور کامل اثرگذار 
نخواهد بود. سقاب اصفهانی تصریح کرد: امروز مصرف روزانه بنزین 
کشور حدود ۱۳۰ تا ۱۳۵ میلیون لیتر است، در حالی که تولید ما 
پیش از جنگ حدود ۱۱۰ تا ۱۱۵ میلیون لیتر بود و روزانه ۲۰ تا ۲۵ 

میلیون لیتر واردات انجام می‌دادیم. وی خاطرنشان کرد: امروز باید 
همه با هم پیمان ببندیم که مصرف انرژی کشور را بر مبنای همین 

حدود ۱۰۰ میلیون لیتر تولید روزانه تنظیم کنیم.
رییس سازمان بهینه سازی و مدیریت راهبری انرژی اظهار داشت: 
توقع ما از مردم صرفه‌جویی‌های سرسام‌آور یا محدودیت‌های شدید 
نیست. صحبت از اصلاحات واقعی، معتدل و قابل انجام در رفتار 

مصرفی است.

مدیرعامل شرکت شهر فرودگاهی امام خمینی از اعلام آمادگی 
ایرلاین‌های خارجی برای از سرگیری پروازهای ایران خبر داد.

رامین کاشف آذر، مدیر عامل شرکت شهر فرودگاهی امام خمینی 
)ره( در گفت وگو با ایلنا از اعلام آمادگی شرکت‌های هواپیمایی 
خارجی برای برگشت به مسیر پروازی ایران خبر داد و گفت: 
ایرلاین‌های خارجی در حال مذاکره هستند و آمادگی خود را برای 
از سرگیری پروازها به ایران اعلام کردند. وی با بیان اینکه پروازهای 
خارجی طبق برنامه در حال انجام است، ادامه داد: شرکت‌های 
هواپیمایی داخلی طبق برنامه پروازهای خارجی را برقرار می‌کنند و  

شرایط پروازها در فرودگاه حضرت امام عادی است.
مدیرعامل شرکت شهر فرودگاهی امام خمینی )ره( با اشاره به تمایل 

ایرلاین‌های خارجی برای از سرگیری پروازهای ایران تاکید کرد: 
مذاکرات با ایرلاین‌های خارجی در حال انجام است و شرکت‌های 
هواپیمایی خارجی برای برگشت به برنامه پروازی ایران اعلام آمادگی 
کردند. کاشف آذر تاکید کرد: برای ایرلاین‌های خارجی ، ایران بازار 
جذابی است و با هر روز از دست دادن مسیر پروازی ایران، دچار زیان 
می‌شوند و نمی‌خواهند این بازار را از دست بدهند و تا کنون هم 
مذاکرات متعددی برای بازگشت به مسیر پروازی ایران با پایدار شدن 

شرایط انجام شده است.
وی گفت: تا زمان برگشت ایرلاین‌های خارجی، همچنان شرکت‌های 
هواپیمایی داخلی به نیاز موجود در بازار پاسخ می‌دهند و نیاز بازار 
را برطرف می‌کنند و با افزایش ساعات پروازی، تعداد پروازهای 

فرودگاه امام خمینی )ره( هم افزایش پیدا می‌کند. این مقام مسئول 
با اشاره به برگزاری پروازهای حج اظهار داشت: در حال حاضر 
شرکت هواپیمایی ایران ایر بدون حضور شرکت هواپیمایی سعودی 
 در حال انجام پروازهای حج است و هیچ مشکلی در این زمینه 

نداشته است.
مدیرعامل شرکت شهر فرودگاهی امام خمینی افزود: همچنین 
در این مدت شرکت‌های هواپیمایی خارجی نسبت به خارج کردن 
هواپیمای پارک شده خود در فرودگاه امام اقدام کردند. کاشف‌آذر 
همچنین با بیان اینکه پروژه‌های توسعه فرودگاه امام در حال انجام 
است، تاکید کرد: توسعه حق ما است و در این مدت هم هیچ پروژه‌ای 

متوقف و بر زمین نماند.

گاردین نوشت: رئیس‌جمهور آمریکا در  صورت ادامه جنگ با ایران مجبور 
است بحران اقتصادی در جهان را که خودش ایجاد کرده، حل کند.

به گزارش ایسنا، این روزنامه انگلیسی در گزارش تحلیل خود 
تجاوز آمریکایی-صهیونیستی به ایران را نشان دهنده بی‌ثباتی 
جدی اوضاع در غرب آسیا دانست و تاکید کرد: واقعیت این است 
 که ترامپ نمی‌تواند به طور نامحدود به بن‌بست پرمخاطره در 

تنگه هرمز ادامه دهد.
گاردین افزود: درست است که ایالات متحده و متحدش اسرائیل در جنگ 
علیه ایران برتری نظامی داشتند اما واشنگتن هم در تبدیل این برتری به 
تسلط استراتژیک، شکست خورده و هم به ایران اجازه داده است تا کنترل 

تنگه را به دست گیرد و قیمت نفت را افزایش دهد.
مهمترین تحول روزهای اخیر، فروپاشی »پروژه آزادی« ترامپ تنها پس از 
۵۰ ساعت از شروع آن، اتفاق افتاد. این در حالی است که پیشنهاد یکجانبه 
ایالات متحده به منظور ایجاد یک منطقه امن برای کشتیرانی تجاری در 
سمت جنوبی و عمانی تنگه با استفاده از بیش از ۱۰۰ جت جنگنده و 

چندین ناوشکن دریایی بود.
این عملیات به‌علاوه در بحبوحه اعتراضات سعودی‌ها که قبل از آغاز با آنها 
مشورت نشده بود، پایان یافت. ریاض از دادن اجازه دسترسی ایالات متحده 
به حریم هوایی و پایگاه‌های خود خودداری کرد، زیرا نگران بود که »پروژه 
آزادی« ترامپ می‌تواند به شروع مجدد جنگ تمام عیار در منطقه منجر 
شود. آمریکا همچنین با شرکت‌های بزرگ کشتیرانی در این مورد صحبت 

نکرده بود و مشخص نبود که آیا این کار مؤثر خواهد بود یا خیر.
»ریچارد مید« سردبیر لویدز لیست، یک نشریه تخصصی صنعت کشتیرانی 
می‌گوید: ایالات متحده با هیچ یک از سازمان‌های بزرگ صنعتی که ما 
از آنها آگاه هستیم، برای تشکیل هرگونه جلسه توجیهی تماس نگرفته 

است. تیم‌های امنیتی در منطقه همچنان از آنچه اتفاق می‌افتد، بی‌اطلاع 
هستند. به نوشته رسانه انگلیسی، این در شرایطی است که ایران توانایی 
تهدید و وارد کردن خسارت به تانکرهای عبوری از تنگه هرمز و متوقف 
کردن مؤثر سایر کشتی‌ها را حفظ کرده است. طبق اطلاعات بازار 
جهانی S&P، بیش از ۱۵۵۰ کشتی همچنان در خلیج فارس منتظر 
 هستند و در روزهای چهارشنبه و پنجشنبه هیچ کشتی تجاری از این 

تنگه عبور نکرده است.
»بورجو اوزچلیک« کارشناس غرب آسیا در اندیشکده سلطنتی خدمات 
متحد گفت: ایران ثابت کرده که یک دشمن سرسخت است، زیرا مقاومتی 
را از خود نشان داده است که بسیاری از کسانی که باید بهتر می‌دانستند، 

آن را پیش‌بینی نمی‌کردند.
گاردین افزود: همچنین اکثر ارزیابی‌ها حاکی از آن است که جمهوری 
اسلامی در حال حاضر، در اثر بمباران‌های آغاز شده توسط ایالات متحده 
و اسرائیل، تثبیت شده است. ارزیابی‌های سیا نیز که این هفته فاش 
شد، نشان می‌دهد که ایران ۷۰ درصد از موشک‌های خود، ۷۵ درصد 
از پرتابگرهای خود را حفظ کرده است. همچنین ممکن است نیمی از 

پهپادهای تهاجمی شاهد خود را حفظ کرده باشد.
روزنامه چاپ لندن خاطر نشان کرد: به نظر می‌رسد ایران با اعتماد به نفس 
در مقابل خواسته‌های ایالات متحده برای پایان کامل برنامه هسته‌ای خود 
مقاومت می‌کند. این کشور می‌تواند ببیند که ترامپ تمایلی به از سرگیری 
کامل بمباران ندارد و شاید این، به دلیل کاهش ذخایر موشک‌های پیشرفته 
ایالات متحده باشد که در طول کارزار ۲۵ میلیارد دلاری »خشم حماسی« 

به میزان قابل توجهی کاهش یافته است.
بنابر گزارش گاردین، برای ایران نیز ادامه محاصره تنگه هرمز توسط 
واشنگتن پیامدهای اقتصادی زیادی دارد اما ترامپ بی‌صبر و دمدمی 

مزاج است. رئیس جمهور آمریکا با مشکل سیاسی، یعنی نیاز به حل 
بحران اقتصادی که اساساً خود ایجاد کرده است و در عین حال، نشان 
دادن پیشرفت در موضوع هسته‌ای ایران مواجه است. تورم بالاتر 
در حال حاضر بخش‌های بزرگی از اقتصاد جهان را تحت تأثیر قرار 
داده است و تأثیر کمبود نفت به ویژه در آسیا حاد است. اما این یک 
 نتیجه ناپایدار است و هنوز هم دو مجموعه نظامی، آماده  رو در روی 

یکدیگر قرار دارند.

مالیات بر خانه‌های خالی 
که سال‌ها به عنوان راه‌حلی 
برای مقابله با احتکار و 
افزایش قیمت‌های بی‌رویه 
مسکن مطرح بود، هنوز 
آنطور که باید دنبال نمی‌شود. اجرای این مالیات با 
همراهی ابزارهای نظارتی پیشرفته و محرک‌های 
اجرایی مؤثر، باید وارد مرحله عملیاتی شود تا بتوان با 

تکیه بر آن به کنترل بازار مسکن کمک کند.
در همین رابطه رئیس انجمن انبوه‌سازان استان 
تهران با بیان اینکه از طریق خانه‌های خالی می‌توانیم 
فشار بازار مسکن را کاهش دهیم، گفت: تمرکز 
سیاست‌گذار بر پروژه‌های جدید، بدون تعیین 
تکلیف سرمایه‌های حبس‌شده در پروژه‌های رها 
شده، به معنای تداوم اتلاف منابع ملی است. رامین 
گوران اظهار کرد: امروز با یک واقعیت دوگانه در بازار 
مسکن مواجه هستیم؛ از یک‌سو کمبود عرضه مؤثر و 
افزایش قیمت‌ها و از سوی دیگر، حجم قابل‌توجهی 
از پروژه‌های نیمه‌تمام و واحدهای خالی که عملا از 

چرخه بهره‌برداری خارج مانده‌اند.

وی با انتقاد از تمرکز سیاست‌گذار بر تعریف پروژه‌های 
جدید افزود: در شرایطی که منابع مالی، انرژی و 
ظرفیت اجرایی کشور محدود است، شروع پروژه‌های 
جدید بدون تعیین تکلیف پروژه‌های رها شده، 
تصمیمی قابل دفاع نیست. بخش قابل‌ توجهی از 
این پروژه‌ها سال‌هاست که متوقف مانده‌اند، اما 

سرمایه‌های ملی در آن‌ها قفل شده است.
به گزارش ایسنا، گوران با تأکید بر لزوم تغییر رویکرد 
در سیاست‌گذاری مسکن گفت: نگاه ما باید از توسعه 
کمی صرف، به بهره‌برداری بهینه از ظرفیت‌های 
موجود تغییر کند. پروژه‌ای که ۵۰ یا ۶۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی دارد، با هزینه و زمان بسیار کمتری 
نسبت به یک پروژه جدید قابل تکمیل است. این یک 

منطق بدیهی اقتصادی است.
رئیس انجمن انبوه‌سازان استان تهران تصریح کرد: 
در سال‌های اخیر با افزایش قابل توجه هزینه‌های 
ساخت مواجه شده‌ایم؛ به طوری که در حال حاضر 
هزینه‌های ساخت‌وساز به‌شدت افزایش پیدا کرده 
است؛ از قیمت مصالح گرفته تا دستمزد نیروی 
انسانی. در چنین شرایطی، هر پروژه نیمه‌تمامی که 
رها می‌شود، در واقع به معنای از بین رفتن بخشی از 
سرمایه کشور است. تکمیل این پروژه‌ها، به‌ مراتب 

مقرون‌به‌صرفه‌تر از آغاز پروژه‌های جدید خواهد بود. 
وی یکی از چالش‌های اصلی در این حوزه را نبود نظام 
نظارتی مؤثر دانست و افزود: بخشی از این پروژه‌ها به 
دلیل مشکلات مالی متوقف شده‌اند، بخشی به دلیل 
مسائل حقوقی و بخشی هم ناشی از ضعف مدیریت 
پروژه. در هر صورت، نبود یک سیستم پایش و مداخله 
به‌موقع باعث شده این پروژه‌ها به حال خود رها شوند.

گوران اظهار کرد: دولت باید به‌جای عبور ساده از 
این پروژه‌ها، یک سازوکار مشخص برای شناسایی، 
اولویت‌بندی و احیای آن‌ها طراحی کند. این می‌تواند 
شامل ارائه مشوق‌های هدفمند، تسهیل در تأمین 
مالی یا حتی ورود مستقیم در برخی پروژه‌های 

کلیدی باشد.
رئیس انجمن انبوه‌سازان استان تهران با اشاره به 
ظرفیت این پروژه‌ها در پاسخ به نیاز بازار مسکن گفت: 
اگر بخش قابل توجهی از این پروژه‌های نیمه‌تمام به 
چرخه ساخت‌وساز بازگردند و تکمیل شوند، می‌توانند 
در کوتاه‌مدت بخشی از نیاز بازار را تأمین کنند. این 
موضوع به‌ویژه در شرایط فعلی که بازار با کمبود عرضه 

مواجه است، اهمیت دوچندان دارد.
وی خاطرنشان کرد: خانه‌های خالی نیز بخشی از 
همین معادله هستند. این واحدها به دلایل مختلف از 
جمله نگاه سرمایه‌ای به مسکن یا نبود سیاست‌های 
تنظیمی مؤثر، وارد بازار مصرف نمی‌شوند. در حالی 
که می‌توان با ابزارهای مناسب، این واحدها را به بازار 

عرضه هدایت کرد.
رئیس انجمن انبوه‌سازان استان تهران تصریح کرد: 
مجموعه این عوامل نشان می‌دهد که ما بیش از 
آنکه با کمبود مطلق مسکن مواجه باشیم، با ضعف 
در مدیریت و بهره‌برداری از ظرفیت‌های موجود 
روبرو هستیم. وی با تأکید بر ضرورت بازنگری در 
سیاست‌های کلان مسکن خاطرنشان کرد: در شرایط 
فعلی، هر تصمیمی که منجر به اتلاف بیشتر منابع 
شود، باید مورد بازنگری جدی قرار گیرد. پروژه‌های 
نیمه‌تمام، سرمایه‌های منجمد کشور هستند. احیای 
این پروژه‌ها نه‌تنها یک انتخاب، بلکه یک ضرورت 

اقتصادی است.

گوران بیان کرد: اگر بتوانیم این پروژه‌ها را با یک 
برنامه‌ریزی دقیق و نظارت مؤثر به سرانجام برسانیم، 
هم بخشی از فشار بازار مسکن کاهش پیدا می‌کند و 
هم از هدررفت بیشتر منابع ملی جلوگیری خواهد 
شد. این همان نقطه‌ای است که سیاست‌گذاری 

هوشمندانه می‌تواند تفاوت ایجاد کند.
شایلی قرایی
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نحوه اجرای قانون مالیات بر خانه های خالی بازدارنده نیست

خروج خانه های خالی از بازار اجاره 

افزایش ناترازی انرژی بعد از جنگ

اعلام آمادگی ایرلاین‌ها برای از سرگیری پرواز به ایران

آمریکا نمی‌تواند در تنگه هرمز تاب بیاورد

۱۵ هزار فروشگاه‌ زنجیره‌ای موظف به عرضه کالابرگ هستند

بسته‌ حمایتی برای بازگشت سریع واحدهای صنعتی به چرخه تولید

وزیر جهادکشاورزی:  قیمت ۱۰ قلم کالای اساسی بررسی می‌شود

ضرورت ورود به پروژه‌های بزرگ‌مقیاس
فرشید ایلاتی، کارشناس مسکن

خانه‌های خالی یک حد مجاز دارند. به عنوان 
مثال بیان می‌گردد که سه درصد مجاز 
هستند و چنانچه نرخ واحدها زیر سه درصد 
آمد، مالیات‌گیری می‌بایست متوقف گردد. 
بی‌شک عملیاتی شدن چنین روندی نیازمند 
هوشمندی و تصمیم‌گیری دقیق و برخط 
است و مستلزم تکمیل کامل سامانه املاک 
و اسکان می‌باشد. به طورکل امکان تحقق و 
برقراری مالیات در گرو تکمیل سامانه است و 

هنوز سامانه تکمیل نشده است.
بازار مسکن تاکنون محل حضور سازندگان خرد 
و سوداگرانی بوده که صرفاً به‌دنبال سود‌های 
کوتاه‌مدت و نجومی هستند. با اجرای این 
قانون، هزینه فعالیت برای این گروه افزایش 
می‌یابد و در مقابل، فضای بیشتری برای 
حضور سرمایه‌گذاران حرفه‌ای و شرکت‌های 
صنعتی‌ساز ایجاد می‌شود. این امر می‌تواند 
حرکت بازار مسکن از ساخت‌وساز سنتی به 

سمت تولید انبوه و صنعتی را تسریع کند.
اجرای صحیح قانون می‌تواند حتی خطوط 
تولید صنعتی شرکت‌ها را فعال کند. وقتی 
سازندگان خرد کنار روند، شرکت‌ها به جای 
ساخت پروژه‌های کوچک، وارد پروژه‌های 
بزرگ‌مقیاس می‌شوند و این امکان استفاده از 
فناوری‌های صنعتی را فراهم می‌کند. در نتیجه، 
بازار از حالت پراکنده خارج و به سمت مدیریت 

حرفه‌ای ساخت‌وساز هدایت خواهد شد.
در حال حاضر بخش بزرگی از اقتصاد کشور 
شفافیت ندارد و بسیاری از فعالیت‌های 
غیرمولد بدون پرداخت مالیات جریان 
دارند. اجرای قانون مالیات بر عایدی سرمایه 
می‌تواند ابزاری برای شناسایی و سامان‌دهی 
این فعالیت‌ها باشد تا فشار مالیاتی از 

بخش‌های مولد کاهش یابد.
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روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

»مايكل دل« از كجا به شهرت رسيد؟
هيچ‌كس از ابتدا مدير موفق، هنرپيشه 
مشهور يا پولدار‌ترين فرد روي زمين نبوده 
است. اغلب افراد مشهور پيش از رسيدن 
به شهرت و جهاني شدن از وضعيت 
مالي خوبي برخوردار نبودند و پنجه در 
پنجه زندگي از تمام توان خود استفاده 
كرده‌اند تا بتوانند اسب سركش فقر را 
رام كنند. بيشتر اين افراد از مشاغل معمولی و سطح‌پايين شروع كردند 
و با برنامه‌ريزي و پشتكاري باورنكردني توانستند نام خود را به عنوان 
موفق‌ترين‌ها ثبت كنند. »مايكل دل« يكي از اين افراد است. او بنيانگذار 
شركت توليدي كامپيوتر »دل« است. شايد برايتان جالب باشد که بدانيد 
»مايكل دل« پيش از رسيدن به اين جايگاه در يك رستوران چيني ظرف 
مي‌شسته. او از 12 سالگي پول‌هايش را پس‌انداز مي‌كرد. مقداري از آن را 
صرف خريد مجموعه تمبرش مي‌كرد و مقدار ديگر را براي روياهايش كنار 
مي‌گذاشت. در دبيرستان نخستين جرقه‌هاي شغلي در ذهنش زده شد 
و با طراحي برنامه‌اي براي شركت »‌هاستون پست« توانست 18 هزار دلار 
درآمد كسب كند. سپس در خوابگاه دانشجويي پايه‌هاي افتتاح شركتش 
را طراحي كرد. او مي‌دانست كه در دنيايي از رقابت قرار دارد اما مصمم 
بود رقيبان را شكست دهد و شركت خود را ثبت كند. امروزه لپ‌تاپ‌هاي 
»دل« در سراسر جهان وجود دارد و با یکفیت و قیمت مناسب خود را در 

دل مشتریانش جا کرده و همچنان می‌فروشد. 

بازنشستگان، بيمار مي‌شوند اگر... 
پژوهشگران به تازگي دريافته‌اند كه سن 
بازنشستگي هيچ تاثيري بر اميد به زندگي 
در افراد سالمند ندارد و آنچه باعث به خطر 
افتادن سلامت فرد مي‌شود نحوه و شيوه 

زندگي افراد است. 
به گزارش افكارنيوز، براساس جديدترين 
پژوهش‌هاي انجام شده بازنشستگاني كه 
پس از اتمام كار، خود را از فعاليت‌هاي اجتماعي دور مي‌كنند در معرض 

ابتلا به انواع بيماري‌ها قرار مي‌گيرند. 
گفتني است سن بازنشستگي تاثيري روي بيمار شدن يا نشدن فرد ندارد، 
كما اينكه افرادي كه در سنين پايين‌تر بازنشسته مي‌شوند زودتر از اجتماع 
و فعاليت‌هاي اجتماعي دور شده و افسرده مي‌شوند. اما افرادي كه در 
سنين بالا بازنشسته مي‌شوند بيشتر در طول عمر خود در مواجهه با انواع 
استرس‌ها و تنش‌هاي كاري قرار گرفته و سلامت قلب آنها تهديد مي‌شود. 
گفتني است اين مطالعه روي گروه زيادي از داوطلبان در رده سني 

72تا97سال صورت گرفته است. 
پژوهشگران به سالمندان توصيه مي‌كنند تا علاوه بر داشتن رژيم غذايي 
سالم، ورزش و دوري از استرس حتما تمرين‌هاي ذهني لازم براي 

جلوگيري از زوال مغز را انجام دهند. 

برخورد با كارمنداني از فرهنگ متفاوت
در مشاغل خرد و كلان هماهنگ كردن 
نيروهاي كاري از فرهنگ‌هاي متفاوت و 
كشورهاي مختلف همواه چالش‌برانگيز 
بوده به ويژه فشار هماهنگي بين آنها و حل 
مشكلات نيروي انساني بيشتر بر دوش 

مدير مجموعه حس مي‌شود. 
در حقيقت در مقايسه با مدير نيروي 
انساني كه قرار است با يك فرهنگ سر و كار داشته باشد مشكلات بسيار 
بيشتر است. اما با توجه به پيشرفت تكنولوژي و دنياي گسترده اينترنت 
ارتباط برقرار كردن با نيروهاي كاري از فرهنگ‌هاي مختلف سبب تسهيل 

امور شده است. 
سعي كنيد قانون‌هايي وضع كنيد كه به صورت كلي بتواند براي همه افراد 
استفاده شود. اين نيروها ‌بايد خودشان را با شرايط جديد وفق بدهند و 

قانون‌هاي كاري كشور موردنظر را بپذيرند. 
براي اين منظور سعي كنيد در ابتداي كار با آنها صحبت كنيد و وظايف 
آنها را به دقت شرح دهيد تا از بروز مشكلات آتي خودداري شود. تاكيد 
كنيد همه قوانين و شرح وظايف را مطالعه كنند يا خودتان اين اطلاعات را 
در اختيارشان قرار دهيد تا در آينده جايي براي شكايت‌هاي بي‌مورد باقي 
نماند. قانون كار كشور را براي آنها خوب توضيح بدهيد و بر موارد مهم 

تاكيد كنيد. 
يكي ديگر از مشكلات تفاوت فرهنگي است. اينكه كارمندان با توجه به 
فرهنگ متفاوتي كه دارند بتوانند ارتباط موثري در محيط كار داشته باشند 

از اهميت بسزايي برخوردار است. 
شما به عنوان مدير سعي كنيد با به‌كارگيري ترفندهاي مديريتي و خلاقيت 
خود زبان مشترك كاري را حكمفرما كنيد. تلاش كنيد مسائل خصوصي 
را وارد محيط كاري نكنيد و از كارمندان بخواهيد در محيط كار فقط به كار 
فكر كنند. در اين رابطه آموزش و دوره‌هاي كوتاه تربيتي مفيد واقع مي‌شود. 
جلسات كوتاه و مشاركت در برخي مسائل كاري و ايجاد هدف مشترك 

بسيار موثر است. 
در صورتي كه شما بتوانيد اين هدف مشترك را در رده‌هاي مختلف كاري 
ايجاد كنيد نيمي از مشكلات شما خودبه‌خود حل مي‌شود. به ياد داشته 
باشيد شما با برنامه‌ريزي دقيق و آموزش صحيح كارمندان و كارگران‌تان 
مي‌توانيد هم پروژه‌هاي خود را سريع‌تر انجام بدهيد و هم تا حدي فشار‌هاي 

روحي كارتان را پيشگيري كنيد.

مهارت

نگاه

راهکار

شايد خيلي از ما روز اول كاري‌مان را هرگز فراموش 
نكنيم. چرا كه در آن روز مهم، اتفاقات و تجربه‌هايي 
براي ما رقم مي‌خورد كه شايد پايه‌ريزي سرنوشتمان 
در آينده نزديك يا دور باشد. اما قطعا اعمال و رفتاري 
وجود دارد كه در چنين روزي بايد از آنها اجتناب كرد. 
در اين گزارش سعي مي‌كنيم بايدها و نبايدهايي را 
كه در اولين روز استخدام، رعايت كردنش براي 

كارمند يا كارگر ضروري است، معرفي كنيم. 

روابط عمومی خوبی داشته باشید
کارفرمایان در روز اول کاری هنوز با خلق و خوی 
کارجویان آشنایی ندارند بنابراین باید سعی کنید 
روابط عمومی خوبی داشته باشید چون داشتن 
روابط عمومی به موفقیت شما کمک میک‌ند. سعی 
کنید روش کاری و مدیریتی کارفرما را درک کنید 
و مخصوصا خصوصیات اخلاقی کارفرما که به شما 
کمک میک‌ند تا بهتر بتوانید مسئولیت‌های خود را 
انجام دهید.  ورود کی همکار جدید برای کارمندان و 
کارفرما متفاوت است کارفرما با استخدام شما کیسری 

از وظایف و مسئولیت‌ها را بر عهده شما قرار می‌دهد 
بنابراین سعی کنید در همان روز اول کار ایده‌ها و  
نظرات خود را در مورد وظایف و مسئولیت‌ها کمتر 
بیان کنید و در ابتدا سعی کنید که روی شروع کار 
متمرکز شوید و پس از گذشت مدتی از انجام کار برای 

تغییر روند کاری با کارفرما مشورت کنید.

زياد نخنديد
برخي‌ها فكر مي‌كنند اگر در نخستين روز با 
خنده‌هاي فراتر از تبسم، وارد محيط كار شوند، 
مي‌توانند روابط كاري‌شان را وسعت داده و ارتباط 
محكمي با همكاران داشته باشند. اما به نظر 
مي‌رسد چنين تفكري نه تنها به بهبود در روابط 
كاري كمك نمي‌كند، بلكه باعث مي‌شود همكاران 
از شما به عنوان يك فرد لوس و سطحي ياد كنند. 
مطمئنا اين برداشت در كل زندگي كاري‌تان اثر 

منفي خواهد گذاشت. در مقابل، با عبوس بودن 
بيش از حد، اين پيام را به اطرافيانتان القا مي‌كنيد 
كه بنده حصاري به دور خود پيچيده‌ام و به كسي 
اجازه عبور نخواهم داد. در هر صورت رعايت كردن 

حد اعتدال بسيار عاقلانه و منطقي است. 

بهنگام )آن‌تايم( باشيد
سعي كنيد در همان نخستين روز، خود را فردي 
وقت‌شناس و مقرراتي معرفي كنيد. كساني كه در 
چنين روزي با تاخير وارد محل كار مي‌شوند، شايد 
ديگر فرصت نداشته باشند تا تصورات منفي ايجاد 
شده در ذهن مدير را برطرف كنند. به جز اين، هر 
كاري كه به شما سپرده مي‌شود با دقت كامل آن 
را يادداشت كنيد و سعي كنيد حرف‌هاي مدير، با 
يك‌بار شنيدن ملكه ذهنتان شود. به ياد داشته 
باشيد كه مدير در نخستين برخورد زياد دوست 

ندارد حرفي را 2بار يا بيشتر تكرار كند. بنابراين به 
غير از اينكه ساعت ورود و خروجتان مهم است، 
بايد كارهايي را كه به شما سپرده مي‌شود درست و 
سروقت انجام دهيد. البته منصفانه‌تر اين است كه 
چنين رفتاري را تا زمان بازنشستگي حفظ كنيد. 

اظهارنظر نكنيد
فرض كنيد كارگري در نخستين روز كاري متوجه 
مي‌شود كه يكي از دستگاه‌هاي كارگاه خراب 
شده و همه دور آن جمع شده‌اند. تعميركار هم در 
كارخانه حضور ندارد. شايد كارگران قديمي‌تر هر 
كدام يك علت را براي خرابي دستگاه ذكر كنند 
كه تمام گفته‌هاي‌شان برگرفته از تجارب گذشته 
است. سعي كنيد قبل از اظهارنظر آن را خوب 
حلاجي كنيد تا از درستي يا نادرستي‌اش اطمينان 
يابيد. البته در اين مورد اگر چيزي نگوييد خيلي 
بهتر است. زيرا ممكن است گفته‌هاي شما موجب 
خنديدن و تمسخر ديگران شود و همين امر از 

اعتماد به نفس شما به‌شدت مي‌كاهد.

نکاتي مفيد براي  روز اول كاري

ترك عادتي كه موجب مرض نيست
حکايت

اثر معامله نسبت به بانك ها
پيش تر با سير تشكيل اعتبار اسنادي آشنا 
شديم. پس از اينكه بانك گشايش كننده، 
گشایش اعتبار کرد و قبولي ذينفع نيز 
از سوی بانك محل اقامت وي اخذ شد و از 
طريق سيستم سوئيفت قبولي به همراه كد 
مخصوص به بانك گشايش كننده بازگشت، 
بانك گشاينده متعهد به پرداخت وجه اعتبار 
در صورت انجام تعهد ذينفع در حدود اعتبار 
است. می‌بینیم که از زمان عقد قرارداد و شرط 
ضمن آن در خصوص پرداخت يا توافق در 
شكل يك قرارداد الحاقي، متقاضي اعتبار يا 
همان خريدار و ذينفع يا همان فروشنده در 
تماس مستقيم با يكديگر نيستند. از اينجا 
به بعد همه اتفاقات ميان بانك ها به وقوع 
مي پيوندد. حال با اين نقش پررنگ بانك ها 
بايستي اثر اعتبارات اسنادي نسبت به آنها 
مورد بررسي قرار گيرد. بانك‌هاي مداخله 
كننده در اعتبارات اسنادي ممكن است به چند 
بانك نيز برسد. در عمل روابط ميان بانك‌ها در 
انجام عمليات بانكي مي تواند پيچيده تر از 
يك معادله اعتبار اسنادي باشد. پرداختن به 
روابط ميان بانك‌ها در عمليات بانكي نياز به 
يك بررسي اختصاصي و جامع دارد. اما آنچه به 
بحث اعتبارات اسنادي نزديك تر است، رابطه 
ميان چند بانك است. اين رابطه حقوقي در اثر 
گشايش اعتبار به وجود مي آيد. اگرچه بين 
بانك ها از قبل تفاهم نامه ها و قراردادهايي در 
خصوص سازوكار انتقال اعتبار و وجه منعقد 
شده است، اما آنچه بانك‌ها در خصوص يك 
اعتبار گشايش يافته انجام مي‌دهند، به لحاظ 
تحليل حقوقي مي‌تواند روشن كننده حقوق و 
تعهدات بانك‌هاي مذكور در مورد آن رابطه 
خاص يعني اعتبارات اسنادي باشد، بانك هاي 
ذي مدخل در روابط اعتبار اسنادي عمدتا به 
بانك گشاينده، بانك كارگزار، بانك ابلاغ كننده 
و بانك تاييدكننده مي شوند. البته ممكن است 
چند وصف در يكي از بانك ها باهم وجود داشته 
باشد و ممكن است هر بانك يكي از موارد بالا را 
شامل شود. لذا به بررسي اثر معامله و حقوق و 

تعهدات هريك از بانك ها مي پردازد.
ادامه دارد...

حقوق کسب و کار آموزش

دادوستد پاياپاي يك نوع روش معامله است كه در 
آن كالاها يا خدمات به صورت مستقيم و بدون هيچ 
واسطه‌اي با كالا يا خدمات ديگر مبادله مي‌شود و از 
هيچ نوع وسيله‌اي براي مبادله استفاده نشده و هيچ 

نوع پولي دريافت و رد و بدل نمي‌شود.
 اين تعريفي است كه سايت ويكي پديا از معامله پاياپاي 
در اختيار ما قرار مي‌دهد. چنين معامله‌اي زماني انجام 
مي‌شده كه پول اختراع نشده بود يا در بحران‌هاي مالي 
كه در جريان جنگ جهاني صورت گرفت، استفاده 
مي‌شد. شايد با خودتان فكر مي‌كنيد چنين روشي 
از بين رفته و امروزه با وجود گسترش و پيشرفت 
تكنولوژي همه مردم جهان مي‌توانند كسب و كاري 
داشته باشند و خريد و فروش پولي انجام دهند. اگرچه با 

وجود جهان اينترنت و دسترسي به شبكه‌هاي اينترنتي 
گاهي براي خريد و فروش حتي مجبور نيستيم پول را 
لمس كنيم و با فشار دكمه‌اي همه معاملات تجاري‌مان 
انجام مي‌شود. اما برخلاف تصور شما هنوز هم مناطقي 
در جهان وجود دارد كه دسترسي به اينترنت وجود 
ندارد و هنوز از روش‌هاي بسيار سنتي خريد و فروش 

استفاده مي‌شود. 
جالب است بدانيد در چين روستايي به نام كاشگار 
وجود دارد كه معامله پاياپاي در آن انجام مي‌شود. 
مردي 29 ساله به نام جاي هوانگ مغازه‌اي باز كرده 
است كه در ازاي فروش وسايل الكترونيكي مثل يارانه 

و تبلت گوسفند مي‌گيرد.
 او مي‌گويد با اين كار مردم مجبور نيستند براي فروش 

گوسفندهايشان به شهر بروند تا بتوانند پول لازم براي 
خريد اين وسايل را تهيه كنند. او براي فروش يك 
دستگاه موبايل پيشرفته يك گوسفند، براي تبلت دو 
گوسفند، براي يك سيستم كامل رايانه سه گوسفند 
و براي فروش سيستم‌هاي بسيار پيشرفته اينترنت و 
ماهواره و... 4 گوسفند مي‌گيرد. او مي‌گويد قرار است 
حيوانات ديگري هم براي فروش ساير اقلام الكترونيكي 

به فهرستش اضافه كند. 

معامله پاياپاي

بيماري 32 ساله به سراغ يك پزشك حاذق رفت. شكايتش اين 
بود: دكتر من از دوران بچگي به مكيدن انگشت شستم عادت 
كرده‌ام و نمي‌توانم جلو اين كار را بگيرم. پزشك گفت: نترس، مورد 
نگران‌كننده‌اي نيست. فقط هر بار خواستي انگشتت را مك بزني، 

دقت كن تا يك انگشت متفاوت را بمكي! 

بيمار تلاش كرد دستور پزشكش را رعايت كند اما با مشكل بزرگي 
مواجه شد: هر بار دستش را به دهانش نزديك مي‌كرد، ناچار مي‌شد 
آگاهانه انگشت مربوط به آن بار را انتخاب كند. بنابراين لازم بود اول 
فكر كند كه بار قبل كدام انگشتش را مكيده است. هنوز يك هفته 

نگذشته بود كه آن عادت بد از بين رفت!

بيمار خوشحال به پزشك مراجعه كرد. پزشك به او توضيح داد: 
وقتي به كاري عادت مي‌كنيم، مبارزه با آن دشوار است؛ اما هنگامي 
كه همين عادت ما را مجبور كند رفتار جديدي را شروع كنيم، 
تصميم‌هاي جديدي بگيريم و انتخاب‌هاي جديدي داشته باشيم، 

متوجه مي‌شويم كه اين عادت آنقدرها هم به زحمتش نمي‌ارزد!
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بازار و کالا

خشکسالی، قصه تلخ زمین؛ قطع 
آب در انتظار مشترکان پرمصرف

به تازگی وزیر نیرو به مشترکان پر مصرف 
اخطار داد و گفته است اگر آب زیاد مصرف 
کنند با قطع آب مواجه می‌شوند. کشورمان 
ایران به‌طور رسمی وارد ششمین سال 
خشکسالی متوالی شده است، پدیده‌ای که 
تبعات جدی بر منابع آبی، کشاورزی و محیط 
زیست کشور به همراه داشته است. براساس 
آمارها، بارش‌ها در سال‌های اخیر به‌طور قابل 
توجهی کاهش یافته و این موضوع نگرانی‌های 
زیادی را در سطح ملی و محلی ایجاد کرده 

است.
بر اساس آمار‌های اعلامی در ۴۳ روز ابتدایی 
سال آبی کنونی )از ابتدای مهرماه ۱۴۰۴ تا 
سیزدهم آبان‌ماه( در مجموع یک میلیارد 
و ۳۵۰ میلیون مترمکعب آب وارد سد‌های 
ایران شده که نسبت به ورودی ۲ میلیارد و 
۱۹۰ میلیون مترمکعبی آب به سد‌ها در مدت 
مشابه سال آبی گذشته، کاهشی ۳۹ درصدی 

داشته است.
شرایط بحرانی سد‌ها و وضعیت بارش‌ها 
که به تازگی حبیبی، معاون حفاظت و 
بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای تهران 
گفته است: ما در ۶۰ سال گذشته آمار را که 
بررسی می‌کنیم می‌بینیم خشکسالی در 
سال‌هایی داشتیم، اما این‌طور نبوده است 
که به‌طور متوالی و پیوسته، ۵ سال خشک 
 پیاپی را داشته باشیم و این رخداد، بی‌سابقه 

بوده است.
او افزود: امسال نسبت به میانگین بلندمدت 
وضعیت نامطلوبی را در ذخایر سد‌های 
تهران که تأمین‌کننده آب شرب تهران 
هستند داریم طی ۶۰ سال گذشته چنین 
وضعیتی را در میزان ذخایر آبی سد‌ها و 
میزان کم‌بارشی در پاییز را در تهران تجربه 
 نکرده بودیم و وضعیت فعلی، یک رخداد 

بی‌سابقه است.
در ادامه هم رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت 
بحران خشکسالی سازمان هواشناسی کشور 
احد وظیفه گفته است: پاییز امسال، ششمین 
پاییز بسیار خشک متوالی در کشور بوده 
و میزان بارندگی در پاییز امسال به‌طور 

چشمگیری کمتر از نرمال ثبت شده است.
وظیفه خاطرنشان‌کرد: بر اساس داده‌های 
هواشناسی، نیمه نخست امسال و به‌خصوص 
۴۰ روز گذشته پاییز جاری در بسیاری از 
استان‌ها، به‌ویژه در فلات مرکزی و استان‌های 
همجوار زاگرس، خشک‌ترین دوره در ۴۰ سال 

گذشته بوده است.
او با بیان اینکه این وضعیت بحرانی منابع 
آبی سطحی و زیرسطحی کشور را با فشار 
بی‌سابقه‌ای مواجه کرده است، ادامه‌داد: در 
شهر‌های بزرگ مانند تهران، تبریز، مشهد 
و اراک، برخی سد‌های اصلی تأمین‌کننده 
آب شرب به »روز صفر آبی« رسیده یا 
بسیار نزدیک شده‌اند؛ به‌عبارتی ذخایر قابل 
برداشت به حداقل رسیده و ناگزیر منجر 
به اتکای کامل به منابع زیرزمینی می‌شود؛ 
این روند، خطر تشدید فرونشست و فقر 
 منابع آبی در سال‌های آینده را به‌طور جدی 

افزایش می‌دهد.
با توجه به شرایط موجود، مدیریت مصرف 
آب یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است که در 
همین راستا سخنگوی صنعت آب عیسی 
بزرگ‌زاده می‌گوید: باید با مدیریت مصرف، 
شرایط پیچیده کنونی را مدیریت کنیم. 
به عنوان مثال، وین با وجود بارش بیشتر 
و آب وهوای خنک تر، سرانه مصرف آب 
کمتری نسبت به تهران دارد. این موضوع 
 نشان دهنده ضرورت مدیریت صحیح

 مصرف است.
در ادامه هم وزیر نیرو علی‌آبادی با اشاره 
به ورود به ششمین سال پیاپی خشکسالی 
در کشور، ضمن اخطار قطع آب به 
مشترکان پرمصرف، تاکید کرده است: از 
هموطنان و مشترکان تقاضا داریم که تا 
زمانی که وضعیت کم بارشی ادامه دارد 
 همکاری خود را در مصرف بهینه آب 

ادامه دهند.
در نهایت گفتنی است، با توجه به شرایط 
بحرانی منابع آبی و تأثیرات خشکسالی بر 
زندگی روزمره مردم، مدیریت مصرف آب 
و اجرای برنامه‌های مؤثر در این زمینه باید 
در اولویت قرار گیرد تا از بروز بحران‌های 
 بیشتر جلوگیری و امنیت آبی کشور 

تأمین شود.

خبر

علی‌اکبر حیدری با اشاره به اینکه »سینما 
شهر قصه« به سینما و تاریخ سینمای ایران 
می‌پردازد تأکید کرد که در این فیلم سینما 
به خوب و بد تقسیم نشده و هیچ بخشی از 
واقعیت‌های تاریخ سینمای ایران نیز حذف 

نشده است.
به گزارش ایلنا، فیلم سینمایی »سینما شهر قصه« به کارگردانی 
کیوان علیمحمدی و علی‌اکبر حیدری مدتی است که بر پرده 
سینماها در حال اکران است. این فیلم برای اولین بار در سال ۱۳۹۸ در 
سی‌وهشتمین جشنواره فیلم فجر به نمایش در آمد و در چهار رشته 

نامزد دریافت سیمرغ بلورین شد.
»سینما شهر قصه« یکی از آثار سینمایی سال‌های اخیر ایران است 
که به گذشته می‌پردازد و قصه‌اش را در سال‌های پیش و پس از 
انقلاب روایت می‌کند و حال و هوایی طنز دارد که شاید مخاطبان و 

علاقه‌مندان سینما را بتوان مخاطب اصلی این فیلم دانست.
به بهانه اکران این فیلم با علی‌اکبر حیدری گفت‌وگویی داشتیم که در 
ادامه مشروح آن را از نظر می‌گذرانید: »سینما شهر قصه« چگونه شکل 
گرفت؟ ایده اولیه اینگونه شکل گرفت که من در دورانی که به تازگی 
پدرم را از دست داده بودم و حال خوبی نداشتم، یک روز نزد کیوان 
علیمحمدی رفتم و با هم درباره سینما صحبت کردیم. قاعدتاً هر کسی 
در هر صنفی با هر دوست یا همکاری صحبت می‌کند به سراغ خاطرات 
مشترک می‌رود و من و کیوان علیمحمدی هم در مورد سینما صحبت 
کردیم. از دل این صحبت‌ها این ایده به ذهنمان رسید که سینما را با 
لحنی طنز ببینیم و بدون اینکه به فیلم‌هایی که دوست داریم فکر کنیم 

تاریخ سینمای ایران را مرور کنیم.
به این نتیجه رسیدیم که با این موضوع فیلمی طنز بسازیم و به برهه‌ای 
تاریخی پرداختیم که برای سینما بسیار مهم است؛ زمانی که اتفاقاتی 
مثل آتش زدن سینماها و ماجراهای مختلف رخ داد که البته بخشی 
از این صحنه‌ها از فیلم حذف شدند و در نهایت محصولی که بر پرده 

سینماها رفت، خلق شد.
»سینما شهر قصه« تنها اثر طنز کارنامه شماست. نگاهتان به سینمای 
کمدی و طنز چیست؟ اگر کارهایی که من در ادبیات انجام دادم یا 
آثاری که با امید بنکدار و کیوان علیمحمدی ساخته‌ام را دنبال کنید، 
»سینما شهر قصه« تنها اثر طنز ما به حساب می‌آید. من فکر می‌کنم 
ساختن فیلم طنز کار ساده‌ای نیست در حالیکه در سینمای ما به این 

گونه سینمایی خیلی ساده نگاه می‌کنند.
نمی‌خواهم دست به تخطئه همکارانم بزنم اما بسیاری از فیلم‌هایی 
که به عنوان آثار کمدی یا طنز در سینما اکران می‌شوند طنز نیستند، 
نوعی لودگی است که احتمالاً خیلی از آن‌ها در لحظه به وجود 
می‌آید. نظر و ذائقه مخاطب نیز تغییر کرده، زمانی فیلم‌هایی مثل 
»اجاره‌نشین‌ها« فیلم طنز ما بود و الآن فیلم‌های طنز ما با آثار آن 

زمان اصلاً قابل قیاس نیستند.
با توجه به اینکه خاطرات عنصر مهمی در »سینما شهر قصه« است، 
به نظر شما رجوع به تاریخ سینمای ایران چقدر برای مخاطبان ایرانی 

می‌تواند حس نوستالژیک و خاطرانگیز ایجاد کند؟
قطعاً سینما این ویژگی را دارد. ما یک سری خاطرات جمعی داریم، 
بخصوص نسل من که اواخر دهه ۵۰ به دنیا آمده‌ام و دهه ۶۰ و ۷۰ 
سینما را دنبال کردم با سینمایی آشنا شدم که اصلاً ربطی به سینمای 
امروز ما ندارد و حتی جایگاه سینما هم در آن زمان برای جامعه خیلی 

مهم‌تر بود.
آن زمان سینما برای فیلم دیدن تنها مرجع بود، در حالیکه امروز مردم 
فیلم‌های روز دنیا را در گوشی‌های موبایل خود می‌بینند آن زمان 
برای دیدن یک فیلم قدیمی ما باید به سختی نسخه‌های وی‌اچ‌اس 
را پیدا می‌کردیم. سینما امروز به لحاظ سخت‌افزاری و نرم‌افزاری با 
گذشته متفاوت است و خاطراتی که ما با سینما داریم و در فیلم مطرح 
می‌کنیم برای عاشقان سینما نکات مشترک بسیاری دارد. قطعاً کسی 
که سینما را دوست داشته باشد با فیلم ما ارتباط بهتری برقرار می‌کند 

و آن فضای نوستالژیک و خاطرات جمعی برایش ملموس‌تر است.
اما »سینما شهر قصه« یک ویژگی دیگر هم دارد و نمی‌توان آن را 
محدود به فضای خاطرانگیز کرد. نسل جدید ما احتمالاً در مورد 

گذشته اطلاعات چندانی ندارد و نمی‌داند روزهای نزدیک انقلاب 
برای سینمای ما چه اتفاقاتی رخ داده است؛ هر چند که ممکن است 
در مورد فیلم‌های روز دنیا اطلاعات خوبی داشته باشد اما به هر حال ما 

گذشته‌ای داریم و نباید آن را پاک کنیم و نادیده بگیریم.
می‌دانم که خیلی از فیلم‌های آن زمان ممکن است از نظر ما فیلم‌های 
مطلوبی نباشند یا به آن‌ها فیلم‌فارسی بگوییم ولی به هر حال گذشته 
سینمای ما هستند و در پرداختن به گذشته نمی‌توان آن‌ها را نادیده 
گرفت و در همان آثار هم نکاتی وجود دارد. در فیلم‌های موج نوی 
سینمای ایران نکات ریز و درشتی وجود دارد که در فیلم ما هم دیده 
می‌شود، مثلاً شخصیت زن می‌گوید که من فیلم‌هایی از جنس دیگر 
را دوست دارم نه فیلم‌هایی که مورد علاقه همه است. هیچ نوعی 
از سینما در این فیلم حذف نشده و در واقع سینما را به خوب و بد 

تقسیم نکردیم.
بخش‌هایی از فیلم که سانسور شد مربوط به برخوردی است که در 
آستانه انقلاب با سینما می‌شد؟ بله خیلی از آن اتفاقات در فیلم ما 
سانسور شد، مثلاً صحنه آتش زدن سینما را در فیلم نشان دادیم که 
یک صحنه خاص بود و ساختش هم بسیار سخت و پرهزینه بود که 

ما تصاویری از نگاتیو سوزاندن داشتیم اما این صحنه‌ها حذف شدند.
آنچه که از فیلم حذف شد کاملاً بر اساس واقعیت و برگرفته از کتابی 
به نام »علی عباسی تقدیم می‌کند« بود که هنوز هم از نشر چشمه 
چاپ می‌شود و در این کتاب گفته می‌شود که در آستانه انقلاب تمام 
نگاتیوها را به خارج از شهر بردند و در بیابان آتش زدند. ممکن است 
برخی از این فیلم‌ها مورد پسند آن افراد نبوده اما احتمالاً خیلی از 
آن‌ها، فیلم‌های خوبی از سینمای ما بوده و آن اتفاق نشانی از آتش زدن 
حافظه سینمایی ما بوده که متأسفانه اجازه ندادند در فیلم باقی بماند.
علاوه بر کتاب مذکور می‌دانم که نقل قولی از آقای محسن مخملباف 
وجود دارد که گفته ما نگاتیوها را به جایی بردیم، نماز خواندیم و بعد 
آن‌ها را آتش زدیم. در آن کتاب حتی بخشی وجود دارد که گفته 
می‌شود یک نفر در زمان اکران »اجاره‌نشین‌ها« می‌خواست با نارنجک 

سینما را منفجر کند و این دیالوگ خودِ آقای مخملباف است.
حذف این بخش‌ها به روایت برهه‌ای از تاریخ ایران در »سینما شهر 
قصه« چقدر آسیب زده است؟ قطعاً هر حذف آسیب‌زننده است، به 
هر حال بخشی از واقعیت حذف شده ولی ما سعی کردیم تا آنجایی 
که در توانمان است با روش‌هایی حرفمان را غیرمستقیم بزنیم و اجازه 
ندهیم که روایت آسیبی ببیند. به هر حال در پروسه تولید و پخش 
مسائلی وجود دارد که از اختیار شما خارج است و شما باید تمهیدی 

برای آسیب کمتر داشته باشید.
اما احتمالاً آن سکانس‌ها را پخش خواهیم کرد. امروز دیگر نمی‌توان 
آنطور که در گذشته ممکن بود فیلم‌ها را سانسور کرد، سانسور به آن 
معنا دیگر امکانپذیر نیست و خیلی از سینماگران بعدها تکه‌های حذف 
شده از فیلمشان را پخش می‌کنند و مردم هم می‌توانند آن بخش‌ها را 
ببینند. در واقع آنچه که اتفاق افتاده این است که قرائت رسمی و غیر 

رسمی در کف خیابان با هم متفاوت است.
»سینما شهر قصه« به نوعی با سینما به اتفاقات سیاسی و اجتماعی 
سال‌های گذشته نیز می‌پردازد. آیا واقعاً سینمای ایران آنقدر در 
جامعه نمود داشته که بتوانیم در اتفاقات سیاسی و اجتماعی نقشی 

برایش قائل باشیم؟
پاسخ به این سوال کار ساده‌ای نیست، نیاز به پژوهشی مفصل دارد 
اما اگر بخواهم نظر شخصی خودم را بگویم، نظرم این است که سینما 
نمی‌تواند مثل روزنامه عمل کند، روزنامه همان روز می‌تواند نسبت به 
اتفاقات واکنش داشته باشد و حرف‌های روز را بزند اما فیلم پروسه‌ای 
برای خلق کردن دارد، تا یک فیلم آماده شود و بعد به اکران برسد 
ممکن است چند سال بگذرد و به همین دلیل معمولاً از جریان وقایع 
اجتماعی یک سال عقب است. به همین دلیل برخی فیلم‌ها به سمت 
پیشگویی می‌روند و در دنیا چنین نمونه‌هایی وجود دارد که یک 
هنرمند درباره احتمال یک اتفاق در آینده صحبت می‌کند و نسبت به 

آن ممکن است هشدار دهد.
اگر ما بخواهیم به فیلم‌هایی بپردازیم که در طول تاریخ ساخته شده 
و حرفی اجتماعی زده‌اند، احتمالاً تعداد این فیلم‌ها در گذشته بیشتر 
بوده و به نظر من پروسه‌ای را شاهد هستیم که به مرور زمان چنین 
کاری در فیلم‌ها سخت می‌شود به این معنا که اگر امروز بخواهید 
حرفی اجتماعی بزنید هم کارتان سخت‌تر است و هم فیلم‌تان 

سخت‌تر دیده می‌شود. ذائقه تماشاگر تغییر کرده و فقط فیلم‌های 
کمدی سرگرم‌کننده امکان دیده شدن دارند.

بخشی از این اتفاق می‌تواند به سیاست‌های حاکم مربوط باشد اما 
بخشی از ماجرا هم به روند پخش بیمار در سینمای کشورمان مربوط 
است. همه فیلم‌ها در ایران به یک اندازه امکان دیده شدن ندارند چون 
همان سانس‌ها، تعداد سینماها و سالن‌هایی که به یک فیلم کمدی 
اختصاص داده می‌شود به یک فیلم دیگر داده نمی‌شود. این مسئله نیاز 
به یک تحقیق و پژوهش ویژه دارد و نمی‌دانم اگر این تحقیق و پژوهش 

انجام شود چقدر امکان دیده شدن برای آن تحقیق وجود دارد.
در زمان اکران »سینما شهر قصه« فیلمی اکران شد که ۳۰۰ سانس 
داشت و فیلمی دیگر بر پرده سینما بود که بیش از هزار سانس داشت و 
ما سانس‌های اندکی داشتیم که همان سانس‌ها هم برخی در ساعات 
نامناسب مثل ۱۱ صبح بودند. در واقع نه تنها ساخت اینگونه فیلم‌ها 

امروز سخت شده بلکه دیده و اکران شدنشان هم کار سختی است.
»سینما شهر قصه« در روایت برخلاف بسیاری از آثار سینمایی که به 
تاریخ سینمای ایران می‌پردازند نگاهی دوگانه بین جریان روشنفکر و 
سنتی ندارد و یک جریان دیگر هم ایجاد می‌کند که مربوط به عاشقان 
سینماست. چقدر نقش این قشر را در آشتی دادن دو طیف با سینما 
جدی می‌دانید؟ شاید در کسانیکه عاشق سینما هستند یک حالت 
آشتی‌جویانه وجود داشته باشد اما این عشق حالا دیگر یک عشق یک 
طرفه است. ما درباره یک پدیده فرضی صحبت می‌کنیم چون حالا 
که امکان ساخت فیلم‌های متفاوت وجود ندارد چطور می‌شود عاشق 

این سینما بود؟
امروز دیگر هیچ فیلم مستقلی وجود ندارد و حتی فیلمی که مخاطب 
عام را در نظر داشته باشد اما بخواهد حرفش را بزند هم دیگر ساخته 
نمی‌شود، ما فقط دو طیف فیلم‌های سفارشی یا دولتی و فیلم‌های 
کمدی را داریم که نهایتاً یک جریان دیگر هم وجود دارد که فیلم‌های 
جشنواره‌ای هستند درحالیکه پیش‌تر ما سینماگرانی داشتیم که 
مستقل کار می‌کردند و فیلم می‌ساختند اما امروز دیگر هیچ توجیهی 
برای فیلمسازی با این هزینه‌ها وجود ندارد. بنابراین اگر شما به عنوان 
کسی که عاشق سینما هستید، بخواهید فیلمی آشتی‌جویانه بسازید 

چنین امکانی وجود ندارد.
آنچه که در فیلم به عنوان یک رفتار آشتی‌جویانه نشان می‌دهید نشان 
دادن فیلمی از ابراهیم حاتمی‌کیا به فردی است که با آن نوعی آشتی با 
سینما شکل می‌گیرد. به فیلم »بوی پیراهن یوسف« یا فیلمی از آقای 
حاتمی‌کیا تأکید چندانی ندارم، هرچند که این فیلم از آثار مورد علاقه 
من است. ما می‌خواستیم فیلمی شاخص از آن زمان را نشان دهیم 
که این اثر را انتخاب کردیم. طبیعتاً‌ آن زمان فیلم‌های بسیاری اکران 

شده‌اند که اصلاً ماندگاری نداشتند.
اما اگر بخواهم با همین موضوع به امروز نگاه کنم باید بگویم که 
دیگر سینمای ما چنین کارکردی نمی‌تواند داشته باشد. ما پس 
از »سینما شهر قصه« یک فیلم به نام »۲۸۸۸« ساختیم که اثری 
جنگی بود و هنوز امکان اکرانش فراهم نشده است. مشکل اساسی 
که ما برای اکران این فیلم داریم این است که »۲۸۸۸« روایتی غیر 

از قرائت رسمی از جنگ دارد. در واقع اگر شما به سراغ جنگ و دفاع 
مقدس هم بروید باید اثرتان نوعی همسویی داشته باشد. حتی در 
برنامه تلویزیونی »هفت« هم آن زمان یکی از اتهامات فیلم این بود 
که ما روایت متفاوتی ارائه دادیم و دقیقاً این جمله علیه فیلم مطرح 
شد که ما این همه سال سعی کردیم تصویری کلیشه‌ای از این ژانر 
 نشان دهیم و »۲۸۸۸« آن تصویر را پس می‌زند و از این اتفاق 

ناراحت بودند.
حتی در مراسم تجلی اراده ملی که ارگان‌های مختلف پس از جشنواره 
به آثار جایزه می‌دهند این فیلم از طرف یکی از زیرمجموعه‌های وزارت 
ارشاد که معاونت قرآن و عترت بود اثر برگزیده شد اما آن جایزه را هم 
به ما ندادند. نقدی که به فیلم »۲۸۸۸« داشتند این بود که یک فیلم 

غیر کلیشه‌ای است.
آیا در ارجاع به فیلم‌های سینمایی هم با محدودیت مواجه بودید؟ بله، 
ما در قسمت‌هایی از »سینما شهر قصه« به فیلم »قیصر« پرداختیم و 
به ما گفتند که استفاده از بهروز وثوقی در فیلم خیلی زیاد شده و باید 
کمتر باشد. ما یک شوخی هم با شخصیت‌های سینمایی داشتیم که 
پدر شخصیت اصلی می‌گفت من عاشق دخترهای داخل فیلم‌ها 
هستم و ما تصاویری از خواستگاری او از دخترهای داخل فیلم‌ها به کار 
بردیم و در بخش دیگر فیلم سکانسی دقیقاً به همین شکل داشتیم 
که آن را هم حذف کردند. در انتهای فیلم هم برخی اسامی حذف شد.
چرا »سینما شهر قصه« ۶ سال پس از ساخت به اکران رسید؟ وقتی 
فیلم سال ۹۸ در جشنواره اکران شد بسیار مورد توجه قرار گرفت. آن 
زمان فیلم‌هایی از این دست که به نوعی گذشته را بازخوانی می‌کنند 
اصلًا وجود نداشت و در طول این سال‌ها سینما از این نوع آثار اشباع 

شد.
همان زمان چند پخش‌کننده تصمیم داشتند که فیلم را در عید اکران 
کنند ولی متأسفانه شیوع کرونا باعث تعطیلی سینماها شد و ما بعد که 
دوره‌ای سینماها دوباره فعالیت خود را آغاز کردند رونقی وجود نداشت 
و اصلاً کسی سینما نمی‌رفت. بعد تصمیم به اکران فیلم داشتیم که به 
اتفاقات سال ۱۴۰۱ برخورد کردیم. در واقع ما دو یا سه بار برای فیلم 

پروانه نمایش گرفتیم.
دفعه آخر حتی کپی‌های فیلم را به شهرستان‌ها فرستاده بودیم 
که به ما تأکید کردند که حذفیات را انجام داده‌ایم یا خیر و کیوان 
علیمحمدی یک روز کامل تلاش می‌کرد که حذفیات کمتر شود و 
معتقد بودیم که بدون حذفیات هیچ اتفاقی برای کشور رخ نمی‌دهد 

و ما با چنین مشکلاتی نیز روبرو بودیم.
تصور ما این بود که با توجه به ساختار خوب فیلم و بازیگران خوبی که 
دارد اتفاقات خوبی برای »سینما شهر قصه« رخ می‌دهد ولی با نحوه 
اکران فیلم عملًا امکان دیده شدنش را از بین بردند و به نوعی یک 
پیغام غیرمستقیم به ما دادند که چنین فیلمی دیگر نسازیم. در واقع 
فیلم را اکران کرده‌اند و احتمالاً بعدها می‌گویند چنین فیلمی بود که 
اکران شد و نتوانست فروشی داشته باشد اما کسی که به دنبال واقعیت 
باشد باید ببیند که اصلاً امکان و شرایط دیده شدن برای »سینما شهر 

قصه« وجود داشت یا خیر.

عاشقان سینما با »سینما شهر قصه« ارتباط بهتری برقرار می‌کنند

سینما را به خوب و بد تقسیم نکردیم
News kasbokar@gmail.com

فناوران کشورمان موفق به طراحی محصولی دانش‌بنیان شدند 
که منجر به کاهش محسوس نیترات در محصولات کشاورزی و 
مکمل‌های دام و طیور می شود. محصولی که افزایش کیفی محصول 
و حفظ سلامت مردم، کاهش مشکلات زیست محیطی و جلوگیری 

از هدررفت یارانه اختصاصی به کشاورزان را به دنبال دارد.
به گزارش ایرنا، هرچند نیترات در مواد غذایی به میزان قابل استاندارد 
برای بدن انسان مفید و رقیق شدن خون را به دنبال دارد، اما در ایران 
به علت رعایت نکردن برخی استانداردهای تعریف شده در استفاده 
از انواع کودهای کشاورزی و دامی، شاهد مصرف بیش از حد تعیین 
شده کودهای با غلظت بالای نیترات در خاک و دام و در ادامه تولید 

محصولات آلوده کشاورزی و دامی هستیم.
پژوهش های کارشناسان گیاه شناسی نشان داده است که افزایش 
بی رویه مصرف کودهای اوره و فسفر در بخش کشاورزی باعث شده 
تا شاهد باقی مانده نیترات در سبزیجات و صیفی جات باشیم و این 
نیترات به مرور زمان تبدیل به نیتریت شده و باعث بروز انواع سرطان 
ها از جمله دستگاه گوارش، کبد و مثانه و حتی اختلال در عملکرد 

غدد درون‌ریز انسان می شود.
در این تحقیقات تصریح شده که ورود بیش از حد نیترات به بدن 
انسان منجر به آسیب به هموگلوبین خون شده و عارضه »مت 
هموگلوبین« یا اختلال در اکسیژن رسانی را ایجاد و کارایی 

سلول‌های خونی را به شدت کاهش می دهد.
این درحالی است که توزیع کودهای یارانه‌ای همچون اوره و فسفر 
هم اکنون بسیار راحت در اختیار فعالان حوزه کشاورزی و باغداری 
قرار می گیرد و این مساله در کنار استفاده نامناسب و غیر استاندارد 
و همچنین در زمان نادرست باعث افزایش هرچه بیشتر آلودگی 
محصولات کشاورزی و دامی شده به طوریکه حتی هرازچندگاهی 

شاهد برگشت برخی محموله های کشاورزی صادراتی ایران از برخی 
کشورها هستیم.

اما فناوران یک شرکت دانش بنیان فعال در حوزه نوآوری بخش 
کشاورزی در کشورمان، موفق به طراحی محصولی دانش بنیان 
شدند که منجر به کاهش محسوس نیترات در محصولات کشاورزی 

و مکمل های دام و طیور می شود.
احسان رضایی رئیس هیات مدیره این مجموعه دانش بنیان در 
گفت و گو با ایرنا با بیان اینکه، این محصول دانش بنیان تحت عنوان 
اوره آهسته رهش قابل کاربرد در دو صنعت تولید کودهای کشاورزی 
و مکمل های خوراکی دام و طیور است، افزود: استفاده از این 
محصول که دارای تائیدیه ستاد نانو و میکرو معاونت علمی ریاست 
جمهوری است، به دلیل اینکه عاری از هرگونه نیتروژن است دیگر 

شاهد نیترات اضافه در محصولات کشاورزی و دامی نخواهیم بود.
وی در توضیح بیشتر این محصول فناورانه حوزه کشاورزی با بیان 
اینکه، اوره خام از خاصیت حل شدن در آب برخوردار است و پس 
از بارش ها، محصول دچار آب شویی شده و از دسترس گیاه خارج 
می شود، افزود: خارج شدن این محصول از دسترس گیاه افزایش 
نیترات خاک وآلودگی بالای خاک و همچنین مسموم شدن آب های 

زیرزمینی را به دنبال خواهد داشت.
این فعال حوزه دانش بنیان کشورمان ادامه داد: در نهایت در خود 
محصول افزایش نیترات را شاهد خواهیم بود، اتفاقی که گاها حتی 

باعث مرجوع شدن محصولات کشاورزی صادراتی نیز شده است.
وی تصریح کرد: در واقع ما با طراحی یک پوشش نانویی در 
اطراف اوره، قابلیت آهسته رهش را در اوره ایجاد و محصول به 
آهستگی آزاد می شود به طوریکه اوره در طول ۶۰ تا ۹۰ روز 
می تواند در اختیار ریشه قرار گیرد و ریشه می تواند نیتروژن 

مورد نیاز خود را برای رشد به شکل پایدار تامین کند. رضایی 
همچنین گفت: با این کار می توان از یک سو میزان مصرف مازاد 
و خطرناک اوره در کشت انواع محصولات کشاورزی و دامی را به 
شکل محسوس کنترل کرد و از طرفی با توجه به اختصاص سالانه 
۲۰ همت یارانه به کشورمان می توانیم شاهد صرفه جویی هرچه 
بیشتر در استفاده از این یارانه باشیم. ضمن اینکه صادرات اوره 
 آهسته رهش می تواند افزایش میزان ارز برای کشور به دنبال 

داشته باشد.
مدیر این مجموعه دانش بنیان حوزه کشاورزی در ادامه با بیان 
اینکه، موفقیت در حوزه دامپروری به کارایی تولید وابسته است، 
افزود: در واقع بهبود کارایی تولید در حیوان نشخوار کننده نیز به 
معنی افزایش تبدیل نیتروژن غیر پروتئینی به پروتئین میکروبی و 
بیشینه کردن تخمیر کربوهیدرات ها برای تولید اسیدهای چرب 

فرار است.
رضایی با تاکید براینکه، اوره آهسته رهش منبع جایگزین بسیار 
مناسب و اقتصادی برای تامین پروتئین مورد نیاز دام نیز محسوب 
می شود، تصریح کرد: این محصول می‌تواند هزینه خوراک دام و 

مصرف کنجاله سویا را به شکل قابل ملاحظه‌ای کاهش دهد.
وی با اشاره به اینکه، اوره آهسته رهش همچنین می تواند در شکمبه 
دام نیز برای تامین نیتروژن برای ساخت پروتئین میکروبی مورد 
استفاده قرار گیرد افزود: همچنان به دلیل اینکه اوره از خاصیت حل 
شدن در آب برخوردار است مجددا ممکن است همچون اتفاقی که 
در خاک می افتد، اوره در شکمبه دام نیز دفعتا آزاد شده و مسمویت 

آمونیاکی را به دنبال داشته باشد.
این فعال حوزه دانش بنیان در ادامه، در خصوص تاثیر این 
محصول دانش بنیان در حوزه دام و طیور با بیان اینکه، هر 

موجود زنده ای برای رشد به نیتروژن نیازمند است، این محصول 
دانش بنیان با پوشش نانویی طراحی شده، نیتروژن را به شکل 
کنترل شده در شکمبه دام آزاد کرده و عرضه پیوسته نیتروژن به 
میکروارگانیسم‌های شکمبه، تولید پروتئین میکروبی ارزان قیمت 

تر و سالم تری را به دنبال خواهد داشت.
وی گفت: با پوشش نانویی طراحی شده عمل رهش آهسته اوره در 
طول ۸ تا ۱۰ ساعت اتفاق افتاده و در سیکل گوارش قرار می گیرد و 
در ادامه این نیتروژن به شکل آهسته نقش تولید پروتئین را ایفا کند.
رضایی افزود: در اینجا با استفاده از این محصول می توانیم بخشی از 
کنجاله سویایی که برای تولید پروتئین استفاده می شود را کاهش 
دهیم و شاهد کاهش ارزبری از کشور باشیم و بخشی از این ارز 
حاصله را با این محصول بومی جایگزین کنیم و از ورود کالاهای 

وارداتی بی نیاز شویم.
وی در خصوص تاثیر بومی سازی این محصول دانش بنیان در حوزه 
کشاورزی نیز یادآورشد: پیش از این برخی محصولات ما در حوزه 
خوراک دام وارداتی بود اما به دلیل اینکه افزایش قیمت ها را در این 
بخش شاهد بوده ایم دیگر واردات آن توجیه پذیر نیست و در حال 
حاضر ما جزو کشورهایی هستیم که خودمان تولید کننده کیفی 

این محصولات هستیم.
این فعال حوزه نوآوری در بخش کشاورزی در ادامه با تاکید براینکه، 
جایگزین کردن اوره آهسته رهش با اوره خام یک تصمیم حاکمیتی 
محسوب می شود، به متولیان دولتی در این بخش توصیه کرد به 
منظور حفظ سلامت مردم، افزایش کیفی محصولات کشاورزی، 
کاهش مشکلات زیست محیطی و همچنین جلوگیری از هدر رفت 
یارانه اختصاصی به کشاورزان این محصول ایرانی را جایگزین اوره 

خام کنند.

محصول فناورانه نانویی برای کاهش سموم در محصولات کشاورزی 
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شهر 
و روستا

نیروهای مسلح جز مأموریت نباید 
هیچ دغدغه‌ای داشته باشند

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در مراسم 
افتتاح ۱۵۰۰ واحد مسکونی فرماندهی 
انتظامی کشور، با قدردانی از تلاش‌های 
انجام‌شده در این پروژه، آن را نمونه‌ای کامل 
از »مدیریت جهادی« دانست و تأکید کرد که 
رفع دغدغه‌های معیشتی کارکنان نیروهای 
مسلح، تکلیف شرعی و قانونی مجموعه 

فرماندهی است.
به گزارش ایسنا، امیر سرلشکر سید 
عبدالرحیم موسوی، رئیس ستاد کل نیروهای 
مسلح، در مراسم افتتاح۱۵۰۰ واحد مسکونی 
انتظامی کل کشور، گفت: این کار یک نمونه 
مدیریت جهادی است؛ جنبه‌های متعدد و 
متنوعی دارد، همه عناصر انسانی، تجهیزاتی و 
مدیریتی باید پای کار می‌آمدند؛ و همه این‌ها 
را پای کار آوردند و برای هدفی که به ظاهر 
محال و بسیار مشکل است تجهیز کردند و به 

حرکت درآوردند.
وی ادامه داد: در تمام لحظات این کار، آن 
پوشش معنوی که به کار عمق و سرعت 
می‌دهد حفظ شد. اگر این موارد یک‌به‌یک 
به‌عنوان مدیریت دانش ثبت و ضبط شود، 
می‌تواند درس و نمونه‌ای برای مدیریت 
جهادی باشد؛ موضوعی که سال‌هاست 
فرمانده معظم کل قوا بر آن تأکید دارند. 
نمونه‌های مشابه در حوزه‌های دیگر هم وجود 
دارد و خوب است که همه ما آن‌ها را یاد 

بگیریم.
وی افتتاح این پروژه را »اولین گام« در 
نهضت مسکن فراجا دانست و گفت: 
این گام آغاز حل مشکلات معیشتی 
 و تحقق فرمان فرماندهی معظم

 کل قواست. 
سردار رادان فرمودند که ما کمک می‌کنیم؛ ما 
وظیفه و تکلیف داریم، هم قانونی و هم شرعی. 
و سر سوزنی کوتاه نخواهیم آمد. چون تکلیف 
داریم که کاری کنیم نیروهای مسلح هیچ 
دغدغه‌ای جز مأموریت نداشته باشند. این 
 همان فرمان حضرت امیرالمؤمنین)ع( به 

مالک اشتر است.
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با بیان 
اینکه این افتتاح اول مسیر است، افزود: 
برای ما سخت و شکننده است که همرزمان 
عزیز ما با این مأموریت‌های سنگین، 
در جاهایی زندگی کنند که در شأن‌شان 
نیست. ما باید دائماً دنبال حل این مشکل 
باشیم و نمی‌توانیم این دغدغه را از 
ذهنمان خارج کنیم. فرمانده کل قوا نیز 
 دائماً به ما توصیه می‌کنند که این موضوع 

را پیگیری کنیم.
سرلشکر موسوی سپس گفت: لازم می‌دانم 
از رئیس‌جمهور محترم تشکر کنم. همین 
پنجشنبه گذشته تا قبل از نماز مغرب 
و عشا خدمت ایشان بودیم برای همین 
موضوعات. ایشان این دغدغه را دارند و 
هرچه از دستشان برمی‌آید کمک می‌کنند. 
 توافقات اولیه‌ای هم همین دو روز پیش 

حاصل شد. 
سه چهار روز پیش هم یک کار کوچک برای 
نیروهای مسلح انجام شد که آن هم با کمک 
رئیس‌جمهور بود؛ عزیزان ما یک سرمایه راکد 
را مولد کردند و رئیس‌جمهور هم در ادامه این 

کمک را انجام داد.
وی ادامه داد: در هفته آینده نیز باید خدمت 
رئیس محترم مجلس شورای اسلامی برسیم 
تا ان‌شاءالله این مسائل یکی‌یکی پیش برود و 

به هدف برسیم.
سرلشکر موسوی همچنین با تقدیر از تمامی 
همکاران و دستگاه‌های کمک‌کننده گفت: 
سردار رادان و همکاران ایشان و عزیزانی 
که از بیرون مجموعه نیروهای مسلح و از 
وزارتخانه‌ها کمک کردند ثابت کردند که همه 
این مشکلات حل‌شدنی است و همه کارها را 
می‌توان با روحیه جهادی و با توکل به خداوند 
حل کرد. ستاد کل نیروهای مسلح و همه 
معاونین ما نیز با جدیت در این مسیر کمک 

خواهند کرد.
وی با اشاره به نقش سردار شهید باقری در آغاز 
این طرح گفت: این کار با حضور سردار شهید 
باقری و با نظر ایشان شروع شد. امروز خواست 
خداوند بود که من به نمایندگی از ایشان اینجا 
باشم. آنچه ایشان طراحی و تدبیر کرده بودند، 
مو به مو با تمام قدرت اجرا خواهیم کرد. من 
مأمور هستم از طرف سردار شهید باقری که 
همه آنچه در نظر داشتند دنبال کنم و پیش 

ببرم.
سرلشکر موسوی افزود: همه شما 
عزیزان باید شاکر باشید که خداوند این 
ظرفیت را در شما دید و این کار بزرگ را 
 به دست شما سپرد و توان انجام آن 

را عطا کرد.

خبر

یک فعال کارگری گفت: قانون مشاغل 
سخت و زیان‌آور، امتیازی خارج از 
چارچوب عدالت اجتماعی نیست، بلکه 
حداقل پاسخ قانونگذار به واقعیت‌های 
پرخطر و فرساینده بخش قابل توجهی از 

محیط‌های کاری کشور است.
به گزارش ایلنا، تغییر آیین‌نامه مشاغل سخت و زیان‌آور، یکی از 
اقداماتی است که از سوی دولت، تأمین اجتماعی، اتاق بازرگانی 
و نمایندگان کارگری پیگیری می‌شود. مدافعان تغییر آیین‌نامه 
می‌گویند با اصلاح قانون مشاغل سخت و زیان‌آور می‌توان از روندِ 
افزایشیِ بازنشستگی‌های پیش از موعد جلوگیری کرد. آن‌ها 
معتقدند با این کار می‌توان به حل بحران ناترازی منابع و مصارفِ 

سازمان تأمین اجتماعی کمک کرد. 
نمایندگان کارگری اما تغییر قانون مشاغل سخت و زیان‌آور را 
سرکوبِ هرچه بیشترِ کارگرانِ این مشاغل و ایجاد مانع در مقابل 
آن‌ها بر‌ای استفاده از حقوق خود می‌دانند. پیشتر  محسن باقری، 
عضو هیئت مدیره شوراهای اسلامی کار استان تهران،  آمارهایی را 
که در رابطه با بازنشستگی‌های پیش از موعد ارائه شده، غیرواقعی 
دانسته بود. او در مصاحبه‌ای اعلام کرده بود که »رقم ۵۰ درصدی 
بازنشستگی ناشی از مشاغل سخت و زیان‌آور نخستین‌بار توسط 
مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی اعلام شد و سپس در برخی 
اظهارنظرها تکرار شد. از آنجا که این عدد می‌تواند پایه تغییرات 
اساسی در قانون و حقوق کارگران قرار گیرد، لازم است به‌صورت 
رسمی و حقوقی اعلام شود این آمار فاقد هرگونه سند رسمی، 

گزارش مکتوب یا مستندات قابل ارزیابی است.« 
در ادامه‌ی این مباحث، سازمان تأمین اجتماعی، در جوابیه‌ای 
بر صحت این آمار تاکید کرد و نوشت: »نرخ بازنشستگی پیش از 
موعد در سنوات اخیر روندی صعودی داشته و از سال ۱۳۹۹ تعداد 

بازنشستگان پیش از موعد از بازنشستگان عادی پیشی گرفته 
است به نحوی که بازنشستگان پیش از موعد ۵۱.۴ درصد از تعداد 
کل بازنشستگان را تشکیل می‌دهند.«  محسن باقری در واکنش 
به اظهارات سازمان تأمین اجتماعی نوشت: »در پی اظهارات و 
مواضع منتشرشده از سوی مسئولین سازمان تأمین اجتماعی 
در خصوص قانون مشاغل سخت و زیان‌آور و نیز در واکنش به 
نقدهای مطرح‌شده در این زمینه، لازم می‌دانم به‌عنوان نماینده 
کارگران، نکاتی را با رویکردی حقوقی، شفاف و مبتنی بر منافع 
عمومی بیان کنم. نخست باید تصریح کرد که نقد مطرح‌شده 
ناظر بر نحوه اجرای قانون و عملکرد نهادهای مسئول در صیانت 
از سلامت نیروی کار بوده است، نه انکار ضرورت پایداری منابع 
سازمان تأمین اجتماعی. با این حال، بخش قابل توجهی از مواضع 

اخیر، به‌جای پاسخ به این نقد، بر پیامدهای مالی بازنشستگی پیش 
از موعد متمرکز شده و بدین‌ترتیب، صورت مسئله از »قصور در 
اجرای تکالیف قانونی« به »هزینه‌بر بودن حقوق مصرح کارگران« 
تغییر یافته است.  بر اساس تصریحات رسمی خود سازمان تأمین 
اجتماعی، بخش عمده‌ای از مشاغلی که مشمول قانون سخت 
و زیان‌آور شناخته شده‌اند، ذاتاً واجد این ماهیت نبوده و امکان 
رفع صفت سخت و زیان‌آوری آن‌ها از طریق ایمن‌سازی محیط 
کار وجود داشته است. همچنین اذعان شده که در سال‌های 
اخیر، درصد بسیار اندکی از کارفرمایان به تکالیف قانونی خود 
در این زمینه عمل کرده‌اند. این اظهارات، مؤید آن است که 
منشأ گسترش بازنشستگی سخت و زیان‌آور، ضعف در نظارت 
و اعمال ضمانت اجراهای قانونی بوده است، نه استفاده کارگران 

از حقوق مصرح قانونی خود. از منظر تحلیلی، مواضع منتشرشده 
حاوی تناقضی اساسی است. از یک‌سو، بازنشستگی پیش از موعد 
به‌عنوان عاملی برای خروج نیروی کار مجرب از چرخه اشتغال و 
اخلال در پایداری بنگاه‌های اقتصادی توصیف می‌شود؛ و از سوی 
دیگر، ادعا می‌شود که همین بازنشستگان به دلیل سن پایین 
و برخورداری از تخصص، مجدداً وارد بازار کار شده و موجب 
محدود شدن فرصت‌های شغلی جوانان می‌شوند. جمع میان این 
دو گزاره، بدون تفکیک دقیق میان اشتغال رسمی، غیررسمی و 
ناگزیر بازنشستگان، از حیث منطقی و حقوقی امکان‌پذیر نیست و 
نمی‌تواند مبنای سیاست‌گذاری معتبر قرار گیرد. از منظر حقوق 
کار، اشتغال مجدد برخی بازنشستگان سخت و زیان‌آور، نه دلالت 
بر سوءاستفاده از قانون، بلکه نشانه‌ای از ناکافی بودن مستمری‌ها، 
فشارهای معیشتی و فقدان نظام‌های حمایتی مؤثر است. نسبت 
دادن بیکاری جوانان به این پدیده، بدون ارائه شواهد متقن، 
نوعی ساده‌سازی مسئله‌ای ساختاری و چندبعدی است که 
ریشه‌های آن در رکود تولید، کاهش ظرفیت اشتغال‌زایی و ضعف 

سیاست‌های کلان اقتصادی نهفته است.
بی‌تردید، حفظ پایداری منابع سازمان تأمین اجتماعی امری ضروری 
است، اما این هدف نمی‌تواند از مسیر محدودسازی حقوق قانونی 
کارگران یا کم‌رنگ کردن فلسفه حمایتی قانون مشاغل سخت و 
زیان‌آور محقق شود. اصلاحات پایدار مستلزم اجرای کامل قوانین 
ایمنی و بهداشت کار، اعمال ضمانت اجراهای مؤثرعلیه کارفرمایان 
متخلف، شفافیت آماری، و مشارکت واقعی نمایندگان کارگران 
در فرآیند بازنگری مقررات است. قانون مشاغل سخت و زیان‌آور، 
امتیازی خارج از چارچوب عدالت اجتماعی نیست، بلکه حداقل پاسخ 
قانونگذار به واقعیت‌های پرخطر و فرساینده بخش قابل توجهی از 
محیط‌های کاری کشور است. هرگونه اصلاح در این حوزه، اگر بدون 
تقدم سلامت نیروی کار و بدون پذیرش مسئولیت نهادهای اجرایی و 
نظارتی انجام شود، نه‌تنها به عدالت نزدیک نخواهد شد، بلکه موجب 

تضعیف اعتماد عمومی به نظام تأمین اجتماعی خواهد شد.«

اصلاح با چه هدفی؟

تغییر قانون مشاغل سخت و زیان‌آور و حواشی آن
News kasbokar@gmail.com

لرستان در سال 1404 وارد یکی از خشک‌ترین دوره‌های چند 
دهه اخیر خود شده‌است؛ دوره‌ای که نشانه‌های آن از کاهش 
ذخایر سدها تا افت شدید دبی رودخانه‌ها و تنش آبی روستاها 

آشکار است.
به گزارش تسنیم، سال 1404 برای لرستان با تصویری 
نگران‌کننده از کاهش منابع آبی آغاز شد. تصویری که در همان 
نخستین ماه سال آبی جدید خود را آشکار کرد و نشان داد که 
این استان وارد یکی از کم‌بارش‌ترین دوره‌های چند دهه اخیر 

شده‌است.
در نخستین ماه پاییز سال آبی 1405–1404، لرستان با یکی 
از خشک‌ترین آغازهای پاییزی یک دهه اخیر روبه‌رو شد. این 
عدم بارش، در حالی رخ داد که میانگین بلندمدت این استان در 

همین ماه حدود 10 میلی‌متر است.
پاییز لرستان بدون حتی یک میلی‌متر بارش مؤثر آغاز شد و ردِ 
بحران را از کوهستان‌های زاگرس تا دشت‌های جنوبی گستراند. 
کاهش شدید دبی رودخانه‌ها و ذخایر پشت سدها، وضعیت آب 

این استان را حالا به‌شکل هشدارآمیزی به نمایش گذاشته‌است.
در اطلاعات داریوش حسن‌نژاد، مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
لرستان، مجموعه‌ای از شاخص‌های هیدرولوژیک بررسی شده 
که همه آن‌ها یک پیام واحد دارند: کاهش کم‌سابقه بارش‌ها و 

افت شدید منابع آب سطحی و زیرزمینی در سراسر این استان.
به‌گفته حسن‌نژاد، متوسط بارش در مهرماه در کل لرستان و 
در هر دو حوضه اصلی کرخه و کارون بزرگ، نسبت به میانگین 
بلندمدت صددرصد کاهش داشته و مهر امسال خشکِ مطلق 
بوده‌است. این وضعیت در حالی رخ داده که متوسط بارش 
بلندمدت در مهر معمولاً بین 9 تا 11 میلی‌متر است. نبود بارش، 

جریان رودخانه‌ها را تحت‌تأثیر قرار داده‌است.
متوسط دبی رودخانه‌های لرستان از 1.6 مترمکعب‌برثانیه در 
سال گذشته به 0.8 مترمکعب‌برثانیه رسیده؛ 52 درصد کاهش. 
در مقایسه با میانگین بلندمدت )2 مترمکعب‌برثانیه( این افت 

به 67 درصد می‌رسد.
در حوضه کرخه دبی سرشاخه‌ها با کاهش 61 درصدی نسبت به 

سال گذشته و 71 درصدی نسبت به بلندمدت ثبت شده‌است. 
نمونه بارز تأثیر خشک‌سالی، رودخانه کشکان است که در 

پلدختر با دبی 3 مترمکعب‌برثانیه جریان دارد.
این عدد نسبت به سال گذشته 71 درصد و نسبت به بلندمدت 
80 درصد کاهش نشان می‌دهد. در حوضه کارون بزرگ نیز 
متوسط دبی سرشاخه‌ها به 0.6 مترمکعب‌برثانیه رسیده که 26 
درصد کمتر از سال گذشته و 58 درصد کمتر از بلندمدت است.

رودخانه‌هایی مانند تیره و ماربره هرچند در برخی مقایسه‌ها 
اندکی افزایش نشان می‌دهند، اما در مقایسه با بلندمدت بین 
69 تا 74 درصد کاهش دارند. بر پایه اعلام مدیرعامل شرکت 
آب منطقه‌ای لرستان، تنها 10 درصد از ظرفیت مخازن سدها 
پر است. حجم آب موجود پشت سدها اکنون 20.15 میلیون 
مترمکعب است و در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته 50 
درصد کاهش دارد. مجموع ورودی آب به شش سد فعال لرستان 
نیز تنها 0.14 مترمکعب‌برثانیه گزارش شده است. حسن‌نژاد با 
اشاره به کاهش شدید بارش و افت ادامه‌دار دبی رودخانه‌ها تأکید 

کرده که با شرایط فعلی اقلیمی، حفاظت از منابع آبی و مدیریت 
مصرف باید به یک مطالبه عمومی تبدیل شود.

وضعیت بی‌بارشی، اثر مستقیم خود را بر روستاهای لرستان نیز 
گذاشته و صدها روستا در سال 1404 با تنش آبی مواجه شده‌اند. 
بسیاری از این روستاها به آب‌رسانی سیار وابسته‌اند و در برخی 

نقاط، هیچ چشمه یا منبع پایدار آبی فعال نیست.
از سوی دیگر حجم برداشت از آب‌های زیرزمینی افزایش یافته 
و سفره‌ها در حال افت است. شکل و الگوی بارش‌ها نیز نسبت به 
دوره آماری تغییر کرده و توان تغذیه طبیعی منابع زیرزمینی 
نیز تضعیف شده‌است. سال 1404 برای لرستان سالی معمولی 
نیست؛ سالی است با کم‌ترین بارش‌های ثبت‌شده در آغاز سال 
آبی، با نیمه‌خالی‌ترین مخازن سدها، با رکورد کاهش دبی 
رودخانه‌ها، و با بیشترین تنش در تأمین آب شرب روستایی. 
پاییزی که باید با بارش آغاز می‌شد، با خشکی آغاز شد و اکنون 
تمام شاخص‌های آبی نشانه‌ای هشداردهنده از بحران آب در 

زاگرس را به تصویر می‌کشد.

مطابق قوانین و مقررات بین المللی، ترامپ و نتانیاهو که 
دستور دهنده ترور و جنگ هستند، جنایتکار جنگی محسوب 

می‌شوند.
به گزارش مهر، سعید رضا عاملی، رئیس شورای تحول و 
ارتقای علوم انسانی در یادداشتی مطرح کرد: مطابق 
قوانین و مقررارت بین المللی، ترامپ و نتانیاهو که دستور 
 دهنده به ترور و جنگ هستند، جنایتکار جنگی محسوب 

می‌شوند.
متن این یادداشت به شرح زیر است:قَاتلُِوا فیِ سَبِیلِ الَلّ الذَِّینَ 
یقَُاتلُِونکَُــمْ وَلَ تعَْتَدُوا إنَِّ الَلّ لَ یحُِــبُّ المُْعْتَدِینَو. در راه خدا با 
کسانی که با شما می‌جنگند، بجنگید، اما از حد تجاوز نکنید، 
زیرا خداوند تجاوزکاران را دوست ندارد )بقره – ۱۹۰( فَمَنِ 
اعْتَدَی عَلیَْکُمْ فَاعْتَدُوا عَلیَْهِ بمِِثْلِ مَا اعْتَــدَی عَلیَْکُمْ وَاتقَُّوا الَلّ 

قِینَپس. وَاعْلمَُوا أنََّ اللَّهَمَعَ المُْتَّ
هر کس بر شما تعدی کرد، همانند آن بر او تعدی کنید و از خدا 
پروا دارید و بدانید که خدا با پرهیزکاران است )بقره-۱۹۴(از 
منظر قرآن کریم یک نفس محترم یا محترمه که بدون گناه و 
فساد به قتل می رسد، معادل کشتار همه انسان‌ها است. مَنْ 
قَتَلَ نفَْسًا بغَِیْرِ نفَْسٍ أوَْ فَسَادٍ فیِ الرْْضِ فَکَأنَمََّا قَتَلَ النَّاسَ جَمِیعًا 

)مائده – ۳۲(
بنابر این بحث تعداد نیست. کشتن انسان بدون مستند شرعی 
و حقوقی یک جرم جهانی است. وقتی این کشتار مشمول 
کشتن نفس پاک و الهی مثل رهبر حکیم انقلاب، همسر، 
فرزند، عروس و نوه عزیز و بیش از ۱۸۰ کودک پاک و مطهر 
و ده ها عنوان دیگر مثل پرستاران، پزشکان، ورزشکاران و 
خدمتگزاران به مردم و البته سرداران و فرماندهان پاک سیرت، 
شجاع و غیرتمند مثل سرلشکر موسوی رئیس ستاد مشترک 
نیروهای مسلح، سرلشکر پاکپور فرمانده سپاه‌پاسداران انقلاب 
اسلامی، سرتیپ خلبان ارتش، عزیز نصیرزاده وزیر دفاع و امیر 
دریابان علی شمخانی و سرداران دیگر که امروز توسط جمعیت 
میلیونی ملت شریف ایران تشیع شدند، جرم بزرگی است که 
 محکومیت به یکبار اعدام برای دستور دهندگان به شهادت 

آنها کافی نیست.
بدیهی است دست این جنایتکاران به خون شهدای بزرگ 
زیادی آلوده است. سرلشکر بزرگ قاسم سلیمانی، سرلشکر 
بزرگ حسین سامی، سردار دانشمند سرلشکر محمد 
باقری، سردار فداکار امیر علی حاجی‌زاده و ده‌ها شهید به 

اصطلاح نظامی که از عمیق‌ترین وجه مردمی برخوردار 
بودند و در یک کلمه شهید وطن و شهید حمایت از مردم 
بودند، امری نیست که به‌سادگی بتوان از آن گذشت و دست 
 جنایتکار ترامپ و نتانیاهو به خون این اسطوره‌های اخلاص

 و پاکی آلوده است.
از سوی دیگر مطابق قوانین و مقررات بین‌المللی، ترامپ و 
نتانیاهو که دستور دهنده به ترور و جنگ هستند، جنایت‌کار 
جنگی محسوب می‌شوند و مشمول بالاترین تنبیهات کیفری 

هستند.
آنها نه فقط به‌خاطر کشتار غیر نظامیان و کودکان بلکه 
به جهت ترور رهبر حکیم انقاب و فرماندهان و مقامات 
 رسمی جمهوری اسامی ایران، »مجرم جنایی« محسوب 

می‌شوند.
ترور مقامات رسمی کشورهای دیگر، به ویژه اگر این مقامات در 
دسته »اشخاص تحت حمایت قوانین بین‌المللی« قرار گیرند، 
نقض فاحش چندین اصل بنیادین و اسناد الزام‌آور حقوق 

بین‌الملل است.
این اقدام نه تنها تجاوز به حاکمیت کشورها محسوب می‌شود، 
بلکه نظم و امنیت بین‌المللی را نیز به خطر می‌اندازد و جهان 
را وارد هرج و مرج بین المللی و زورگویی‌های جنایی از جنس 

»کشتار جمعی« می کند.
چند مستند حقوق و قوانین بین المللی را در اینجا برجسته 
می‌کنم: ۱( ماده ۲ )۴( منشور ملل متحد تصریح می‌کند: 
»همه اعضا در روابط بین‌المللی خود از تهدید به زور 
یا استفاده از زور علیه تمامیت ارضی یا استقلال سیاسی 
هر کشوری، یا از هرگونه اقدام دیگری که با مقاصد ملل 
متحد مغایرت دارد، خودداری می‌کنند.« ترور یک مقام 
رسمی کشور دیگر در خاک آن کشور یا کشور ثالث، مصداق 
بارز »استفاده از زور« علیه »استقلال سیاسی« آن کشور 
بوده و نقض آشکار این ماده محسوب می‌شود. اقداماتی 
 از این دست، به عنوان »تجاوز به حقوق دیگران« نیز قابل 

تفسیر هستند.
۲( ماده ۲ )۱( )الف( کنوانسیون ۱۹۷۳ نیز تاکید می کند: 
»قتل، ربایش یا هرگونه تعرض به شخص یا آزادی یک شخص 
تحت حمایت بین‌المللی« را در قوانین داخلی خود جرم تلقی 

کرده و برای آن مجازات تعیین می‌کند.
»اشخاص تحت حمایت بین‌المللی« طبق ماده یک این 

کنوانسیون شامل طیف وسیعی از مقامات از جمله »رئیس 
دولت، رئیس حکومت، وزیر امورخارجه« و هر »نماینده یا مقام 
یک دولت« که مطابق حقوق بین‌الملل مستحق حمایت ویژه 

هستند، می‌شود.
۳( ماده ۳ کنوانسیون ۱۹۷۳ : این ماده بر اساس اصل »یا 
تسلیم یا محاکمه« )Aut Dedere Aut Judicare( به 
کشورها تکلیف می‌کند تا نسبت به این گونه جرائم، صلاحیت 
قضایی خود را اعمال کنند. بدین معنا که اگر مرتکب جرم 
در خاک کشوری یافت شود، آن کشور یا باید وی را به کشور 
خواهان استرداد تحویل دهد یا بدون هیچ استثنایی و بدون 
 تاخیر ناروا، پرونده را برای محاکمه به مقامات قضایی خود 

ارجاع دهد.
۴( عاوه بر معاهدات مکتوب، قواعد عرفی حقوق 
بین‌الملل نیز که برای همه کشورها لازم الاتباع است، این 
اقدامات را منع می‌کند. اصل مصونیت مقامات عالی‌رتبه 
دولتی: حقوق بین‌الملل عرفی برای سران کشورها، 
سران دولت‌ها و وزرای خارجه در هنگام سفر به خارج، 
مصونیت کامل از تعرض و صلاحیت کیفری قائل است. 
این مصونیت نه برای منافع شخصی آنان، بلکه برای 
 تضمین انجام مؤثر وظایف دیپلماتیک و حفظ روابط 

بین‌المللی است.
۵( اصل عدم مداخله در امور داخلی کشورها: ترور یک مقام 
رسمی که اغلب با هدف تغییر نظام سیاسی یا تاثیرگذاری 
بر سیاست‌های یک کشور صورت می‌گیرد، مصداق بارز 
مداخله در امور داخلی و نقض اصل عدم مداخله است که در 
اعلامیه XXV( ۲۶۲۵( مجمع عمومی سازمان ملل متحد 
تحت عنوان »اعلامیه اصول حقوق بین‌الملل در مورد روابط 
 دوستانه و همکاری میان کشورها« نیز مورد تاکید قرار 

گرفته است.
۶( از سوی دیگر دستور به جنگ بر علیه سایر کشورها نیز 
مصداق جرم کیفری و منجر به مسئولیت کیفری ناشی از صدور 

دستور )Direct Ordering of Crimes( به جنگ است.
صریح‌ترین و مهمترین مبنای قانونی برای محکومیت 
کسی که دستور به جنایت می‌دهد، در اساسنامه رم 
ICC( و کنوانسیون‌های   دیوان کیفری بین‌المللی )

ژنو آمده است.
ماده ۲۵ )۳( )ب( اساسنامه رم )۱۹۹۸(: این ماده به وضوح مقرر 

می‌دارد که یک شخص مسئولیت کیفری دارد و می‌تواند برای 
جنایتی در صلاحیت دیوان مجازات شود، زمانی که آن جنایت 
را »دستور دهد، تقاضا کند یا ترغیب نماید.« این ماده مستقیماً 
فرمانده یا مقام‌دهنده دستور را به عنوان مسئول اصلی جرم 

معرفی می‌کند.
۷( کنوانسیون‌های ژنو )۱۹۴۹(: مواد ۴۹، ۵۰، ۱۲۹ و ۱۴۶ )بند 
دوم( به ترتیب در کنوانسیون‌های اول تا چهارم ژنو، به وضوح 
بیان می‌کنند که کشورهای عضو موظفند قوانین لازم را برای 
مجازات مؤثر افرادی که مرتکب هر یک از »تخلفات شدید« 
)Grave Breaches( این کنوانسیون‌ها شده‌اند، وضع کنند.

این مواد به طور خاص تأکید می‌کنند که این تعهد شامل 
افرادی می‌شود که »ارتکاب چنین تخلفاتی را دستور داده‌اند.«

با استناد به مواد قانونی فوق، شخصی که دستور به ترور 
یا جنگی می‌دهد که منجر به کشتار جمعی می‌شود، 
جنایت کار جنگی است.۱. مطابق ماده ۲۵ )۳( )ب( 
اساسنامه رم ، به عنوان آمر اصلی جرم، مسئولیت کیفری 
مستقیم دارد.۲. مطابق ماده ۲۸ اساسنامه رم، به عنوان 
 فرمانده‌ای که وظیفه نظارت و کنترل خود را انجام نداده، 

مسئول است.
۳. نمی‌تواند به دفاعیه »اجرای دستور« )ماده ۳۳( متوسل 
شود، زیرا جنایات علیه بشریت و بسیاری از مصادیق جنایات 
جنگی »آشکارا غیرقانونی« هستند.بنابراین، چنین فردی یک 
جنایتکار جنگی محسوب شده و قابل تعقیب در دادگاه‌های 
بین‌المللی کیفری مانند دیوان کیفری بین‌المللی )ICC( یا 

دادگاه‌های داخلی بر اساس اصل »صلاحیت جهانی« است.
در مجموع، ترور مقامات رسمی کشورها، به ویژه مقامات 
عالی‌رتبه، شبکه‌ باز تعهدات بین‌المللی را نقض می‌کند 
که هدف نهایی آن‌ها حفظ صلح، امنیت و همکاری میان 
ملت‌هاست. این اقدام به عنوان یک جنایت بین‌المللی تلقی 
شده و مرتکبین آن، صرف‌نظر از مقامشان، می‌توانند توسط 
 جامعه جهانی یا مراجع قضایی بین‌المللی تحت پیگرد

 قرار گیرند.
از مسئولین امنیت ملی و نظام دفاعی کشور انتظار می‌رود 
در شروط پایان جنگ، محاکمه ترامپ و نتانیاهو بعنوان 
جنایت کار جنگی باشد. این امر خدمتی است به همه بشریت 
 و تقاضایی است از طرف همه پویش‌گران مقابله به جنگ 

در جهان است.

بحران آب 620 روستا را تهدید می‌کند

چرا ترامپ و نتانیاهو جنایتکار جنگی هستند؟
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تاسیس شرکت سهامی خاص فراسوی افق بین الملل درتاریخ 20/02/1405 به شماره ثبت 670394 به شناسه ملی 14015232536 ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده 
که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :انجام کلیه امور بازرگانی، شامل خرید و فروش، توزیع، عرضه، واردات و صادرات کلیه کالاهای مجاز 
بازرگانی اخذ و اعطای نمایندگی‌های مجاز داخلی و خارجی شرکت در مناقصات و مزایدات دولتی و خصوصی. ارائه انواع خدمات فنی و مهندسی، شامل طراحی، مشاوره، نظارت، 
اجرا، راه‌اندازی، نصب، تعمیر و نگهداری سامانه‌ها، تجهیزات و پروژه‌های مرتبط با حوزه‌های مختلف مهندسی، صنعتی و فناوری انجام امور پیمانکاری در زمینه‌های فنی، اجرایی و 
پشتیبانی، در چارچوب قوانین و بدون ورود به فعالیت‌هایی که مستلزم اخذ مجوزهای ویژه است. ارائه خدمات مدیریتی، پشتیبانی، تحقیق و توسعه، نگهداری و تعمیرات، فناوری 
اطلاعات، برنامه‌ریزی و مشاوره کسب‌وکار تأمین نیروی انسانی متخصص همچنین انعقاد قرارداد با کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی مرتبط با موضوع فعالیت شرکت. درصورت لزوم 
پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، پونک جنوبی، 
خیابان ایران زمین شمالی، کوچه بهشت سوم، پلاک 34-، طبقه 2، واحد 2 کدپستی 1476735983 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 5,000,000,000 ریال 
نقدی منقسم به 1000 سهم 5000000 ریالی تعداد 1000 سهم آن با نام عادی مبلغ 1750000000 ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره 051210129125 مورخ 
13/02/1405 نزد بانک بانک ملت شعبه بورس سعادت آباد با کد 65821 پرداخت گردیده است والباقی در تعهد صاحبان سهام می باشد اعضا هیئت مدیره خانم فاطمه ابراهیمی 
به شماره ملی 0386421242 به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال خانم فریده حمیدی طارانی به شماره ملی 1652874771 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به 
مدت 2 سال آقای ساسان ذکائی به شماره ملی 2161975102 به سمت مدیرعامل به مدت 2 سال و به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال دارندگان حق امضا : کلیه اوراق 
و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری باامضاء مدیرعامل همراه با مهر شرکت معتبر می 
باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان آقای مالک ذکائی کادیجانی به شماره ملی 1652926305 به سمت بازرس علی البدل به مدت 1 سال آقای محمدرضا ذکائی 
کادیجانی به شماره ملی 2150176696 به سمت بازرس اصلی به مدت 1 سال روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت 

مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2176860(

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057056391 هیات اول  موضوع قانون تعیین تکلیف 
و ضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم صدیقه یادگاری فرزند 
فضان بشماره شناسنامه 3646با کد ملی 0076651541 بصورت ششدانگ یک 
قطعه باغ  به مساحت 402/71 مترمربع قسمتی از پلاک 92اصلی واقع درشهرستان 
شهریار خریداری از مالک رسمی  آقای محمد بیات محرز گردیده است لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف 
مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند 
.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:13994
تاریخ انتشار نوبت اول:1405/02/06 تاریخ انتشار نوبت دوم:1405/02/22 

  رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057053433 هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف و ضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم جابرشهبازی 
فرزند شابی بشماره شناسنامه 905با کد ملی 1620595151 بصورت ششدانگ 
یک قطعه باغ  به مساحت 880/09 مترمربع قسمتی از قطعه5 از پلاک 67اصلی 
واقع درشهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی  آقای سید محمد مهربان محرز 
گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:14067
تاریخ انتشار نوبت اول:1405/02/06تاریخ انتشار نوبت دوم:1405/02/22 

   رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057055362 هیات اول  موضوع قانون تعیین 
تکلیف و ضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم هنگامه فعال 
توفیقی فرزند غلامعلی بشماره شناسنامه 13با کد ملی 0057704910 بصورت 
ششدانگ یک قطعه باغ  به مساحت 1654/00 مترمربع قسمتی از پلاک 98اصلی 
واقع درشهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی  آقای اسداله امامی خوئی محرز 
گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:14091
تاریخ انتشار نوبت اول:1405/02/06تاریخ انتشار نوبت دوم:1405/02/22 

   رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057048369 هیات اول  موضوع قانون تعیین تکلیف 
و ضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم شهریار بهارلو 
فرزند محمدرضا بشماره شناسنامه 1با کد ملی 4911037571 بصورت ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 22344/96 مترمربع قسمتی از پلاک 67اصلی 
واقع درشهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی  آقای عباسعلی احدی از ورثه 
علی اکبر کمش محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یکماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.م.الف:14033
تاریخ انتشار نوبت اول:1405/02/06تاریخ انتشار نوبت دوم:1405/02/22 

   رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057049663 هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف و ضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای سید ابوالقاسم 
محسنی فرزند سیداصغر بشماره شناسنامه 25با کد ملی 4910835441 بصورت 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1675/71مترمربع قسمتی از پلاک 
67اصلی واقع درشهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی  آقای حسین حاجی 
میرزا محمدی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یکماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.م.الف:13992
تاریخ انتشار نوبت اول:1405/02/06تاریخ انتشار نوبت دوم:1405/02/22 

  رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306010017909 – 1404/12/23 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک قوچان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای سید تقی 
جمالی فرزند میرزا باقر به شماره ملی 6359192111 صادره از فاروج در یک قطعه 
باغ به مساحت 935/17 متر مربع قسمتی از پلاک 176 اصلی واقع در بخش 2 قوچان 
اراضی فتح آباد خریداری از مالک رسمی آقای عبدالحسین دونفری محرز گردیده 
است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روزآگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 111
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/2/7 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/2/22 

علی سرایی رئیس ثبت اسناد و املاک قوچان

معاون فرهنگی بنیاد شهید و امور ایثارگران 
استان چهارمحال و بختیاری:

دلجویی و تکریم خانواده شهید 
اسدی‌پور در فضایی معنوی و صمیمی

جمعی از مسئولان و فعالان فرهنگی با حضور در 
منزل خانواده معظم شهید اسدی‌پور، ضمن ادای 
احترام به مقام شامخ شهدا، با این خانواده گرانقدر 

دیدار و دلجویی کردند.
در این دیدار، فریدون ظفری معاون فرهنگی 
بنیاد شهید و امور ایثارگران استان چهارمحال 
و بختیاری با همراهی معاون فرهنگی دانشگاه 
پیام‌نور، خادمیاران رضوی و جمعی از تشکل‌های 
دانشجویی حضور یافتند و با روضه‌خوانی، یاد و 

خاطره این شهید والامقام را گرامی داشتند.
فریدون ظفری در این دیدار با تأکید بر جایگاه والای 
خانواده‌های شهدا گفت: حضور در خانه‌های نورانی 
شهدا را صرفاً انجام وظیفه اداری نمی‌دانیم؛ بلکه 
این حضور را تجدید بیعت با آرمان‌های انقلاب 
اسلامی، شهدا و اسلام و تبرکی برای ادامه مسیر 

خدمت و مسئولیت‌پذیری خود می‌دانیم.
وی افزود: ارتباط مستمر با خانواده‌های معظم 
شهدا و بهره‌مندی از معنویت و دعای خیر آنان، 
پشتوانه‌ای ارزشمند برای خدمت صادقانه به مردم 

و پاسداری از ارزش‌های انقلاب اسلامی است.

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان ایلام
آواربرداری واحدهای مسکونی 
تخریب شده ایلام با سرعت در 

حال انجام است   
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان ایلام 
گفت: آواربرداری واحدهای مسکونی تخریب 
شده استان با جدیت و سرعت در حال انجام 
است.  ایلام- به گزارش  روابط عمومی؛ حبیب 
اله محبی با اعلام این خبر، اظهار داشت: عملیات 
آواربرداری واحدهای تخریب شده جنگ رمضان 
در مناطق مختلف استان توسط ماشین‌آلات 

بنیاد ادامه دارد.
وی افزود: این روند با هدف تسریع در بازسازی و 
کمک به آسیب‌دیدگان با جدیت دنبال می‌شود. 
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی ایلام 
با اشاره به اقدام‌های انجام‌شده پس از وقوع 
خسارات ناشی از حوادث اخیر گفت: آواربرداری 
واحدهای مسکونی در سطح استان ایلام توسط 
ماشین‌آلات بنیاد مسکن در حال انجام است و 
همه نیروها و تجهیزات بنیاد برای تسریع در 

مراحل بازسازی بسیج شده‌اند.
محبی تصریح کرد: بنیاد مسکن استان ایلام 
با تمام توان و امکانات خود در خدمت مردم 
آسیب‌دیده قرار دارد و تلاش می‌شود هیچ 

منطقه‌ای بدون رسیدگی باقی نماند.

شریفی  ایلام-فرزاد 
گفت: در دومین روز از 
سفر از فم‌تور »گذر از 
مرزها، هیئتی از فعالان 
گردشگری کشور عراق با 
سفر به شهرستان‌های ایلام، مهران، بدره، دره‌شهر 
و آبدانان از جاذبه‌ها و زیرساخت‌های گردشگری 

این مناطق بازدید کردند.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 

ایلام از بازدید »فم‌تور گذر از مرزها« هیئت عراقی از 
زیرساخت های گردشگری شهرستان های استان 

خبر داد.
فرزاد شریفی گفت: در دومین روز از سفر از فم‌تور 
»گذر از مرزها، هیئتی از فعالان گردشگری کشور 
عراق با سفر به شهرستان‌های ایلام، مهران، بدره، 
دره‌شهر و آبدانان از جاذبه‌ها و زیرساخت‌های 

گردشگری این مناطق بازدید کردند.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
ایلام افزود: این برنامه با هدف گسترش تعاملات 
فرهنگی، معرفی ظرفیت‌های گردشگری استان و 

جذب گردشگران خارجی اجرا شد.

فرزاد شریفی گفت: این برنامه در ادامه‌ رویکرد توسعه 
گردشگری فرامرزی و با هدف تقویت پیوندهای فرهنگی 

و اقتصادی بین دو کشور ایران و عراق برگزار شد.
او ادامه داد: اعضای هیئت عراقی در این سفر علاوه 
بر نشست و دیدار با فرمانداران این شهرستان‌ها، 
از آثار تاریخی، طبیعی و ظرفیت‌های جدید 
سرمایه‌گذاری در حوزه گردشگری نیز بازدید 

کردند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
ایلام افزود: شهرستان‌های ایلام، مهران، بدره، 
دره‌شهر و آبدانان با دارا بودن پیشینه تاریخی، 
آثار ارزشمند باستانی و طبیعت چهارفصل، از 

محورهای اصلی توسعه گردشگری استان به‌شمار 
می‌آیند و می‌توانند زمینه‌ساز شکل‌گیری 
 تورهای مشترک و تبادل گردشگر بین 

دو کشور باشند.
شریفی ادامه داد: اجرای چنین فم‌تورهایی 
فرصتی ارزشمند برای معرفی ظرفیت‌های کمتر 
شناخته‌شده گردشگری ایلام است و می‌تواند 
زمینه جذب سرمایه‌گذاران عراقی را در حوزه‌هایی 
همچون اقامتگاه‌های بوم‌گردی، مراکز تفریحی و 

حمل‌ونقل توریستی فراهم کند.
او با تأکید بر اهمیت استمرار این تعاملات 
خاطرنشان کرد: تداوم برنامه‌های مشابه و ارتقای 

خدمات گردشگری در نقاط مرزی، مسیر را برای 
تبدیل ایلام به یکی از مقاصد مهم گردشگری زوار و 

گردشگران عراقی هموار خواهد کرد.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی تاکید کرد:

تعمیق روابط گردشگری ایران و عراق با حضور هیئت عراقی در پنج شهرستان ایلام

مشهد امیر علی حیدری-مدیربهره برداری شرکت گاز خراسان 
رضوی با قدردانی از تلاش‌های کارکنان بخش پیمانکاری این 
شرکت در زمستان سخت ۱۴۰۴ و شرایط جنگی سال گذشته، 
کار و تلاش آنان را مصداق »علم و عمل« در تحقق پیشرفت 
کشور دانست و بر نقش حیاتی جامعه کارگری در جنگ 

اقتصادی و تامین پایدار گاز در اقصی نقاط استان تاکید کرد. 
فرشید دشتی، در نشست با کارکنان بخش پیمانکاری این 

شرکت به مناسبت روز کار و کارگر، گفت: خدمت‌رسانی به 
هم‌استانی‌های عزیز در اقصی نقاط خراسان رضوی، مرهون 
زحمات بی‌وقفه همه همکاران است و لازم می‌دانم به سهم خود 

خدا قوت صمیمانه‌ای به همه شما عرض کنم. 
وی با بیان اینکه شرکت ملی گاز ایران و شرکت گاز خراسان 
رضوی در شرایط خاص سال‌های اخیر، آزمون‌های دشواری را 
پشت سر گذاشته‌اند، افزود: با وجود فشارها، تهدیدها و شرایط 
خاص جوی و عملیاتی، همکاران ما در سطح استان، با تمام 
توان برای حفظ پایداری جریان گاز و استمرار خدمت‌رسانی به 
مشترکان در شهرها و روستاها تلاش کردند و اجازه ندادند مردم 

در فصل سرد سال دچار مشکل شوند.
دشتی در ادامه با اشاره به پیام مقام معظم رهبری به مناسبت روز 

کار و کارگر گفت: رهبر معظم انقلاب پیشرفت هر کشور را متکی 
بر دو بال »علم« و »عمل« دانستند؛ بال علم در روز معلم و بال 
عمل در روز کار و کارگر تجلی پیدا می‌کند. در شرکت ملی گاز و 
به‌ویژه در شرکت گاز خراسان رضوی نیز این قاعده صادق است 
و کارگران و کارکنان بخش‌های مختلف عملیاتی و پشتیبانی، 
تجسم واقعی این »عمل جهادی« در عرصه خدمت‌رسانی 

هستند. 
وی با اشاره به شرایط جنگ اقتصادی طی سال‌های اخیر و پیوند 
آن با تحولات و تهدیدات نظامی اخیر، افزود: همان‌گونه که رهبر 
معظم انقلاب تاکید کرده‌اند، کار و کارگر ستون فقرات جبهه 
اقتصادی کشور است. امروز، بیش از هر زمان دیگر، به همت، 
تلاش خالصانه و هم‌افزایی نیاز داریم تا در کنار نیروهای نظامی 

در جبهه‌های دفاعی، در جبهه اقتصاد و انرژی نیز موجب تقویت 
بنیه کشور شویم. 

مدیربهره برداری شرکت گاز خراسان رضوی با اشاره به آسیب‌ها 
و فشارهایی که زیرساخت‌ها و بخش‌های بالادستی صنعت گاز 
در نتیجه شرایط جنگی متحمل شده‌اند، سال ۱۴۰۵ را سالی 
بسیار پراهمیت و حساس برای کشور و به‌ویژه حوزه گاز توصیف 
کرد و گفت: این شرایط، وظایف ما را در شرکت گاز خطیرتر و 

حساس‌تر کرده است.
به گفته دشتی، از ابتدای سال 1405 جلسات متعددی برای 
برنامه‌ریزی دقیق‌تر، مدیریت بهینه مصرف و تقویت تاب‌آوری 
شبکه گاز برگزار شده و بدون تردید نقش کارگران و کارکنان 

پیمانکاری در موفقیت این برنامه‌ها تعیین‌کننده خواهد بود.

 ایلام- ناصری توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر را راهکاری 
اساسی برای عبور از پیک بار دانست و گفت: وابستگی صرف به 
نیروگاه‌های گازی در شرایط جنگی و اختلال در زنجیره تامین، 
بخش قابل توجهی از ظرفیت تولید را با مخاطره روبه‌رو می‌کند.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایلام با تاکید بر لزوم 
کاهش وابستگی به سوخت‌های فسیلی، اعلام کرد: امسال سهم 
الزام‌آور اداره‌ها برای تامین برق مصرفی از منابع تجدیدپذیر به 
۴۰ درصد افزایش یافته و همه نهادها از جمله بانک‌ها مکلف به 

اجرای این مصوبه هستند. ولی‌اله ناصری در نشست بررسی 
توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر که با حضور استاندار ایلام برگزار 
شد، با اشاره به مصوبه‌های قانونی از جمله برنامه هفتم توسعه 
و تصویب‌نامه هیات وزیران، اظهار کرد: پیش‌تر دستگاه‌های 
اجرایی موظف بودند سالانه پنج درصد از انرژی مورد نیاز خود 
را تا سقف ۲۰ درصد از منابع پاک تامین کنند و امسال این 

هدف‌گذاری به ۴۰ درصد افزایش یافته است.
وی با انتقاد از کوتاهی برخی بانک‌ها در نصب نیروگاه‌های 

خورشیدی، یادآور شد: بانک‌ها به دلیل ارائه خدمات‌ ۲۴ ساعته، 
نیازمند تامین پایدار برق هستند و داشتن مولدبرق به تنهایی 
جایگزین نیروگاه خورشیدی نیست و از این رو مصوبه یادشده 
باید در کمترین زمان ممکن اجرا شود. مدیرعامل شرکت توزیع 
برق ایلام با بیان این‌ که استانداری ایلام نخستین دستگاه 
اجرایی استان در راه‌اندازی نیروگاه خورشیدی پس از ابلاغ 
رئیس‌جمهوری بوده است، افزود: اکنون ۲۵ دستگاه اجرایی 
به شبکه برق خورشیدی متصل شده‌اند و ظرفیت نصب‌ شده 

در اداره‌های استان حدود یک مگاوات برآورد می‌شود. ناصری 
توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر را راهکاری اساسی برای عبور از 
پیک بار دانست و گفت: وابستگی صرف به نیروگاه‌های گازی در 
شرایط جنگی و اختلال در زنجیره تامین، بخش قابل توجهی از 
ظرفیت تولید را با مخاطره روبه‌رو می‌کند. وی گفت: نداشتن 
آلایندگی، سرعت بالای نصب، تولید حداکثری در ساعت‌های 
اوج مصرف ظهر و کاهش قیمت تمام‌شده از مهم‌ترین مزیت‌های 

این نیروگاه‌ها برای جذب سرمایه‌های خرد است.

 طاهری نماینده مردم شریف شهرستان شبستر در مجلس شورای 
اسلامی با سروری مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان 
آذربایجان شرقی دیدار و در خصوص مسائل، مشکلات وهمچنین 
تخصیص اعتبارات حوزه انتخابی توسط نماینده مجلس، گفتگو کرند.

 نماینده مردم شهرستان شبستر،با بیان اینکه بنیاد مسکن یکی 
ازپیشگامان توسعه روستایی ومحرومیت زدایی درکشور است، افزود: 
این نهاد انقلابی باتلاش وتدبیر مدیر وکارکنان استانی وشهرستانی، 
گام های موثری درجهت بهبود شرایط زندگی مردم ،بویژه مناطق 

روستایی ومحروم برداشته است.
طاهری اضافه کرد:اقدامات گسترده بنیاد مسکن باهدف محرومیت 
زدایی درروستاها قابل ستودنی است، یکی ازمهم ترین این اقدامات 

اجرای طرح هادی وبهسازی معابر روستایی است که درجهت بهبود 
کیفیت زندگی روستائیان وایجاد زیرساخت های مناسب برای توسعه 

پایدار انجام می شود. 
وی یادآورشد:در این راستا بنیاد مسکن شهرستان شبستر باتعامل 
وهمکاری مسئولین شهرستانی ومشارکت دهیاری ومردم،خدمات 
درخشانی رادر مرکز شهرستان و روستاها به یادگارگذاشته است و 
به خاطر این اقدامات شایسته، ازمدیرکل ، مدیرشهرستان ودیگر 

همکاران بسیارسپاسگزارم. 
در ادامه مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسامی استان،ضمن ارائه 
گزارش کلی ازفعالیت بنیاد مسکن درزمینه اجرای پروژه های عمرانی 
شهری وروستایی به نماینده محترم، اظهارامیدواری کرد که باتلاش 

شبانه روزی همکاران و با پیگیری ،مساعدت وحمایت نمایندگان 
مجلس درشورای اسلامی، اعتبارات لازم برای اجرای هر چه بهتر پروژه 
ها، تخصیص یابد. سروری ادامه داد: در صورت تخصیص اعتبارات 
بیشتردر سالجاری،علاوه بر حل موانع و مشکلات احتمالی، دست ما را 
درشروع عملیات عمرانی جدید،بهسازی معابر روستایی وتکمیل واتمام 
پروژه های نیمه تمام، باز خواهد گذاشت تا ضمن رضایت مندی مردم، 

زمینه مهاجرت معکوس در روستاها را هم فراهم آوریم.
 اولین جلسه شورای مدیران بصورت منطقه ای درسالجاری دربنیاد 

مسکن آذربایجان شرقی برگزارشد.
به گزارش روابط عمومی بنیادمسکن انقلاب اسامی آذربایجان 
شرقی،اولین جلسه شورای هماهنگی مدیران شهرستان ها،با 

حضور مهندس سروری مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
استان،معاونین‌،مدیران، روسای حراست،دفترمدیرکل،بودجه،ذیحساب
ی،روابط عمومی،کارشناسان وبا حضورمدیران بنیاد مسکن شهرستان 
های اسکو،شبستر،مرند،جلفا وبستان آباد در محل سالن جلسه بنیاد 

مسکن استان برگزار شد.
در این جلسه ،مشکلات و مسائل مرتبط با حوزه مسکن وعمران 
شهری،حوزه بازسازی ومسکن روستایی و مسکن محرومین،حوزه 
برنامه ریزی ودپشتیبانی، حوزه عمران و توسعه روستایی و مسائل 
مرتبط بنیادمسکن ۵شهرستان بررسی وتصمیمات لازم درراستای 
اهداف عالی این نهادانقلابی ورفع موانع ومشکلات طرح های عمرانی 

شهری وروستایی اتخاذ شد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

تاکید مدیربهره برداری شرکت گاز خراسان رضوی بر نقش کارگران در جنگ اقتصادی

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تاکید کرد: الزام اداره‌های ایلام به تامین ۴۰ درصد برق از انرژی‌های تجدیدپذیر

در دیدار نماینده مردم شهرستان شبستر در مجلس شورای اسلامی با مدیرکل بنیاد مسکن آذربایجان شرقی عنوان شد؛ بنیاد مسکن از پیشگامان توسعه روستایی و محرومیت زدایی کشور

خبر 

استان ها
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 کسب و کار

نشست گفتگو در رابطه با "کسب‌وکار خانگی: کسب درآمد از وسایل 
بازیافتی و دورریختنی" در گروه اتحاد مردمی کسب و کارهای ایران به 
آدرس کانال “بله” به آدرس 469w5Bh83Y/ble.ir/join برگزار شد.
در این گفت‌وگو با تجربه‌های خانم رقیه عزیزی آشنا شدیم؛ کارآفرینی 
که از امکانات بسیار محدود در یک روستای دورافتاده شروع کرد و 
با خلاقیت، پشتکار و استفاده از مواد دورریز توانست کسب‌وکاری 
در حوزه محصولات دست‌ساز و بازیافتی ایجاد کند. هدف این 
 گفت‌وگو بررسی مسیر شروع، روش‌های تولید، فروش و آموزش 

در این حوزه بود.
 محورهای اصلی مطرح‌شده

 1. مسیر شروع و شکل‌گیری کسب‌وکار
خانم عزیزی از ۱۵ سالگی با آموزش پدرشان بافتنی را شروع کردند. به 
دلیل کمبود امکانات، با میل‌های چوبی دست‌ساز و کامواهای باقی‌مانده 
اولین کارهای خود را بافتند و از همان زمان علاقه به کارهای هنری و 

دستی در ایشان شکل گرفت.
 2. تولید محصولات از مواد بازیافتی

بخش مهمی از فعالیت ایشان تبدیل وسایل دورریز به محصولات کاربردی 
و هنری است؛ مانند دوخت کیف و کیسه از شلوارهای لی، ساخت دکوری 
از چوب‌های دورریز، استفاده از شیشه‌های بلااستفاده برای ساخت شمع 

و استفاده از پارچه‌های اضافی خیاطی‌ها برای تولید محصولات جدید.
 3. روش‌های فروش و بازاریابی

فروش محصولات بیشتر به صورت حضوری انجام می‌شود؛ از طریق 
شرکت در نمایشگاه‌های شهری و روستایی، حضور در جلسات و 
دانشگاه‌ها، معرفی توسط مشتریان قبلی و همچنین فروش به کافه‌ها، 
فروشگاه‌ها و مؤسسات. ایشان معتقدند همراه داشتن نمونه کار و معرفی 

حضوری تأثیر زیادی در جذب مشتری دارد.
 4. آموزش و توانمندسازی هنرجویان

خانم عزیزی در روستا کارگاه آموزشی دارند و به هنرجویان آموزش 
می‌دهند. برخی هنرجویان در مدت کوتاهی مهارت لازم را یاد می‌گیرند. 
در مواردی نیز مواد اولیه را در اختیار هنرجویان قرار می‌دهند و 

محصولات تولیدی آن‌ها را برای فروش در نمایشگاه‌ها عرضه می‌کنند.
 راهکارهای کلیدی استخراج‌شده

 راهکار 1: استفاده خلاقانه از مواد دورریز و تبدیل آن‌ها به محصولات 
کاربردی و هنری با ارزش بالاتر.

 راهکار 2: حضور در نمایشگاه‌ها، رویدادها و جمع‌های مختلف برای 
معرفی حضوری محصول و جذب مشتری.

 راهکار 3: همراه داشتن نمونه کار و استفاده از بازاریابی دهان‌به‌دهان از 
طریق مشتریان راضی.

 جمع‌بندی نهایی
تجربه خانم عزیزی نشان می‌دهد که برای شروع یک کسب‌وکار موفق 
همیشه به سرمایه زیاد نیاز نیست. خلاقیت، پشتکار، استفاده درست از 
منابع موجود و ارتباط با مردم می‌تواند زمینه رشد یک کسب‌وکار را فراهم 
کند. همچنین ترکیب آموزش، تولید و حضور در بازارهای محلی می‌تواند 

به توسعه این نوع فعالیت‌ها کمک زیادی کند.
 نکته کاربردی 

گاهی ارزش واقعی یک محصول نه در مواد اولیه آن، بلکه در ایده، 
خلاقیت و نوع ارائه آن به مشتری شکل می‌گیرد.

نشست گفتگو در رابطه با "آینده متعلق به تخصص است یا چندمهارتی 
بودن؟" در گروه اتحاد مردمی کسب و کارهای ایران به آدرس کانال “بله” 

به آدرس 469w5Bh83Y/ble.ir/join برگزار شد.
در این گفت‌وگو تلاش شد با تکیه بر تجربه‌ها و دیدگاه‌های واقعی اعضا، 
مسیر درست‌تری برای رشد شغلی در دنیای امروز بررسی شود؛ مسیری 
که هم با تغییرات بازار کار سازگار باشد و هم بتواند به امنیت شغلی، درآمد 

بیشتر و اثرگذاری بالاتر منجر شود.
 محورهای اصلی مطرح‌شده

 1. تخصص‌گرایی؛ پایه اعتبار و درآمد
بسیاری از اعضا تأکید داشتند که تخصص عمیق در یک حوزه، باعث 
اعتبار حرفه‌ای، قدرت قیمت‌گذاری، جایگزین‌ناپذیری و حل مسائل 
مهم‌تر می‌شود. در عین حال اشاره شد که تخصصِ بدون توانایی ارتباط، 

ارائه و شناخت بازار، به‌تنهایی کافی نیست.
 2. چندمهارتی بودن؛ راهی برای انعطاف و بقا در بحران

در بحث‌ها بارها مطرح شد که داشتن چند مهارت، به‌ویژه در شرایط 
بحرانی، رکود یا تغییرات سریع بازار، می‌تواند به حفظ درآمد و ادامه 
فعالیت کمک کند. نمونه‌هایی مانند تغییر مسیر در دوران کرونا، استفاده 

از مهارت‌های مکمل و ایجاد درآمد جایگزین، این نگاه را تقویت کرد.
 3. مدل موفق: تخصص عمیق + مهارت‌های مکمل

جمع‌بندی غالب اعضا به این سمت رفت که آینده نه متعلق به متخصصِ 
تک‌بعدی است و نه به فردی که در چند حوزه سطحی عمل می‌کند؛ بلکه 
متعلق به افرادی است که در یک حوزه اصلی عمیق هستند و در کنار آن، 
مهارت‌های مکملی مثل ارتباط، فروش، مدیریت، ابزارهای دیجیتال و 

هوش مصنوعی را هم یاد گرفته‌اند.
 راهکارهای کلیدی استخراج‌شده

 راهکار 1: ابتدا یک تخصص اصلی و جدی برای خود بسازید و در آن 
عمیق شوید.

 راهکار 2: بعد از شکل‌گیری تخصص، مهارت‌های مکمل مرتبط مثل 
ارتباط، مذاکره، فروش، مدیریت و فناوری را به آن اضافه کنید.

 راهکار 3:  برای حفظ امنیت شغلی، خودتان را با تغییرات بازار و ابزارهای 
جدید، به‌ویژه هوش مصنوعی، به‌روز نگه دارید.

 جمع‌بندی نهایی
بر اساس دیدگاه‌های مطرح‌شده، مسیر موفقیت شغلی در دنیای امروز، 
ترکیبی از تخصص عمیق و انعطاف مهارتی است. کسی که فقط یک 

تخصص خشک دارد ممکن است در برابر تغییرات آسیب‌پذیر شود، و 
کسی که در چند حوزه پراکنده است ممکن است به عمق لازم نرسد. 
 T-Shaped بنابراین، بهترین الگو همان متخصصِ منعطف یا مدل
است؛ یعنی فردی که در یک زمینه عمیق است و در کنار آن، چند مهارت 

مکمل و کاربردی نیز دارد.
 نکته کاربردی 

اگر هنوز در مسیر شغلی‌تان مردد هستید، از خودتان بپرسید: تخصص 
اصلی من چیست و چه مهارت‌های مکملی می‌تواند ارزش من را در بازار 

چند برابر کند؟

کسب‌وکار خانگی: کسب درآمد از وسایل بازیافتی و دورریختنی

آینده متعلق به تخصص است یا چندمهارتی بودن؟

تایکد بر تاب‌آوری شریان‌های حیاتی دیجیتال در جهان
اتحادیه بین‌المللی مخابرات با اعلام شعار »شریان های حیاتی دیجیتال- تقویت تاب آوری 
در دنیای متصل« برای روز جهانی ارتباطات ۲۰۲۶، توجه کشورها را به ضرورت تقویت 

تاب‌آوری زیرساخت‌های حیاتی دیجیتال جلب کرد.
به گزارش روابط عمومی پژوهشگاه ارتباطات و فناوری اطلاعات ، اتحادیه بین‌المللی 
مخابرات )ITU( در آستانه روز جهانی ارتباطات و جامعه اطلاعاتی ۲۰۲۶، با انتخاب 
 Digital lifelines – Strengthening resilience in a connected« شعار
world« نگاه‌ها را به یک پرسش کلیدی معطوف کرده است: اگر شریان‌های حیاتی 
دیجیتال جهان از کار بیفتند، زندگی روزمره، اقتصاد و خدمات حیاتی چه سرنوشتی 
خواهند داشت؟ شعار امسال ITU بر همین نقطه حساس دست می‌گذارد و تقویت 
تاب‌آوری زیرساخت‌های ارتباطی را شرط لازم برای ادامه حیات یک دنیای به‌هم‌پیوسته 

و هوشمند می‌داند.
در شعار امسال اتحادیه بین‌المللی مخابرات آمده است که: زیرساخت دیجیتالِ تاب‌آور، 
بنیان یک جهان متصل و فراگیر است. تاب‌آوری دیجیتال، زیربنای اتصال معنادار همگانی 
است؛ یعنی اینکه همه افراد بتوانند به اینترنت به‌صورت ایمن، مقرون‌به‌صرفه و مؤثر 

دسترسی داشته باشند و از آن استفاده کنند.
تاب‌آوری باید در همه اجزای اتصال، از همان ابتدا طراحی و لحاظ شود: کابل‌های زیردریایی 
که قاره‌ها را به یکدیگر متصل می‌کنند، شبکه‌های زمینی که داده‌ها را در سراسر شهرها 
جابه‌جا می‌کنند، ماهواره‌ها که ارتباطات و ناوبری را پشتیبانی می‌کنند و مراکز داده که 
خدمات دیجیتال را به کار می‌اندازند. هرگاه هر بخشی از این زنجیره دچار اختلال شود، 
سامانه‌های حیاتی، از امور مالی و سلامت گرفته تا حمل‌ونقل و پاسخ به بلایا، در معرض 

خطر قرار می‌گیرند.
امروزه بسیاری از شبکه‌ها در برابر تهدیدهای فزاینده، از جمله رویدادهای شدید جوی و 
زلزله‌های بسیار بزرگ، همچنان آسیب‌پذیرند. تاب‌آوری تضمین می‌کند که سامانه‌های 
دیجیتال به‌گونه‌ای طراحی شوند که در برابر اختلال پایداری کنند، خود را تطبیق دهند و 

بازیابی شوند؛ امری که هم از جان انسان‌ها و هم از معیشت آنان حفاظت می‌کند.

حقوق ۶۲ تا ۶۸ میلیونی »فن‌جوها« در طرح پسادکتری فناورانه
رئیس مرکز توسعه فناوری‌های راهبردی گفت: در حال حاضر با توجه به افزایش حقوق 
اساتید تخمین زده میشود که فن‌جوها ماهانه بین ۶۲ تا ۶۸ میلیون تومان دریافت نمایند

به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، سعید سرکار، 
رئیس مرکز توسعه فناوری‌های راهبردی معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری، جزئیات برنامه »پسادکتری فناورانه )TOP(« را تشریح کرد و این طرح 
را اقدامی مؤثر در مسیر توسعه فناوری، توانمندسازی نخبگان و تقویت ارتباط دانشگاه با 
صنعت دانست. وی با بیان اینکه این برنامه با طراحی معاونت علمی و با مشارکت شرکت‌های 
دانش‌بنیان و مؤسسات آموزش عالی اجرا می‌شود، گفت: طرح TOP فرصتی فراهم می‌کند 
تا دانش‌آموختگان مقطع دکتری در قالب پروژه‌های فناورانه وارد فضای عملیاتی صنعت 
شوند و تجربه‌ای کاربردی و مسئله‌محور کسب کنند. آیین‌نامه این طرح در ۱۰ ماده و ۴ 

تبصره در تاریخ ۱۷ دی‌ماه ۱۴۰۳ ابلاغ و لازم‌الاجرا شده است.
به گفته سرکار، پروژه‌های قابل پذیرش باید از سطح علمی و فناوری مناسب برخوردار بوده 
و توان حل چالش‌های واقعی صنعت را داشته باشند؛ از توسعه فناوری‌های نوین و ساخت 
نمونه اولیه گرفته تا تولید محصول جدید یا ارتقای محصولات موجود. این پروژه‌ها در بازه 

زمانی دو ساله اجرا می‌شوند و در صورت نیاز، امکان تمدید شش‌ماهه نیز دارند.
این مقام مسئول ادامه داد: روند تصویب پروژه با حضور نماینده معاونت علمی، مجری طرح، 
ناظر، فن‌جو و نماینده دبیرخانه انجام می‌شود. پس از تصویب، قرارداد میان شرکت و مرکز 
منعقد و ۲۵ درصد از تعهدات مالی معاونت در ابتدای کار پرداخت می‌شود. جلسه دفاع 
نهایی نیز با حضور همین اعضا برگزار شده و در صورت لزوم می‌تواند به‌صورت محرمانه انجام 
گیرد. رئیس مرکز توسعه فناوری‌های راهبردی با اشاره به تعهدات معاونت علمی توضیح 
داد: بررسی دانش‌بنیان بودن شرکت متقاضی، تأیید صلاحیت مجری پروژه )به‌عنوان 
مؤسس، سهامدار یا مسئول تحقیق و توسعه شرکت( و معرفی ناظر برای هر پروژه از جمله 

وظایف معاونت است.
سرکار ضمن اشاره به اینکه معاونت علمی آمادگی کامل برای تأمین حقوق فن جوها را 
دارد، اعلام کرد: این معاونت ۸۰ درصد حقوق ماهانه فن‌جو و همچنین هزینه مشارکت 
استاد ناظر و مؤسسه را پرداخت می‌کند؛ پرداخت‌ها بر اساس پیشرفت پروژه و پس از ارائه 

و تأیید گزارش‌های شش‌ماهه انجام می‌شود.
وی تأکید کرد: معاونت هیچ‌گونه ادعایی نسبت به مالکیت نتایج پروژه‌ها ندارد؛ موضوعی 

که می‌تواند انگیزه شرکت‌ها برای نوآوری را افزایش دهد.
به گفته رئیس مرکز توسعه فناوری‌های راهبردی، در حال حاضر حدود ۹۰۰ شرکت 
دانش‌بنیان در کشور فعال هستند که اعضای هیئت علمی در آنها به‌عنوان مؤسس، 
سهامدار، مدیرعامل یا مسئول تحقیق و توسعه حضور دارند و در مجموع ۱۲۰۰ عضو 
هیئت علمی در این شرکت‌ها فعالیت می‌کنند. با این حال، در طرح TOP تنها اعضای 

هیئت علمی با مرتبه دانشیار و بالاتر امکان حضور به‌عنوان استاد پروژه را دارند.
او آمار درخواست‌های ثبت‌شده را نیز تشریح کرد و گفت: تاکنون ۶۹ درخواست از سوی 
شرکت‌های دانش‌بنیان ثبت شده که ۱۵ درخواست به دلیل احراز نشدن شرایط یا 
نامتناسب بودن تخصص و توانمندی فن‌جو رد شده است. از میان ۵۴ درخواست باقی‌مانده، 
۶ طرح در مرحله داوری، ۳۵ طرح در مرحله دوره اول را دریافت و از این ۳۵ شرکت ۱۰ 
شرکت پرداخت مرحله دوم طرح را دریافت نموده اند و ۱۳ طرح در مرحله انعقاد قرارداد 
قرار دارند. سرکار با تشریح روند داوری اظهار کرد: داوران بر اساس حوزه فعالیت شرکت و 
موضوع طرح انتخاب می‌شوند و جلسات داوری عمدتاً به‌صورت حضوری برگزار می‌شود، 
مگر در شرایط خاص که به شکل مجازی انجام گیرد. یکی از داوران به‌عنوان ناظر پروژه 

انتخاب می‌شود و در طول اجرای طرح بر عملکرد استاد، شرکت و فن‌جو نظارت دارد.
رئیس مرکز توسعه فناوری‌های راهبردی درباره گستره جغرافیایی طرح گفت: حدود ۵۵ 
درصد درخواست‌ها از شرکت‌های مستقر در تهران و ۴۵ درصد از سایر استان‌ها دریافت 
شده است. با این حال، دانشگاه‌هایی از ۳۰ دانشگاه مختلف کشور در این طرح مشارکت 

دارند و شرکت‌های دانش‌بنیان از ۱۴ استان مختلف نیز درخواست ثبت کرده‌اند.
این مقام مسئول درباره روند ثبت‌نام نیز توضیح داد: متقاضیان برای ثبت‌نام باید به 
»دبیرخانه سامانه خدمت« مراجعه و پرسشنامه مربوط به طرح را تکمیل کنند. در این 
فرم، اطلاعات شرکت، نحوه ارتباط عضو هیئت علمی با شرکت، مشخصات فن‌جو و 
جزئیات پروژه ثبت می‌شود. وی ادامه داد: فن‌جو متعهد می‌شود که شرایطی از جمله 
حضور تمام‌وقت، حفظ محرمانگی نتایج، نگهداری اطلاعات پروژه، و شرکت متعهد می 
شود تا تأمین زیرساخت‌های لازم، بیمه و پرداخت سهم مالی شرکت را رعایت کنند. پس 

از ثبت اطلاعات، پروژه وارد مرحله داوری شده و در صورت تأیید، اجرای آن آغاز می‌شود.
سرکار در پایان با اشاره به افزایش حقوق اعضای هیئت علمی، به‌ویژه استادیاران جوان، 
اعلام کرد: مبنای پرداخت حقوق فن‌جو در این طرح معادل حقوق استادیار پایه یک 
دانشگاه تهران است و این مبلغ هر سال متناسب با افزایش حقوق اعضای هیئت علمی رشد 
می‌کند. در حال حاضر با توجه به افزایش حقوق اساتید تخمین زده میشود که فن‌جوها 
ماهانه بین ۶۲ تا ۶۸ میلیون تومان دریافت نمایند؛ موضوعی که می‌تواند موجب استقبال 

بیشتر از این طرح شود.
این برنامه منجر به دستاوردهای ارزشمندی همچون توسعه محصولات جدید، ارتقای 
کیفیت محصولات موجود شرکت‌ها، خلق فناوری‌های جدید و همچنین حل چالش‌های 
کلیدی در سطح شرکت، صنعت و کشور می‌شود. از دیگر دستاوردهای مهم آن می‌توان 
به توانمندسازی و ارتقای مهارت‌های فن‌جویان، فراهم‌سازی زمینه برای ایجاد اشتغال 
تخصصی و پایدار پس از پایان دوره اشاره کرد که در نتیجه، به افزایش ماندگاری نیروهای 

نخبه و متخصص در کشور منجر خواهد شد.
متقاضیان می‌توانند برای کسب اطلاعات بیشتر، با شماره دبیرخانه برنامه 

۰۲۱۸۳۵۳۲۳۱۷ تماس بگیرند یا به ایمیل top@isti.ir پیام ارسال کنند.

اخبار

معاون سیاستگذاری 
و برنامه ریزی توسعه 
فناوری اطلاعات و اقتصاد 
دیجیتال وزارت ارتباطات 
با اعلام خسارت مستقیم 
۳۳۵ میلیون دلاری بخش فناوری اطلاعات از جنگ 
تحمیلی سوم، گفت: این رقم به جز خسارت ناشی از 
قطعی اینترنت است. به گزارش ایرنا، احسان چیت ساز 
در نشست آسیب های وارده به اقتصاد دیجیتال در جنگ 
تحمیلی سوم خسارت‌های وارده به بخش دولتی را ۴۲.۶ 
هزار میلیارد تومان )همت( و به بخش خصوصی را ۸.۴ 
همتب اعلام کرد و اظهار داشت: این ارقام به جز خسارت 

های غیرمستقیم ناشی از قطعی اینترنت است.
چیت‌ساز با اشاره به اینکه در جنگ تحمیلی اقتصاد 
دیجیتال فشار بسیار زیادی را تجربه کرد، گفت: در این 
جنگ بیشتر از ۵۰۰ سایت ارتباطی کشور مورد حمله 
دشمن قرار گرفت و موجب قطع ارتباطات شد هرچند 
در بسیاری از موارد، در فاصله کمتر از چند ساعت مجدد 

اینترنت برقرار شد.
وی یاد شهدای حوزه فناوری اطلاعات در جنگ تحمیلی 
اخیر را گرامی داشت و با اشاره به اینکه این جنگ به 
سرمایه‌های ثابت در حوزه اقتصاد دیجیتال نیز خسارت 
وارد کرد، افزود: با این حال، این جنگ خسارت‌های 
قابل توجهی به بخش ارتباطات و اقتصاد دیجیتال وارد 
کرد. بخشی از این خسارت‌ها ناشی از حملات موشکی 
مستقیم به زیرساخت‌ها و دارایی‌های ثابت در حوزه 
فناوری و ارتباطات بود که چالش‌های جدی ایجاد کرد.

معاون وزیر ارتباطات قطع اینترنت بین الملل را یکی از 
خسارت های اصلی حوزه اقتصاد دیجیتال در جریان 
این جنگ برشمرد و افزود: در حوزه مخابرات و ارتباطات 
نزدیک به ۴.۶ همت خسارت ناشی از جنگ ثبت شده 
و کاهش درآمد مستقیم در کسب و کارها را در پی 
داشته است. چیت ساز سهم خسارت وارده به تجارت 
الکترونیک را ۲.۳ همت بابت کاهش درآمد اعلام کرد و 
افزود: در کسب و کارهای بزرگ مقیاس دیجیتال حدود 
۵.۵ همت، در حوزه پست و لجستیک ۰.۷۸ همت زیان و 
در بخش فضایی و کسب و کارهای استانی نیز حدود ۱.۹ 

همت خسارت برآورد شده است.

وی ۱۶.۳۲ همت خسارت وارده به کسب و کارهای بزرگ 
دیجیتال را ناشی از عدم نفع آنها به دلیل قطع اینترنت 
دانست و گفت: به دلیل آنکه حوزه ارتباطات در سال های 
گذشته سرمایه گذاری گسترده ای نداشت، هم زیان 
های مستقیم و جدی در این جنگ متحمل شد و هم 

تاب آوری کسب و کارهای در کشور دچار چالش شد.
معاون وزیر ارتباطات با تاکید بر اینکه این وزارتخانه 
ضرورت اتصال کسب و کارهای حوزه اقتصاد دیجیتال 
به اینترنت در هر شرایطی را به تصمیم گیرندگان و 
سیاست گذاران متذکر شده است، تاکید کرد: از نظر 
وزارت ارتباطات حتی در شرایط بحرانی هم نباید اتصال 
به اینترنت منقطع شود و این دیدگاه در جلساتی که 
بین فعالان حوزه اقتصاد دیجیتال و سیاست گذاران 
 این بخش در گذشته برگزار می شد، به کرات بیان 
شده است. وی با بیان اینکه با وجود خسارت های وارده 
به زیرساخت های ارتباطی کشور، شبکه ملی پایدار ماند، 
توضیح داد: در جریان حملات دشمن در جنگ رمضان، 
ارتباط برخی جزایر کشور با سرزمین اصلی به‌طور موقت 
قطع شد، اما در بسیاری از موارد ظرف چند ساعت دوباره 
برقرار گردید. وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات با 
وجود فشارهای سنگین و تقدیم شهدایی در این مسیر، 

توانست پایداری شبکه ارتباطی کشور را حفظ کند.

با هرگونه اینترنتی که بین مردم تفاوت ایجاد می 
کند، مخالفیم

این مقام مسئول در وزارت ارتباطات در ادامه با بیان اینکه 
با هرگونه اینترنت که عملاً فاصله و تفاوت بین مردم ایجاد 
می‌کند مخالفیم، گفت: احساس تبعیض در این موضوع 
بنیان‌های اجتماعی جامعه را از بین می‌برد. ما در دوران 
جنگ و دفاع همه باید با هم برابر باشیم و با هم تلاش 

کنیم تا بر دشمن جنایتکار فائق شویم.
وی ادامه داد: در این زمینه نیز چارچوبی تعریف شده 
که در شرایط بحران کسب و کارها بتوانند ارتباط با 
سرورهای بین‌المللی را حفظ کنند اما ایجاد هرگونه 
تفاوت در دسترسی مردم همچون ایجاد تهدید امنیتی 
برای کشور است که توسط سازمان تنظیم مقررات 

ارتباطات رادیویی در دست پیگیری است.
معاون سیاست‌گذاری و برنامه‌ریزی توسعه فاوا و 
اقتصاد دیجیتال وزارت ارتباطات، با تأکید بر ضرورت 
نگاه واقع‌بینانه در مسیر داخلی‌سازی زیرساخت‌های 

دیجیتال کشور، افزود: اگر بخواهیم به‌صورت کامل 
داخلی‌سازی انجام دهیم، برآورد منابع مورد نیاز حدود 
۷۰۰ همت است. باید توجه داشت که تنها کشوری که 
توانسته زیست‌بوم دیجیتال خود را به‌طور کامل بومی 
کند، چین با جمعیتی بیش از ۱.۵ میلیارد نفر و سهمی 
حدود ۴۵ درصدی از اقتصاد دیجیتال در تولید ناخالص 
ملی است. وی بیان‌داشت: بازار ایران با ۹۰ میلیون نفر 
جمعیت، مختصات متفاوتی دارد و در همه بخش‌ها 
نمی‌تواند به بازار کامل تبدیل شود. در برخی حوزه‌ها 
مثلًا برای تولید اقتصادی یک قطعه، حداقل به تولید 
۵۰۰ هزار عدد نیاز است تا به صرفه باشد؛ چنین ظرفیتی 

فعلاً در بسیاری از بخش‌ها وجود ندارد.
چیت‌ساز در ادامه با اشاره به برخی برداشت‌های 
نادرست درباره وضعیت چین گفت: این تصور که همه 
تجهیزات شبکه در چین ساخت داخل است، نادرست 
است. بخش قابل توجهی از قطعات از تأمین‌کنندگان 
بین‌المللی تهیه می‌شود، اما تفاوت در نظام اعتبارسنجی 
و استانداردسازی است؛ آنجا سازوکار اعتباربخشی و 
ارزیابی محصولات )Validation( به‌طور شفاف و 
ساختاریافته انجام می‌شود. وی تاکید کرد: در بازار ما نیز 
برخی حوزه‌ها قابل بومی‌سازی و توسعه داخلی هستند، 
اما در بعضی موارد، اقتصاد تولید داخلی پایدار نمی‌شود 
و تصمیم‌گیری‌ها باید متناسب با واقعیت اقتصادی و 

امنیتی هر بخش باشد.

امنیت سایبری به اتصال به شبکه جهانی اینترنت 
وابسته است

معاون اقتصاد دیجیتال وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات 
با یادآوری شوک های اقتصادی وارده به کسب و کارهای 
دیجیتال در ایام جنگ اظهار داشت: کسب‌وکارهای 
دیجیتال به زیرساخت‌های ابری جهانی، APIها و خدمات 
بین‌المللی مانند سامانه‌های احراز هویت و ابزارهای 
امنیتی وابسته‌اند؛ بنابراین دسترسی پایدار به اینترنت 
بین‌الملل برای مدیریت سرورها، پایگاه‌های داده و 
خدمات آنلاین ضروری است. قطع اینترنت می‌تواند 
مدیریت و بازیابی این زیرساخت‌ها را مختل کند. چیت 
ساز تاکید کرد: از سوی دیگر، امنیت سایبری نیز به 
اتصال به شبکه جهانی وابسته است؛ زیرا به‌روزرسانی‌های 
امنیتی، داده‌های تهدید و امضای بدافزارها از منابع 
بین‌المللی دریافت می‌شود. هرچند تلاش‌هایی برای 
تقویت زیرساخت‌های داخلی انجام شده، اما همچنان نیاز 

به ارتباط پایدار با اینترنت جهانی وجود دارد.
وی یادآور شد: کارشناسان هشدار می‌دهند قطع 
کوتاه‌مدت اینترنت شاید قابل تحمل باشد، اما 
قطع گسترده آن می‌تواند شوک اقتصادی جدی به 
کسب‌وکارهای دیجیتال وارد کند. به گفته آنان، 
اینترنت برای اقتصاد دیجیتال نقشی حیاتی دارد و 
افزایش ترافیک بین‌الملل کشور تا حدود ۷.۵ پتابایت نیز 

نشان‌دهنده همین وابستگی است.

مدافع دسترسی مردم به اینترنت هستیم

خسارت ۳۳۵ میلیون دلاری بخش فناوری از جنگ
News kasbokar@gmail.com


